### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

C/ 00 SC 0 SAYOGO, BARTIEN	P Individual	L	# 8	CI 00 SC 0 BOOTH, MR BRAD J	P <b>1</b> Individual	L 1	# 136
Comment Type <b>G</b> Which number is this	Comment Status X amandment? nandment should cover Cor 1.			Comment Type ER First use of IEEE P80	Comment Status X 02.3ap should have the tradem	ark symbol.	
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy Add to first usage and	d remove from participants list	on page 6.	
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			Proposed Response	Response Status O		
C/ 00 SC 0	P 0	L <b>O</b>	# 13	C/ 00 SC 0 BOOTH, MR BRAD J	P 1 Individual	L 32	# 138
DAWE, PIERS J G	Individual			Comment Type ER	Comment Status X		
will result in an error a	tered must be integers only. No and the upload will be invalidate	alpha characters d. If you wish to r	s or symbols doing sc reference multiple	it is an amendment to SuggestedRemedy			
optional. Any data ent will result in an error a pages, provide the de and so on, this is not SuggestedRemedy Action Balloting Cente	tered must be integers only. No	alpha characters d. If you wish to r riously, as we hav ot true; some upl nade this a Gener	s or symbols doing sc reference multiple /e annexes called A, B loads are accepted. ral-Required comment		nd its amendments". Response Status O	L 30	# 234
optional. Any data ent will result in an error a pages, provide the de and so on, this is not SuggestedRemedy Action Balloting Cente but that would make p	tered must be integers only. No and the upload will be invalidate etails in the comment field." Obv acceptable. I believe it is also n er: fix your form! I would have m	alpha characters d. If you wish to r riously, as we hav ot true; some upl nade this a Gener	s or symbols doing sc reference multiple /e annexes called A, B loads are accepted. ral-Required comment	SuggestedRemedy Change to include "a Proposed Response	Response Status O	L 30	# 234
optional. Any data ent will result in an error a pages, provide the de and so on, this is not SuggestedRemedy Action Balloting Cente but that would make p Proposed Response	tered must be integers only. No and the upload will be invalidate etails in the comment field." Obv acceptable. I believe it is also n er: fix your form! I would have m pain for our volunteer officers will <i>Response Status</i> <b>O</b>	alpha characters d. If you wish to r riously, as we hav ot true; some upl nade this a Gener ho do not control	s or symbols doing sc reference multiple ve annexes called A, B loads are accepted. ral-Required comment MyBallot.	SuggestedRemedy Change to include "an Proposed Response Cl 00 SC 0	Response Status O P 3 Individual Comment Status X	L 30	# 234
optional. Any data ent will result in an error a pages, provide the de and so on, this is not SuggestedRemedy Action Balloting Cente but that would make p Proposed Response C/ 00 SC 0 DAWE, PIERS J G	tered must be integers only. No and the upload will be invalidate etails in the comment field." Obv acceptable. I believe it is also n er: fix your form! I would have m pain for our volunteer officers will <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>1</b> Individual	alpha characters d. If you wish to r riously, as we hav ot true; some upl nade this a Gener	s or symbols doing sc reference multiple /e annexes called A, B loads are accepted. ral-Required comment	SuggestedRemedy Change to include "an Proposed Response CI 00 SC 0 GROW, ROBERT M Comment Type E	Response Status O P 3 Individual Comment Status X	L 30	# 234
optional. Any data ent will result in an error a pages, provide the de and so on, this is not SuggestedRemedy Action Balloting Cente but that would make p Proposed Response C/ 00 SC 0 DAWE, PIERS J G Comment Type E	tered must be integers only. No and the upload will be invalidate etails in the comment field." Obv acceptable. I believe it is also n er: fix your form! I would have m pain for our volunteer officers will <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>1</b>	alpha characters d. If you wish to r riously, as we hav ot true; some upl nade this a Gener ho do not control	s or symbols doing sc reference multiple ve annexes called A, B loads are accepted. ral-Required comment MyBallot.	SuggestedRemedy Change to include "an Proposed Response Cl 00 SC 0 GROW, ROBERT M Comment Type E Line should end with SuggestedRemedy	Response Status O P 3 Individual Comment Status X	L 30	# 234
optional. Any data ent will result in an error a pages, provide the de and so on, this is not SuggestedRemedy Action Balloting Cente but that would make p Proposed Response CI 00 SC 0 DAWE, PIERS J G Comment Type E	tered must be integers only. No and the upload will be invalidate etails in the comment field." Obv acceptable. I believe it is also n er: fix your form! I would have m pain for our volunteer officers will <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>1</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> graphical e.g. inconsistent font s	alpha characters d. If you wish to r riously, as we hav ot true; some upl nade this a Gener ho do not control	s or symbols doing sc reference multiple ve annexes called A, B loads are accepted. ral-Required comment MyBallot.	SuggestedRemedy Change to include "at Proposed Response C/ 00 SC 0 GROW, ROBERT M Comment Type E Line should end with SuggestedRemedy Add colon	Response Status O P 3 Individual Comment Status X a colon	L 30	# [ <u>234</u>

CI 00 SC 0 Page 1 of 49 9/1/2006 12:55:20 PM

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

C/ 00 SC 0 GROW, ROBERT M	P <b>3</b> Individual	L <b>32</b>	# 235	C/ 00 SC 0 GROW, ROBERT M	P 6 Individual	L <b>26</b>	# 238
	Comment Status X changed this for 802.3an, as a ne separate heading creates th				Comment Status X ted at the top and also in the m	nembers list.	
SuggestedRemedy	e Section descriptions left flus	·			d editors listed above the list. R uppear to be missing (column b		•
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
<i>Cl</i> <b>00</b> <i>SC</i> <b>0</b> GROW, ROBERT M	P <b>4</b> Individual	L 35	# 236	C/ 00 SC 0 BOOTH, MR BRAD J	P <b>15</b> Individual	L <b>26</b>	# 139
Comment Type E There are no following	Comment Status X g amendments listed			<i>Comment Type</i> <b>E</b> Title of annexes are o	Comment Status X on different lines.		
SuggestedRemedy Delete the second par	ragraph of the Editor's Note			SuggestedRemedy Remove annex titles	or format to be on the same lin	ie.	
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status O		
C/ 00 SC 0 GROW, ROBERT M	P <b>6</b> Individual	L <b>4</b>	# 237	C/ 00 SC 0 BOOTH, MR BRAD J	P <b>17</b> Individual	L <b>31</b>	# 140
Comment Type E The Task Force isn't t	Comment Status X he standard number			<i>Comment Type</i> <b>ER</b> Missing the date of C	Comment Status X		
SuggestedRemedy Change "IEEE P802.3	3ap-200xx" to "P802.3ap"			SuggestedRemedy Insert 2006 after Cor	1.		
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status O		
				C/ 00 SC 0 GROW, ROBERT M	P <b>17</b> Individual	L 31	# 239
				<i>Comment Type</i> <b>E</b> New amendments ap	Comment Status X proved?		
				SuggestedRemedy Add 802.3aq and 802	.3aq if appropriate per Septem	ber SASB action	s.
				Proposed Response	Response Status <b>0</b>		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/generalC/00COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejectedRESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawnC/00SORT ORDER:Clause, Subclause, page, lineC/00C/00

Pa 9/\*

Page 2 of 49 9/1/2006 12:55:25 PM

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

C/ 00 SC 0 GROW, ROBERT M	P <b>17</b> Individual	L <b>46</b>	# 240	C/ <b>01</b> SC <b>1.4</b> BARRASS, HUGH	P <b>18</b> Individual	L <b>12</b>	# 24
Comment Type E 802.3an has been app	Comment Status X			Comment Type E The three MAU types	Comment Status X s listed should be in alphabetica	al order.	
	B actions: & lost at publicatior the same text and tables (e.g. <i>Response Status</i> <b>0</b>			SuggestedRemedy The three MAU types Proposed Response	s listed should be in alphabetica Response Status <b>O</b>	al order.	
C/ 01 SC 1.4	P 18	L 9	# 141	C/ 30 SC 30.3.2. LAW, DAVID J	1.3 P 18 Individual	L 38	# 84
BOOTH, MR BRAD J Comment Type E Missing the period insid SuggestedRemedy Change all four definition Proposed Response	Individual Comment Status X de the parantheses. ons to include a period before Response Status <b>O</b>	the closing para	ntheses.	KX operation through negotiation is perform that the advertised al clause.' The problem is that t Clause 73 and Claus	Comment Status X as 'It is highly recommended that a this clause not perform Clause ned after this clause's auto-neg polities used in Clause 37 match hese are just recommendations e 37 Auto-Negotiation to adver des no guidance at to which of use.	37 auto-negotia otiation, then it is those advertise and therefore the tise different ability	ation. If Clause 37 auto- s highly recommended ed abilities used in this he standard does permit lities. If this were to
72.6.10.2.2 seems to of SuggestedRemedy	P 18 Individual Comment Status X including subclause 73.5 as p define DME clearly. and 73.5)' to read '72.6.10.2.		# 222		ne behaviour of management in being active or prohibit this opti <i>Response Status</i> <b>O</b>		h Clause 73 and Clause
Proposed Response	Response Status <b>O</b>						

C/ 30 SC 30.3.2.1.3

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

C/ 30         SC 30.5.1.1.13         P 19         L 16           LAW, DAVID J         Individual	# 223	<i>CI</i> <b>30</b> SC <b>30.5.1</b> . KAROCKI, PIOTR	.1.14 P 19 Individual	L <b>31</b>	# 3
Comment Type E Comment Status X Normally we don't explain the reference in detail and instead place the items they relate to in the text. For an example see subclause which contains the text 'A Clause 27 and Clause 41 repeater port p PARTITION WAIT state of the partition state diagram (Figure 27-8 SuggestedRemedy	30.4.3.1.15 'aAutoPartition partitions on entry to the 3 and Figure 41-4).;'	"A read-write value t 10GBASE-R PHY o means (if I'm not mis "A read-write value t	Comment Status X e can be written more clearly. that indicates the mode of opera- ptional FEC Sublayer for forwar staken) that indicates the mode of opera- ptional FEC Sublayer for forwar	rd error correction ation of the (1000	י" BASE-PX PHY or
Change the text '(see 65.2 for 1000BASE-PX PHY or see Clause : to read '(see 65.2 and Clause 74).'.	74 for TUGBASE-R PHY).	SuggestedRemedy			
Perform similar changes for: Page 19, Line 32			that indicates the mode of operation of either 1000BASE-PX PH		
Page 20, Line 7 Page 20, Line 27		Proposed Response	Response Status O		
Proposed Response Response Status O					
C/ 30         SC 30.5.1.1.13         P 19         L 16           GOOTH, MR BRAD J         Individual	# 143	C/ 30 SC 30.5.1. GROW, ROBERT M Comment Type E Missing base text	1.14 P 19 Individual Comment Status X	L <b>32</b>	# 243
Comment Type ER Comment Status X Reference to 10GBASE-R PHY should be plural (PHYs) as there i not work for other 10GBASE-R port types.	s no indication that this will	SuggestedRemedy	trikethrough "F" next to the inse	erted "f".	
SuggestedRemedy Make the change here and in other locations throughout the draft t 10GBASE-T PHY.	that reference Clause 74 fo	Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
Proposed Response Response Status <b>O</b>		C/ 30 SC 30.5.1. GROW, ROBERT M	.1.14 <i>P</i> 19 Individual	L 33	# 244
		<i>Comment Type</i> <b>E</b> Looks like there is a	Comment Status X new line forced here		
		SuggestedRemedy Remove new line.			

C/ 30 SC 30.5.1.1.14

C/ <b>30</b>	SC 30.5.1.1.14	P 19	L 34	# 224
LAW, DAVII	D l	Individual		

#### Comment Type **TR** Comment Status **X**

The last sentence of the first paragraph states 'When Clause 73 Auto-Negotiation is enabled a GET operation maps to the variable FEC enabled in Clause 45 register 7.48'.

[1] This statement appears to be in conflict with the next paragraph which describes the GET operation without conditions and therefore would appear to apply globally.

[2] I thought that the provision of Clause 45 MDIO interface was optional, hence the behaviou has to be described for the situation where the registers do not exist.

[3] The second paragraph states that a SET operation changes the current mode of operation. This would mean that after Auto-Negotiation is complete and FEC has been enabled as described in subclause 73.6.5 'FEC capability' a network manager can happily disable it - although this would not be reflected in a GET operation which since this is to use the result of the Auto-Negotiation. This would not seem the desired behaviour.

### SuggestedRemedy

Merge this sentence with the existing second sentence and provide a descript of the behavio when Clause 45 MDIO is not present. The desired behaviour of the SET operation needs to be decided.

Proposed Response

Response Status 0

C/ 30	SC 30.5.1.1.15	P 19	L <b>50</b>	# 225
LAW, DA\	/ID J	Individual		

#### Comment Type T Comment Status X

The following is the content of the rationale for revision on a maintenance request received from Michael Beck due to the maximum increment rates for this attribute, as well as aFECUncorrectableBlocks, being incorrect.

For 10 Mb/s 10PASS-TS implementations [rate measured at the alpha(beta)-interface], the smallest unit of data to which FEC can be applied, is a block of 128 bytes of data entering the PMA over the alpha(beta)-interface (see 62.2.4.2). Such a block will be coded into 144 bytes at the I-interface. Hence, the maximum number of FEC blocks per second equals: 10,000,000 / (8 \* 128) = 9,766

For 1000 Mb/s implementations (rate measured at the GMII), the smallest unit of data to which FEC can be applied, is a single minimum-size data frame (see 65.2.3.2.2). S\_FEC (5 bytes), preamble (7 bytes), and SLD (1 byte) are prepended. T\_FEC (6 bytes), parity (16 bytes), and T\_FEC (6 bytes) are appended. Hence, the maximum number of FEC blocks per second equals:

1,000,000,000 / [8 \* (5 + 7 + 1 + 64 + 6 + 16 + 7)] = 1,179,246

#### SuggestedRemedy

Please consider making the following change:

Change '.. rate of 1 600 000 counts ..' to read '.. rate of 10 000 counts ..' and '.. 500 000 counts per second ..' to read '.. 1 200 000 counts per second ..' in both aFECCorrectedBlock: and aFECUncorrectableBlocks.

#### Proposed Response Response Status **O**

<i>CI</i> <b>30</b> BOOTH, I	<b>30</b> SC <b>30.5.1.1.2</b> DOTH, MR BRAD J		P Indivi	18 dual	L <b>42</b>	# 1	42
Comment Editor	<i>Type</i> <b>E</b> 's note is c		ment Status	х			
Suggeste Remo							
Proposed	Response	Respo	onse Status	ο			

C/ 30 SC 30.5.1.1.2

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

C/ 30 SC 30.5.1.1.2 GROW, ROBERT M	P <b>18</b> Individual	L <b>44</b>	# 241	C/ 30 SC 30.6.1.1.1 BOOTH, MR BRAD J	0 P 22 Individual	L 10	# 144
Comment Type E Update Editor's Note.	Comment Status X			Comment Type E Extra punctuation at the	Comment Status X e end of the sentence.		
	odified by IEEE Std 802.3a	an and IEEE Std	802.3aq, each inserting	SuggestedRemedy Delete the extra punctu	ation.		
a MAU type into the list. Proposed Response	Response Status <b>O</b>			Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
C/ 30 SC 30.5.1.1.2	P 18 Individual	L <b>50</b>	# 83	CI 30 SC 30.6.1.1.3 LAW, DAVID J	P <b>20</b> Individual	L <b>36</b>	# 226
,	Comment Status X			Comment Type E Typo.	Comment Status X		
PMA/PCS to create a 100	ort. The addition of the PM 00BASE-KX PHY will create			'.	rsts or /C/ ordered_sets' sl		
negotiation, subclause 73. abilities can be negotiated complete. This Clause 37	hile Clause 73 Auto-Negoti 1 states that, although hig 3 by Clause 37 Auto-Negoti 7 negotiation has to include X seems to be supported.	ation does not si h not recommen iation after Claus	upport duplex ability ded, a different set of se 73 Auto-Negotiation is	 Proposed Response C/ 30 SC 30.6.1.1.3	Response Status <b>O</b>	L 37	# 25
negotiation, subclause 73. abilities can be negotiated complete. This Clause 37 half-duplex 1000BASE-KX	5.1 states that, although hig d by Clause 37 Auto-Negoti negotiation has to include	ation does not si h not recommen iation after Claus	upport duplex ability ded, a different set of se 73 Auto-Negotiation is	Proposed Response		L 37	# 25
negotiation, subclause 73. abilities can be negotiated complete. This Clause 37 half-duplex 1000BASE-KX SuggestedRemedy	5.1 states that, although hig d by Clause 37 Auto-Negoti negotiation has to include	ation does not si h not recommen ation after Claus the duplex ability	upport duplex ability ded, a different set of se 73 Auto-Negotiation is	Proposed Response Cl 30 SC 30.6.1.1.3	P 20	L <b>37</b>	# 25
negotiation, subclause 73. abilities can be negotiated complete. This Clause 37 half-duplex 1000BASE-KX SuggestedRemedy Add enumerations for half	3.1 states that, although hig d by Clause 37 Auto-Negoti regotiation has to include X seems to be supported.	ation does not si h not recommen ation after Claus the duplex ability	upport duplex ability ded, a different set of se 73 Auto-Negotiation is	Proposed Response CI 30 SC 30.6.1.1.3 BARRASS, HUGH Comment Type E	P 20 Individual Comment Status X FLP bursts" and "/C/ ordered		
negotiation, subclause 73. abilities can be negotiated complete. This Clause 37 half-duplex 1000BASE-KX SuggestedRemedy Add enumerations for half Proposed Response	1.1 states that, although hig d by Clause 37 Auto-Negoti regotiation has to include X seems to be supported. f and full duplex 1000BASE	ation does not si h not recommen ation after Claus the duplex ability	upport duplex ability ded, a different set of se 73 Auto-Negotiation is	Proposed Response Cl 30 SC 30.6.1.1.3 BARRASS, HUGH Comment Type E To be consistent with "f should reflect "DME sig SuggestedRemedy	P 20 Individual Comment Status X FLP bursts" and "/C/ ordered	sets" the aAuto	- <u>-</u>
negotiation, subclause 73. abilities can be negotiated complete. This Clause 37 half-duplex 1000BASE-KX SuggestedRemedy Add enumerations for half Proposed Response	<ul> <li>1 states that, although hig d by Clause 37 Auto-Negoti regotiation has to include X seems to be supported.</li> <li>f and full duplex 1000BASE Response Status O</li> </ul>	ation does not si h not recommen iation after Claus the duplex ability E-KX PHY.	upport duplex ability ded, a different set of se 73 Auto-Negotiation is y (see Table 37-1). So a	Proposed Response Cl 30 SC 30.6.1.1.3 BARRASS, HUGH Comment Type E To be consistent with "f should reflect "DME sig SuggestedRemedy	P 20 Individual Comment Status X FLP bursts" and "/C/ ordered nals" not "DME pages."	sets" the aAuto	
negotiation, subclause 73. abilities can be negotiated complete. This Clause 37 half-duplex 1000BASE-KX SuggestedRemedy Add enumerations for half Proposed Response C/ 30 SC 30.5.1.1.2 GROW, ROBERT M Comment Type E	<ul> <li>1 states that, although hig d by Clause 37 Auto-Negoti regotiation has to include X seems to be supported.</li> <li>f and full duplex 1000BASE Response Status O</li> <li>P 19 Individual</li> <li>Comment Status X</li> </ul>	ation does not si h not recommen iation after Claus the duplex ability E-KX PHY.	upport duplex ability ded, a different set of se 73 Auto-Negotiation is y (see Table 37-1). So a # 242	Proposed Response CI 30 SC 30.6.1.1.3 BARRASS, HUGH Comment Type E To be consistent with "F should reflect "DME sig SuggestedRemedy Change "DME pages" t	P 20 Individual Comment Status X FLP bursts" and "/C/ ordered nals" not "DME pages." o "DME signals" in line 32 ar	sets" the aAuto	La construction de la construcción de la construcci
negotiation, subclause 73. abilities can be negotiated complete. This Clause 37 half-duplex 1000BASE-KX SuggestedRemedy Add enumerations for half Proposed Response C/ 30 SC 30.5.1.1.2 GROW, ROBERT M Comment Type E	<ul> <li>1 states that, although hig d by Clause 37 Auto-Negoti regotiation has to include X seems to be supported.</li> <li>f and full duplex 1000BASE Response Status O</li> <li>P 19 Individual</li> <li>Comment Status X insert order. This instructio</li> </ul>	ation does not si h not recommen iation after Claus the duplex ability E-KX PHY.	upport duplex ability ded, a different set of se 73 Auto-Negotiation is y (see Table 37-1). So a # 242	Proposed Response CI 30 SC 30.6.1.1.3 BARRASS, HUGH Comment Type E To be consistent with "F should reflect "DME sig SuggestedRemedy Change "DME pages" t	P 20 Individual Comment Status X FLP bursts" and "/C/ ordered nals" not "DME pages." o "DME signals" in line 32 ar	sets" the aAuto	La construction de la construcción de la construcci
negotiation, subclause 73. abilities can be negotiated complete. This Clause 37 half-duplex 1000BASE-KX SuggestedRemedy Add enumerations for half Proposed Response C/ 30 SC 30.5.1.1.2 GROW, ROBERT M Comment Type E I can't make sense of the i 10GBASE-LRM and then	<ul> <li>1 states that, although hig d by Clause 37 Auto-Negoti regotiation has to include X seems to be supported.</li> <li>f and full duplex 1000BASE Response Status O</li> <li>P 19 Individual</li> <li>Comment Status X insert order. This instructio</li> </ul>	ation does not si h not recommen iation after Claus the duplex ability E-KX PHY.	upport duplex ability ded, a different set of se 73 Auto-Negotiation is y (see Table 37-1). So a # 242	Proposed Response CI 30 SC 30.6.1.1.3 BARRASS, HUGH Comment Type E To be consistent with "F should reflect "DME sig SuggestedRemedy Change "DME pages" t	P 20 Individual Comment Status X FLP bursts" and "/C/ ordered nals" not "DME pages." o "DME signals" in line 32 ar	sets" the aAuto	
negotiation, subclause 73. abilities can be negotiated complete. This Clause 37 half-duplex 1000BASE-KX SuggestedRemedy Add enumerations for half Proposed Response C/ 30 SC 30.5.1.1.2 GROW, ROBERT M Comment Type E I can't make sense of the i 10GBASE-LRM and then SuggestedRemedy I believe all of these insert	<ul> <li>1 states that, although hig d by Clause 37 Auto-Negoti regotiation has to include X seems to be supported.</li> <li>f and full duplex 1000BASE Response Status O</li> <li>P 19 Individual</li> <li>Comment Status X insert order. This instructio</li> </ul>	ation does not si h not recommen iation after Claus the duplex ability E-KX PHY. <i>L</i> 1 on though has the	upport duplex ability ded, a different set of se 73 Auto-Negotiation is y (see Table 37-1). So a # 242 e order 10GBASE-SR, rouping all 10 then 100,	Proposed Response CI 30 SC 30.6.1.1.3 BARRASS, HUGH Comment Type E To be consistent with "F should reflect "DME sig SuggestedRemedy Change "DME pages" t	P 20 Individual Comment Status X FLP bursts" and "/C/ ordered nals" not "DME pages." o "DME signals" in line 32 ar	sets" the aAuto	

C/ 30 SC 30.6.1.1.3

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

C/ <b>30</b> SC <b>30.6.1</b> . BARRASS, HUGH	.1.5 <i>P</i> 20 Individual	L 5	# 75	CI 34 SO GROW, ROBER	C <b>34</b> RT M	P 22 Individual	L 15	# 246
Comment Type TR	Comment Status X			Comment Type	GR	Comment Status X		
It is redundant to ad defined by Annex 31 SuggestedRemedy	d a new technology ability fi IA in exactly the same way	is the existing PAUS	SE abilities.	I think open Ethernet sh Including th	ning Clause Nould be sta Nese chang	and alone, just as we made E les makes a possible future di n introductory clause.	FM as much as	possible stand alone.
	e C0C1 Pause bits (C0:C1)	as specified in Claus	se 73"	SuggestedRem	edy			
Proposed Response	Response Status O					eve it is redundant with text in ry text to Clause 69.	Clause 69) and r	move the table with
C/ 30 SC 30.6.1. GROW, ROBERT M	.1.5 P 20 Individual	L <b>49</b>	# 245	Proposed Resp	onse	Response Status O		
Comment Type E	Comment Status X	a those to go hoforo		C/ <b>34</b> SO BOOTH, MR BF	C 34.1	P <b>22</b> Individual	L <b>22</b>	# 145
	leu allei Neili Faul also, al			DOOTH, MIX DI		mumuua		
		here appears to be						
order is quickly becc unless it is to be afte	oming a mystery to me, but er 10GBASE-T and then it is		no reason for this order	Comment Type Missing per		Comment Status X of paragraph.		
order is quickly becc unless it is to be afte SuggestedRemedy	oming a mystery to me, but er 10GBASE-T and then it is to: Insert the following entrie	appended to the se	no reason for this order quence.		iod at end <i>edy</i>			
order is quickly becc unless it is to be afte SuggestedRemedy Change instruction t	oming a mystery to me, but er 10GBASE-T and then it is to: Insert the following entrie	appended to the se	no reason for this order quence.	Missing per SuggestedRem	iod at end <i>edy</i> d.			
order is quickly becc unless it is to be afte SuggestedRemedy Change instruction t 10GBASE-T (IEEE S	oming a mystery to me, but er 10GBASE-T and then it is to: Insert the following entrie Std 802.3an-2006):	appended to the se	no reason for this order quence.	Missing per SuggestedRem Insert perio Proposed Resp	iod at end edy d. onse C 44.1.1	of paragraph.	L 33	# 76
order is quickly beco unless it is to be after SuggestedRemedy Change instruction t 10GBASE-T (IEEE S Proposed Response C/ 30B SC 30B.2 BOOTH, MR BRAD J Comment Type ER	oming a mystery to me, but er 10GBASE-T and then it is to: Insert the following entrie Std 802.3an-2006): Response Status O P 51	appended to the sets to "APPROPRIATI	no reason for this order quence. E SYNTAX:" section, afte	Missing per SuggestedRem Insert perior Proposed Resp CI 44 SC BARRASS, HUC Comment Type There is a n	iod at end edy d. onse C 44.1.1 GH E nissing per	of paragraph. <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>22</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> riod at the end of the sentence	e. Also, putting ti	he FEC information in
order is quickly becc unless it is to be after SuggestedRemedy Change instruction t 10GBASE-T (IEEE S Proposed Response C/ 30B SC 30B.2 SOOTH, MR BRAD J Comment Type ER Use of the terms "X	oming a mystery to me, but er 10GBASE-T and then it is to: Insert the following entrie Std 802.3an-2006): <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>51</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b>	appended to the sets to "APPROPRIATI	no reason for this order quence. E SYNTAX:" section, afte	Missing per SuggestedRem Insert perior Proposed Resp Cl 44 Sc BARRASS, HUC Comment Type There is a r separate pa	iod at end edy d. onse C 44.1.1 GH E nissing pel aragraph in	of paragraph. <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>22</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b>	e. Also, putting ti	he FEC information in
order is quickly becc unless it is to be after SuggestedRemedy Change instruction to 10GBASE-T (IEEE S Proposed Response C/ 30B SC 30B.2 BOOTH, MR BRAD J Comment Type ER Use of the terms "X SuggestedRemedy	oming a mystery to me, but er 10GBASE-T and then it is to: Insert the following entrie Std 802.3an-2006): <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>51</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b>	appended to the sets to "APPROPRIATI	no reason for this order quence. E SYNTAX:" section, afte # 1 <u>61</u>	Missing per SuggestedRem Insert perior Proposed Resp Cl 44 SC BARRASS, HUC Comment Type There is a n separate pa SuggestedRem	iod at end edy d. onse C 44.1.1 GH E nissing pel aragraph in	of paragraph. <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>22</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> riod at the end of the sentence	e. Also, putting ti	he FEC information in
order is quickly becc unless it is to be after SuggestedRemedy Change instruction to 10GBASE-T (IEEE S Proposed Response C/ 30B SC 30B.2 BOOTH, MR BRAD J Comment Type ER Use of the terms "X SuggestedRemedy	oming a mystery to me, but er 10GBASE-T and then it is to: Insert the following entries Std 802.3an-2006): <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>51</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> copper" and "R copper" is c	appended to the sets to "APPROPRIATI	no reason for this order quence. E SYNTAX:" section, afte # 1 <u>61</u>	Missing per SuggestedRem Insert perior Proposed Resp Cl 44 SC BARRASS, HUC Comment Type There is a n separate pa SuggestedRem Rewrite as: 10 Gigabit E KX4 and 10GBASE-I	iod at end edy d. onse C 44.1.1 GH E missing per aragraph in edy Ethernet is KR PHY. F	of paragraph. <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>22</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> riod at the end of the sentence	e. Also, putting this defined for any rer electrical back	he FEC information in / 10Gbit PHY. xplanes via the 10GBA

C/ 44 SC 44.1.1

# IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

<i>Cl</i> <b>44</b> SC <b>44.1.1</b> BOOTH, MR BRAD J	P 22 Individual	L <b>34</b>	# 146	C/         45         SC         45.2.1.1         P         24         L         5         #         247           GROW, ROBERT M         Individual         Inditindin         Individual         Indiv
Comment Type E Missing period at end c	Comment Status X			Comment Type E Comment Status X Changes aren't properly marked
SuggestedRemedy Insert period.				SuggestedRemedy I think it would be better to head these two pseudo columns with the complete bit reference in Clause 22. Strike through line showing existing headers, add new underscore line with bi
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			headings 1.0.6 and 1.0.13. Center the bit values below those headings. Same for line 10.
C/ 44 SC 44.3 BOOTH, MR BRAD J	P <b>22</b> Individual	L <b>41</b>	# 147	Proposed Response Response Status O
Comment Type E	Comment Status X			C/         45         SC         45.2.1.6         P         24         L         29         #         248           GROW, ROBERT M         Individual         Inditin individual         Individual
Correct reference to 80	)2.3an.			Comment Type E Comment Status X
SuggestedRemedy As per comment. Proposed Response	Response Status <b>0</b>			Unfortunately, this is the way 802.3aq should have been written, but it wasn't in D4.0. Because 802.3an expanded the 11xx values, P802.3aq should be published with that expansion and the 1001 = 10GBASE-T declaration. Changes are properly marked against what published 802.3aq should be, but they aren't against P802.3aq.
				SuggestedRemedy
C/ <b>45</b> SC <b>45.2.1</b> BOOTH, MR BRAD J	P <b>23</b> Individual	L 14	# 148	Insert Editor's Note: P802.3aq/D4.0 did not include some 802.3an changes as its base tex These base text updates are expected to be made in the IEEE Std 802.3aq-200x. Below change instruction and table markup that indicate a combination of IEEE Std 802.3an-2006
Comment Type E Incorrect editing instruct	Comment Status X			and P802.3aq/D4.0 assumes the published 802.3aq will include those IEEE Std 802.3an b text updates. Change instruction to read: Change the reserved descriptions in Table 45-7 (including IEE
SuggestedRemedy Either use "change" or	"insert".			Std 802.3an-2006 and P802.3aq/D4.0 changes) as follows. If P802.3aq is not published before P802.3ap then row 1000 should be left as "Reserved".
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response Response Status <b>O</b>
C/ <b>45</b> SC <b>45.2.1.1</b> BOOTH, MR BRAD J	P 23 Individual	L <b>50</b>	# [149	C/         45         SC         45.2.1.7.4         P         25         L         5         #         249           GROW, ROBERT M         Individual         Indin         Indin         Individual
Comment Type E Use "Table" instead of	Comment Status X			Comment Type E Comment Status X P802.3aq/D4.0 doesn't include 10GBASE-T changes
SuggestedRemedy As per comment.				SuggestedRemedy Change instruction to read: Change the first paragraph of 45.2.1.7.4 (including IEEE Std 802.3an-2006 and P802.3aq/D4.0 changes) as follows. If P802.3aq is not published before
Proposed Response	Response Status O			P802.3ap then do not add the text "for 10GBASE-LRM serial PMDs in 68.4.8,"

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/genera	al required T/technical E/editorial G/general		Dama 0 of 40
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn	C/ <b>45</b>	Page 8 of 49
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line	·····	SC 45.2.1.7.4	9/1/2006 12:55:26 PM

IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

C/ 45 SC 45.2.1.7 GROW, ROBERT M	.5 P 25 Individual	L <b>23</b>	# 250	C/ <b>45</b> SC <b>45.2.1.7</b> BOOTH, MR BRAD J	7 P 27 Individual	L 33	# 150
Comment Type E P802.3aq/D4.0 doesn	Comment Status X 't include 10GBASE-T changes			Comment Type E Cross-reference to Ta	Comment Status X able 45-54 is goofed up.		
802.3an-2006 and P8	read: Change the first paragraph 02.3aq/D4.0 changes) as follows add the text "for 10GBASE-LRN	s. If P802.3aq i	s not published before	SuggestedRemedy Fix. Proposed Response	Response Status <b>0</b>		
Proposed Response	Response Status 0						
C/ 45 SC 45.2.1.7	.8 <i>P</i> 25	L 23	# 251	C/ <b>45</b> SC <b>45.2.1.7</b> BOOTH, MR BRAD J	8 P 28 Individual	L 23	# 151
GROW, ROBERT M	Individual	L <b>Z</b> J	# 251	Comment Type E Run-on sentence.	Comment Status X		
Comment Type E P802.3aq/D4.0 doesn	Comment Status X 't include 10GBASE-T changes			SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy				0	"read only" to be a semi-color	and insert a cor	nma after "however".
802.3an-2006 and P8	read: Change the first paragraph 02.3aq/D4.0 changes) as follows add the text "for 10GBASE-LRM	s. If P802.3aq i	s not published before	Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
Proposed Response	Response Status <b>O</b>		,	CI <b>45</b> SC <b>45.2.1.7</b> BOOTH, MR BRAD J	8.3 P 29 Individual	L 5	# 152
C/ 45 SC 45.2.1.7	.8 P 26	L 23	# 252	Comment Type E Double period.	Comment Status X		
GROW, ROBERT M	Individual			SuggestedRemedy			
Comment Type E	Comment Status X			Search document for	double periods and fix.		
·	't include 10GBASE-T changes			Proposed Response	Response Status 0		
SuggestedRemedy							
Std 802.3an-2006 and	read: Change the reserved desc 9 P802.3aq/D4.0 changes) as fol 9 row 1.11.1 should be left as "Re	lows. If P802.3					
Proposed Response	Response Status O						

C/ **45** SC **45.2.1.78.3**  Page 9 of 49 9/1/2006 12:55:26 PM

IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

C/         45         SC         45.2.1.8         P         26         L         23         #         4           KAROCKI, PIOTR         Individual         Individual	CI         45         SC         45.2.1.84.1.1         P         36         L         #         253           GROW, ROBERT M         Individual         Individual
Comment Type E Comment Status X Why not "ability" (in two rows, 10GBASE-KR and KX4)? Other rows has "ability" word in 'name' column.	Comment Type E Comment Status X I think this is the first time we have gone six levels deep in subclauses. I believe we alread are in violation of the style manual with five.
SuggestedRemedy 1.11.4 10GBASE-KR ability 1.11.3 10GBASE-KX4 ability	SuggestedRemedy         I don't see an easy way out, but talk to the publication editor for suggestions.         Proposed Response       Response Status         O
Proposed Response Response Status O	
C/ <b>45</b> SC <b>45.2.1.82</b> <i>P</i> <b>33</b> <i>L</i> <b>1 # 5</b>	C/         45         SC         45.2.1.84.1.1         P         36         L         37         #         137           BOOTH, MR BRAD J         Individual         <
Comment Type E Comment Status X No space in clause title, "(Register1.160)"	Comment Type E Comment Status X Throughout the draft there is use of 6 heading levels. Does this meet the IEEE sytle guide SuggestedRemedy
SuggestedRemedy Change to "(Register 1.160)"	If not, change nesting of headings.  Proposed Response Response Status O
Proposed Response Response Status O	Response charas G
C/ <b>45</b> SC <b>45.2.1.83.1</b> <i>P</i> <b>34</b> <i>L</i> <b>34 #</b> 153 BOOTH, MR BRAD J Individual	C/         45         SC         45.2.7.10         P         44         L         #         256           GROW, ROBERT M         Individual
Comment Type E Comment Status X Missing space between "ability" and "(".	Comment Type E Comment Status X Style, unmarked change
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy Use emdash instead of hyphen after NOTE 1 and NOTE 2. The 1 needs to be underscore
Fix. Proposed Response Response Status <b>O</b>	Proposed Response Response Status <b>O</b>
	C/         45         SC         45.2.7.12         P         46         L         1         #         257           GROW, ROBERT M         Individual         Indididididial         Individual
	Comment Type E Comment Status X No renumbering required, insert is at the end of 45.2.7.
	SuggestedRemedy Delete second sentence of instruction.
	Proposed Response Response Status <b>O</b>

 TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general
 C/ 45

 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected
 RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn

 SORT ORDER:
 Clause, Subclause, page, line

C/ 45 Pa SC 45.2.7.12 9/1

Page 10 of 49 9/1/2006 12:55:26 PM

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

C/ 45 SC 45.2.7.6 MCCLELLAN, MR BRETT	-	L <b>43</b>	# 7	<i>CI</i> <b>45</b> SC <b>45.2.7</b> GANGA, ILANGO S	.7 P 40 Individual	L <b>28</b>	# 97
Comment Type E	Comment Status X			Comment Type T	Comment Status X		
It is unclear which par backplane devices. Fo	ts of this subclause apply only or example, does the text on li plane devices? Page 40 line	nes 34 to 37 app	y to all devices? Do line	This register is shar ambiguous as to wh SuggestedRemedy	ed by 802.3an and 802.3ap. The ich corresponds to 802.3an and	l which correspor	nds to 802.3ap.
backplane and one for	o subclauses, one describing r non-backplane devices.	the use of registe	ers 7.16 to 7.18 for	and keep the genera the 802.3an specific If moving .3an chan	Ive a separate subclause within al changes that are common to a changes to 45.2.7.7.1 and mov ges is not feasible, at a minimur ake similar changes to other sha	802.3ap and .3ar ve 802.3ap speci m have a separat	n in 45.2.7.7 and move fic changes to 45.2.7.7.2 se subclause for 802.3ap
Proposed Response	Response Status O				AN XNP register(s) etc.,	areu registers su	ch as AN LF base page
				Proposed Response	Response Status 0		
C/ 45 SC 45.2.7.7	P <b>40</b>	L 23	# 154				
BOOTH, MR BRAD J	Individual			CI 45 SC 45.2.7	.7 P 41	L 23	# 255
Comment Type ER	Comment Status X			GROW, ROBERT M	Individual		
Editing instruction is c	onfusing and incorrect.			Comment Type E	Comment Status X		
SuggestedRemedy				Style, unmarked cha	ange		
following paragraphs:' these paragraphs are	uction after the heading and c . Delete the unchanged parage unchanged and are left in so	graphs or provide users don't have	an editor's note that to reference 802.3an.	SuggestedRemedy Use emdash instead	d of hyphen after NOTE 1 and N	IOTE 2. The 1 ne	eds to be underscore.
				Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
Proposed Response	Response Status <b>0</b>			CI 45 SC 45.2.7	.7 P 41	L <b>30</b>	# 155
				BOOTH, MR BRAD J	Individual		
C/ 45 SC 45.2.7.7	P 40	L 26	# 254	Comment Type E Change orphan sett	Comment Status X ings on Table 45-137.		
GROW, ROBERT M	Individual			SuggestedRemedy			
Comment Type E	Comment Status X			As per comment.			
Base text error				Proposed Response	Response Status 0		
SuggestedRemedy							
802 3an includes third	corios commo attor / 1 /						
802.3an includes third Proposed Response	series comma after 7.17. Response Status <b>O</b>						

C/ **45** SC **45.2.7.7**  Page 11 of 49 9/1/2006 12:55:26 PM

IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

<i>Cl</i> <b>45</b> <i>SC</i> <b>45.2.7.8</b> BOOTH, MR BRAD J	P <b>42</b> Individual	L <b>26</b>	# 156	C/ 45 SC 45.5.10.8 GROW, ROBERT M	B P <b>50</b> Individual	L 1	# 259
Comment Type ER Editing instruction is co	Comment Status X nfusing and incorrect.			Comment Type ER Bad subclause number	Comment Status X		
the unchanged paragra	ion to read "Insert after the h phs or provide an editor's no don't have to reference 802. .9 and its note.	te that these para		SuggestedRemedy Change to 45.5.3.8. Ma Proposed Response	ake sure change also correct Response Status <b>O</b>	ts error on line 18.	
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			C/ 45 SC 45.5.10.8 BOOTH, MR BRAD J	s P <b>50</b> Individual	L 13	# 160
C/ <b>45</b> SC <b>45.5.1</b> GROW, ROBERT M	P <b>47</b> Individual	L 6	# 258	Comment Type ER Naming doesn't match	Comment Status X what is used.		
Comment Type ER	Comment Status X			SuggestedRemedy			
believe it has been dec When approved, 802.3a	S header information. 45.5.1 ided to delete the similar info ap becomes part of 802.3-20 io update the standard to whi	rmation from the 05, but 802.3-20	published 802.3an. 05 is not part of 802.3an	•••	ange AN in 45.5.10.9 to be A Response Status <b>O</b>	ABN.	
believe it has been dec When approved, 802.3a so it is not appropriate t doesn't have all of the F	S header information. 45.5.1 ided to delete the similar info ap becomes part of 802.3-20 to update the standard to whi PICS items.)	rmation from the 05, but 802.3-20	published 802.3an. 05 is not part of 802.3an	Change to be AN or ch	0	ABN. L 17	# [158
believe it has been dec When approved, 802.3a so it is not appropriate t doesn't have all of the F SuggestedRemedy Delete 45.5.1 and its su	S header information. 45.5.1 ided to delete the similar info ap becomes part of 802.3-20 to update the standard to whi PICS items.)	rmation from the 05, but 802.3-20	published 802.3an. 05 is not part of 802.3an	Change to be AN or ch Proposed Response Cl 45 SC 45.5.3.2	Response Status O		# <u>158</u>
believe it has been dec When approved, 802.3a so it is not appropriate t doesn't have all of the F SuggestedRemedy Delete 45.5.1 and its su Proposed Response Cl 45 SC 45.5.1 BOOTH, MR BRAD J Comment Type ER	S header information. 45.5.1 ided to delete the similar info ap becomes part of 802.3-20 to update the standard to whi PICS items.) ubclauses <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>47</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b>	rmation from the 05, but 802.3-20 ch you claim to c	published 802.3an. 05 is not part of 802.3an	Change to be AN or ch Proposed Response CI 45 SC 45.5.3.2 BOOTH, MR BRAD J Comment Type ER FEC-R not found. SuggestedRemedy	Response Status <b>O</b> P 48 Individual	L 17	# [ <u>158</u>
believe it has been dec When approved, 802.3a so it is not appropriate it doesn't have all of the F SuggestedRemedy Delete 45.5.1 and its su Proposed Response Cl 45 SC 45.5.1 BOOTH, MR BRAD J Comment Type ER Clause 45 applies to all SuggestedRemedy	S header information. 45.5.1 ided to delete the similar info ap becomes part of 802.3-20 to update the standard to whi PICS items.) ubclauses Response Status <b>O</b> P <b>47</b> Individual Comment Status <b>X</b> of 802.3 and not just 802.3a	rmation from the 05, but 802.3-20 ch you claim to c	published 802.3an. 05 is not part of 802.3an conform. (P802.3ap	Change to be AN or ch Proposed Response Cl 45 SC 45.5.3.2 BOOTH, MR BRAD J Comment Type ER FEC-R not found. SuggestedRemedy Change to be FEC or c	Response Status O P 48 Individual Comment Status X	L 17	# <u>158</u> # <u>159</u>
believe it has been dec When approved, 802.3a so it is not appropriate it doesn't have all of the F SuggestedRemedy Delete 45.5.1 and its su Proposed Response Cl 45 SC 45.5.1 BOOTH, MR BRAD J Comment Type ER Clause 45 applies to all SuggestedRemedy Remove 45.5.1 and 45.	S header information. 45.5.1 ided to delete the similar info ap becomes part of 802.3-20 to update the standard to whi PICS items.) ubclauses Response Status <b>O</b> P <b>47</b> Individual Comment Status <b>X</b> of 802.3 and not just 802.3a	rmation from the 05, but 802.3-20 ch you claim to c	published 802.3an. 05 is not part of 802.3an conform. (P802.3ap	Change to be AN or ch Proposed Response Cl 45 SC 45.5.3.2 BOOTH, MR BRAD J Comment Type ER FEC-R not found. SuggestedRemedy Change to be FEC or co Proposed Response Cl 45 SC 45.5.3.3	Response Status O P 48 Individual Comment Status X change other instances of FE Response Status O P 49 Individual Comment Status X	L 17 C to be FEC-R.	
believe it has been dec When approved, 802.3a so it is not appropriate f doesn't have all of the F SuggestedRemedy Delete 45.5.1 and its su Proposed Response CI 45 SC 45.5.1 BOOTH, MR BRAD J Comment Type ER Clause 45 applies to all SuggestedRemedy	S header information. 45.5.1 ided to delete the similar info ap becomes part of 802.3-20 to update the standard to whi PICS items.) ubclauses <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>47</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> of 802.3 and not just 802.3a 5.2.	rmation from the 05, but 802.3-20 ch you claim to c	published 802.3an. 05 is not part of 802.3an conform. (P802.3ap	Change to be AN or ch Proposed Response Cl 45 SC 45.5.3.2 BOOTH, MR BRAD J Comment Type ER FEC-R not found. SuggestedRemedy Change to be FEC or co Proposed Response Cl 45 SC 45.5.3.3 BOOTH, MR BRAD J Comment Type E	Response Status O P 48 Individual Comment Status X change other instances of FE Response Status O P 49 Individual Comment Status X	L 17 C to be FEC-R.	

Cl	45	Page
SC	45.5.3.3	9/1/2

age 12 of 49 1/2006 12:55:27 PM

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

C/ 69 SC 69.1.1 BOOTH, MR BRAD J	P <b>53</b> Individual	L <b>12</b>	# 162	C/ 69 SC 69.1.3 LAW, DAVID J	P <b>54</b> Individual	L 11	# 86
Comment Type E Don't use "and/or".	Comment Status X			Comment Type <b>T</b> The LLC is Logical Linl	Comment Status X	MAC Client'.	
SuggestedRemedy Change to be "or".					AL LINK CONTROL OR OT		IT' be changed to rea
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			'LLC (LOGICAL LINK ( Proposed Response	CONTROL) OR OTHER MAC Response Status <b>0</b>	CLIENT'.	
C/ 69 SC 69.1.1 BARRASS, HUGH	P <b>53</b> Individual	L 19	# [77	<i>CI</i> 69 SC 69.1.3 LAW, DAVID J	P <b>54</b> Individual	L <b>26</b>	# 88
Comment Type E Some say that it is a gra	Comment Status X mmatical error to needlessly	y split an infinitiv	e.	Comment Type T	Comment Status X d as optional, aren't the GMI	I. XGMII and AN	also optional.
SuggestedRemedy Change "segment to a to "segment to select a				SuggestedRemedy	gnation or be more consister		·
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status O		
C/ 69 SC 69.1.2 LAW, DAVID J	P 53 Individual	L 30	# 85	C/ 69 SC 69.1.3 BOOTH, MR BRAD J	P <b>54</b> Individual	L <b>26</b>	# 163
Comment Type <b>E</b> This list of PHY types pr	Comment Status X ovided here is not connecte	d with text in this	s item.	Comment Type ER XGMII and GMII are als	Comment Status X		
SuggestedRemedy Suggest that 'Support op following PHY over'.	peration over' be changed	to read 'Support	operation of the		MII and XGMII. Change "FEC	C is optional" to b	e "Optional".
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
				C/ 69 SC 69.1.3 BOOTH, MR BRAD J	P <b>54</b> Individual	L <b>46</b>	# 164
				Comment Type ER Item d) and e) have na	Comment Status X mes when used as observab	le interconnects.	
				SuggestedRemedy Change to use TBI and	XSBI, respectively.		
				Proposed Response			

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 69 SC 69.1.3 Page 13 of 49 9/1/2006 12:55:27 PM

IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

C/ 69 SC 69.2.1 _AW, DAVID J	P <b>55</b> Individual	L 6	# 79	<i>CI</i> <b>69</b> SC <b>69.2.4</b> KAROCKI, PIOTR	P <b>56</b> Individual	L <b>13</b>	# 6
it the PCS. Clause 4 and easy-to-implement	Comment Status X IY sublayers' seems a bit odd - 6 states 'The purpose of the XC ent interconnection between the er (PHY).' Suggest similar word	MII is to provide Media Access (	e a simple, inexpensive, Control (MAC) sublayer	Comment Type E Two dots after "Claus SuggestedRemedy	Comment Status X e 73".		
SuggestedRemedy Change ' and the P	PHY sublayers.' to read ' and th	e PHY.'		Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
Proposed Response	Response Status O			C/ 69 SC 69.3 BOOTH, MR BRAD J	P <b>56</b> Individual	L <b>40</b>	# 166
C/ <b>69</b> SC <b>69.2.3</b> BOOTH, MR BRAD J	P <b>55</b> Individual	L <b>22</b>	# 165	Comment Type ER The numbers don't wo	Comment Status X ork with what's in 36.5.1, as that	at number include	es the PMD.
Comment Type ER Too much informatic SuggestedRemedy	Comment Status X			SuggestedRemedy Move the PMD number number for the backpl	er into the PCS/PMA number to lane media.	o make it equal t	he 36.5.1. Insert a del
Delete "or sixteen co	onnections".			Proposed Response	Response Status O		
Proposed Response	Response Status O						
C/ 69 SC 69.2.3	P 55	L 37	# 184	<i>CI</i> <b>69</b> SC <b>69.3</b> Ghiasi, Ali	P <b>57</b> Individual	L <b>21</b>	# 230
BAUMER, HOWARD A	Individual	L 31	# 164	Comment Type TR	Comment Status X o short in some implementation	n	
	Comment Status X g a column for Clause 73. Since ould be added into the table with			SuggestedRemedy	m 512 bits to 1024 bits, insigni		o other delays
SuggestedRemedy Add a column for Cla	ause 73 and mark it as "M" for e	ach of nomencl	ature row	Proposed Response	Response Status O		
Proposed Response	Response Status O						

C/ 69 SC 69.3 Page 14 of 49 9/1/2006 12:55:27 PM

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

<i>CI</i> <b>69</b> SC <b>69.4</b> LAW, DAVID J	P 57 Individual	L <b>26</b>	# 227	CI <b>69A</b> SC VALLIAPPAN, MA	69A.2.1 Agesh	P <b>185</b> Individual	L <b>7</b>	# 100
Comment Type <b>T</b> I would like it made SuggestedRemedy	Comment Status X very clear that in the case of cor	nflict the State M	achine takes precedence		an alternati	Comment Status X tions, it was assumed (at I ing ones/zeros pattern. Th ise times.		
Suggest this reads ' state diagrams shall	'In the case of any ambiguity bet	ween the text an	d the state diagrams, the	SuggestedRemed	ly			
Proposed Response	Response Status <b>O</b>				II be no mor	BASE-KR, the peak-to-pea re than 800 mV, adjusted b setting.		
C/ 69A SC 69A BAUMER, HOWARD A	P 184 Individual	L 1	# 210	Proposed Respon	se	Response Status 0		
Comment Type TR	Comment Status X			C/ 69A SC	69A.2.1	P 185	L 8	# 232
	against Annex 69A. This comme			THALER, PATRIC	CIA A	Individual		-
				<b>o i T</b>		0 / 0/ / <b>V</b>		
against Clause 70,7	normative for all PMD types and 1,72 specifying their recievers m	neeting BER requ	uriements when	Comment Type	TR	Comment Status X		
against Clause 70,7 connected to a com	1,72 specifying their recievers m pliant transmitter through a com	neeting BER requipliant channel	uriements when	The specificat	tions of the '	1000BASE-KX and 10GBA		
against Clause 70,7 connected to a com	1,72 specifying their recievers m	neeting BER requipliant channel	uriements when	The specificat on the minimu generator is.	tions of the ? um signal sp The current t	1000BASE-KX and 10GBA pecified for their PHYs. It is text in 72.6.10.4.2 appears	sn't clear that the s to require the a	10GBASE-KR signal bility to put out a signal
against Clause 70,7 connected to a com If the above paragra	1,72 specifying their recievers m pliant transmitter through a com aph becomes true then this anne	neeting BER requipliant channel	uriements when	The specificat on the minimu generator is.	tions of the ? um signal sp The current t	1000BASE-KX and 10GBA becified for their PHYs. It is	sn't clear that the s to require the a	10GBASE-KR signal bility to put out a signal
against Clause 70,7 connected to a com If the above paragra SuggestedRemedy	1,72 specifying their recievers m pliant transmitter through a com aph becomes true then this anne	neeting BER requipliant channel	uriements when	The specificat on the minimu generator is. higher than 80 comment. SuggestedRemed	tions of the um signal sp The current f 00 mV peak- ly	1000BASE-KX and 10GBA vecified for their PHYs. It is text in 72.6.10.4.2 appears -to-peak. That text has a p	sn't clear that the s to require the a problem on which	10GBASE-KR signal bility to put out a signal I submitted another
against Clause 70,7 connected to a comp If the above paragra SuggestedRemedy Remove Annex 69A	1,72 specifying their recevers m pliant transmitter through a com aph becomes true then this anne from document	neeting BER requipliant channel	uriements when	The specificat on the minimu generator is. higher than 80 comment. SuggestedRemed Change the re	tions of the um signal sp The current f 00 mV peak- by dy equirement f	1000BASE-KX and 10GBA pecified for their PHYs. It is text in 72.6.10.4.2 appears	sn't clear that the s to require the a roblem on which enerator to more	10GBASE-KR signal bility to put out a signal I submitted another
against Clause 70,7 connected to a comp If the above paragra SuggestedRemedy Remove Annex 69A	1,72 specifying their recevers m pliant transmitter through a com aph becomes true then this anne from document <i>Response Status</i> <b>O</b>	neeting BER requipliant channel	uriements when	The specificat on the minimu generator is. higher than 80 comment. SuggestedRemed Change the re	tions of the um signal sp The current t 00 mV peak- by equirement f el the PHY is	1000BASE-KX and 10GBA pecified for their PHYs. It is text in 72.6.10.4.2 appears -to-peak. That text has a p for 10GBASE-KR signal ge	sn't clear that the s to require the a roblem on which enerator to more	10GBASE-KR signal bility to put out a signal I submitted another
against Clause 70,7 connected to a comp If the above paragra SuggestedRemedy Remove Annex 69A Proposed Response CI 69A SC 69A.2 GHIASI, ALI Comment Type TR Inteference toleranc	1,72 specifying their recevers m pliant transmitter through a com aph becomes true then this anne a from document <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>184</b>	heeting BER requ pliant channel ex is no longer ne	eded # 263	The specificat on the minimu generator is. higher than 80 comment. SuggestedRemed Change the re maximum leve Proposed Respon	tions of the 2 um signal sp The current to 00 mV peak- by equirement f el the PHY is pse 69A.2.1	1000BASE-KX and 10GBA vecified for their PHYs. It is text in 72.6.10.4.2 appears -to-peak. That text has a p for 10GBASE-KR signal ge is required to support out o	sn't clear that the s to require the a roblem on which enerator to more	10GBASE-KR signal bility to put out a signal I submitted another
against Clause 70,7 connected to a comp If the above paragra SuggestedRemedy Remove Annex 69A Proposed Response CI 69A SC 69A.2 GHIASI, ALI Comment Type TR Inteference toleranc	1,72 specifying their recevers m pliant transmitter through a com aph becomes true then this anne from document <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>184</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> re test only defines frequncy dep	heeting BER requ pliant channel ex is no longer ne	eded # 263	The specificat on the minimu generator is. higher than 80 comment. SuggestedRemed Change the re maximum leve Proposed Respon	tions of the 2 um signal sp The current to 00 mV peak- by equirement f el the PHY is pse 69A.2.1	1000BASE-KX and 10GBA becified for their PHYs. It is text in 72.6.10.4.2 appears -to-peak. That text has a p for 10GBASE-KR signal ge is required to support out o <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>185</b>	sn't clear that the s to require the a problem on which enerator to more of its transmitter.	10GBASE-KR signal bility to put out a signal I submitted another closely reflect the lowes
against Clause 70,7 connected to a comp If the above paragra SuggestedRemedy Remove Annex 69A Proposed Response CI 69A SC 69A.2 GHIASI, ALI Comment Type TR Inteference toleranc may be flat and not SuggestedRemedy	1,72 specifying their recevers m pliant transmitter through a com aph becomes true then this anne from document <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>184</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> re test only defines frequncy dep	heeting BER requ pliant channel ex is no longer ne <i>L</i> 40 hendent attenuato	uriements when eeded # <u>263</u> or where the group delay	The specificat on the minimu generator is. higher than 80 comment. SuggestedRemed Change the re maximum leve Proposed Respon C/ 69A SC HEALEY, ADAM B Comment Type	tions of the functions of the functions of the function of the current of the current of the current of the physical sectors o	1000BASE-KX and 10GBA vecified for their PHYs. It is text in 72.6.10.4.2 appears to-peak. That text has a p for 10GBASE-KR signal ge is required to support out of <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>185</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> understood term, this qua	sn't clear that the s to require the a problem on which enerator to more of its transmitter.	# 10GBASE-KR signal bility to put out a signal I submitted another closely reflect the lowes # 62
against Clause 70,7 connected to a comp If the above paragra SuggestedRemedy Remove Annex 69A Proposed Response CI 69A SC 69A.2 GHIASI, ALI Comment Type TR Inteference toleranc may be flat and not SuggestedRemedy Either define group of	1,72 specifying their recevers m pliant transmitter through a com aph becomes true then this anne a from document <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>184</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> se test only defines frequncy dep dispersive like FR4 material	heeting BER requ pliant channel ex is no longer ne <i>L</i> 40 hendent attenuato	uriements when eeded # <u>263</u> or where the group delay	The specificat on the minimu generator is. higher than 80 comment. SuggestedRemed Change the re- maximum leve Proposed Respon C/ 69A SC HEALEY, ADAM B Comment Type While "rise tin throughout the SuggestedRemed	tions of the 2 um signal sp The current to 00 mV peak- boomV peak- boomV peak- ty equirement f el the PHY is ose <b>69A.2.1</b> 3 <b>E</b> ne" is a well e document. by	1000BASE-KX and 10GBA vecified for their PHYs. It is text in 72.6.10.4.2 appears to-peak. That text has a p for 10GBASE-KR signal ge is required to support out of <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>185</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> understood term, this qua	sn't clear that the s to require the a problem on which enerator to more of its transmitter.	# 10GBASE-KR signal bility to put out a signal I submitted another closely reflect the lowes # 62

C/ 69A SC 69A.2.1 Page 15 of 49 9/1/2006 12:55:27 PM

C/ 69A	SC 69A.2.1	P 185	L 13	# 63
HEALEY, A	DAM B	Individual		

Comment Type T Comment Status X

72.7.2.2 (and comparable sections for the other PHY types) indicates the "10GBASE-KR receiver shall comply with the requirements for Table 72-9 for any signaling speed in the range 10.3125 GBd +/- 100 ppm". This test defines a specific offset (200 ppm relative to the DUT reference clock). These two statements are at odds unless one assumes the +200 ppm offset covers all the cases of +/- 100 ppm. At best, the statement is redundant.

#### SuggestedRemedy

Strike the text requiring a +200 ppm offset.

Proposed Response Response Status **O** 

C/ 69A SC 69A.2.1	P 185	L 17	# 49
HEALEY, ADAM B	Individual		

Comment Type **TR** Comment Status **X** 

The half-power constraint applied to the pattern generator jitter source is poorly connected to the jitter constraints applied to compliant transmitters. The power of a sinusoid of peak amplitude A\_DJ is  $0.5^{A}_DJ^{2}$ . The power of Gaussian noise with peak value, at 1E-12, of A\_RJ is  $(A_RJ/7.03)^{2}$ . Since, for all of the PHYs defined in IEEE P802.3ap, the worst-case transmitter has A\_DJ and A\_RJ of the same order, the DJ contribution to the total jitter powe is approximately 25 times larger than the RJ contribution. In the worst case, if the tester elect to split the jitter power in half, the required peak RJ, at 1E-12, would exceed 0.5 UI.

#### SuggestedRemedy

Define the (minimum) peak sinusoidal jitter and RMS random jitter (or peak value at the targe BER) to be applied by the pattern generator for each PHY covered by the test procedure. Use the respective transmitter requirements as the basis for minimum requiremed values. Delete lines stating that "The sinusoidal jitter plus the duty cycle distortion shall account for a least 50% of the total itter power" and "The RMS amplitude of the itter shall be no less..." State that the duty cycle distortion, sinusoidal jitter, and random jitter shall be no less than the values specified for the PHY type being tested. Using 10GBASE-KR for example, in Table 72 10, the field "Applied Jitter (RMS)" would be removed, with the accompanying text (including Equation 72-10) removed. Two new fields would be added: "Applied sinusoidal jitter (min)" with units of "Ulpk-pk" and value of 0.115. and "Applied random iitter (min)" also with units "Ulpk-pk" and value of 0.130 with a note indicating that "applied random jitter is specified at a BER of 1E-12". Finally, the parameter "Minimum DCD jitter" would be renamed "Applied duty cvcle distortion (min)" for consistency, with units of "Ulpk-pk" and value of 0.035. The total applied jitter would therefore be no less than 0.28 Ulpk-pk, with emphasis places on the sinusoidal jitter assuming that it is more stressful than the random jitter. Additional editorial changes to provide a consistent labeling include renaming the following parameters: "Amplitude of broadband noise (RMS)" should become "Amplitude of broadband noise (min)" with units "mVrms", "Minimum transition time" should become "Transition time (20%-80%, min) with units of "ps". Similar changes would be applied to 1000BASE-KX and 10GBASE-KX4 test requirements.

Proposed Response Response Status **O** 

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 69A SC 69A.2.1 Page 16 of 49 9/1/2006 12:55:27 PM

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

C/ 69A SC 69A.2.2	2 <i>P</i> 185	L 36	# 50	C/ 69B SC 69B	P 187	L 3	# 133
HEALEY, ADAM B	Individual	2 00	# 30	FRAZIER, JR., HOWARD		20	# 100
sentence: "It should I	Comment Status X the interference generator are be capable of injecting different " is no longer necessary.			characteristics for the reference to an extern is essential for interop not depend on some u	Comment Status X nade normative. There is no r PHYs defined in this draft, ei lal standard. A normative spe erability between component unspecified body to provide a a non-existent document.	ither incorporated ecification of the in ts from different n	d in the draft or by nterconnect characteris nanufacturers. We shou
Proposed Response	Response Status O			SuggestedRemedy			
					native. Reword all "it is recon ld PICS for Annex 69B.	nmended" senter	nces in Annex 69B to be
C/ <b>69A</b> SC <b>69A.2.3</b> BAUMER, HOWARD A	B P 186 Individual	L <b>21</b>	# 211	Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
Comment Type <b>TR</b> This is a comment ag		interfernese ge	porator is specified with t	CI 69B SC 69B.2 BAUMER, HOWARD A	P 187 Individual	L 18	# 212
The filter used to me precise of values.	asure the noise power from the	intenemece gei	nerator is specified with t				
precise of values. SuggestedRemedy Change the last sent The filter for this mea	ence of the paragraph to read: asurement shall have at most a	-		<i>Comment Type</i> <b>TR</b> This is a comment aga	Comment Status X	g from the list of i	informative characterist
precise of values. SuggestedRemedy Change the last sent The filter for this mea frequency of at least	ence of the paragraph to read:	-		Comment Type TR This is a comment aga Return loss and insert and mehods SuggestedRemedy Change "& for the inse deviation, return loss,	Comment Status X ainst Annex 69B. ion loss deviation are missing ertion loss, crosstalk, &" to "& crosstalk, &"	& for the insertion	loss, insertion loss
precise of values. SuggestedRemedy Change the last sent The filter for this mea frequency of at least Proposed Response Cl 69B SC 69B	ence of the paragraph to read: asurement shall have at most a 0.5 times the signaling speed.	-		Comment Type TR This is a comment aga Return loss and insert and mehods SuggestedRemedy Change "& for the inse deviation, return loss,	Comment Status X ainst Annex 69B. ion loss deviation are missing ertion loss, crosstalk, &" to "& crosstalk, &" ned in 69B.4.3, 69B.4.6, &" to	& for the insertion	loss, insertion loss
precise of values. SuggestedRemedy Change the last sent The filter for this mea frequency of at least Proposed Response C/ 69B SC 69B KIM, YONGBUM	ence of the paragraph to read: asurement shall have at most a 0.5 times the signaling speed. <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>187</b>	40 dB/decade r	oll-off and a 3 dB cut-off	Comment Type TR This is a comment aga Return loss and insert and mehods SuggestedRemedy Change "& for the inse deviation, return loss, and on line 22 "& defir 69B.4.6, &"	Comment Status X ainst Annex 69B. ion loss deviation are missing ertion loss, crosstalk, &" to "& crosstalk, &" ned in 69B.4.3, 69B.4.6, &" to	& for the insertion	loss, insertion loss
precise of values. SuggestedRemedy Change the last sent The filter for this mea frequency of at least Proposed Response C/ 69B SC 69B KIM, YONGBUM Comment Type TR There has never bee and receiver spec wir conformant or not co	ence of the paragraph to read: asurement shall have at most a 0.5 times the signaling speed. <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>187</b> Individual	40 dB/decade re <i>L</i> 3 as not assured ir at allows a syste properability. If th	oll-off and a 3 dB cut-off # 183 hteroperability. Transimite on to be qualified as his requirement is not me	Comment Type TR This is a comment aga Return loss and insert and mehods SuggestedRemedy Change "& for the inse deviation, return loss, and on line 22 "& defir 69B.4.6, &" and on line 47 of page	Comment Status X ainst Annex 69B. ion loss deviation are missing ertion loss, crosstalk, &" to "& crosstalk, &" ned in 69B.4.3, 69B.4.6, &" to a 191,	& for the insertion	loss, insertion loss
precise of values. SuggestedRemedy Change the last sent The filter for this mea frequency of at least Proposed Response C/ 69B SC 69B KIM, YONGBUM Comment Type TR There has never bee and receiver spec wit conformant or not co PAR may need to be SuggestedRemedy	ence of the paragraph to read: asurement shall have at most a 0.5 times the signaling speed. <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>187</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> In a 802.3 PHY standard that ha thout a channel specification the informant will not guarantee inter- previsited on the basis that inter-	40 dB/decade re <i>L</i> 3 as not assured in at allows a syste properability. If the roperability criter	oll-off and a 3 dB cut-off # 183 hteroperability. Transimite em to be qualified as his requirement is not me ria has not been met.	Comment Type TR This is a comment aga Return loss and insert and mehods SuggestedRemedy Change "& for the inse deviation, return loss, and on line 22 "& defir 69B.4.6, &" and on line 47 of page Proposed Response C/ 69B SC 69B.3 HEALEY, ADAM B Comment Type E	Comment Status X ainst Annex 69B. ion loss deviation are missing ertion loss, crosstalk, &" to "& crosstalk, &" ned in 69B.4.3, 69B.4.6, &" to e 191, <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> 187 Individual Comment Status X	& for the insertion o "& defined in 69	loss, insertion loss 9B.4.3, 69B.4.4, 69B.4.5
precise of values. SuggestedRemedy Change the last sent The filter for this mea frequency of at least Proposed Response C/ 69B SC 69B KIM, YONGBUM Comment Type TR There has never bee and receiver spec wit conformant or not co PAR may need to be SuggestedRemedy	ence of the paragraph to read: asurement shall have at most a 0.5 times the signaling speed. <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>187</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> In a 802.3 PHY standard that ha thout a channel specification th informant will not guarantee inte revisited on the basis that inte	40 dB/decade re <i>L</i> 3 as not assured in at allows a syste properability. If the roperability criter	oll-off and a 3 dB cut-off # 183 hteroperability. Transimite em to be qualified as his requirement is not me ria has not been met.	Comment Type TR This is a comment aga Return loss and insert and mehods SuggestedRemedy Change "& for the inse deviation, return loss, and on line 22 "& defir 69B.4.6, &" and on line 47 of page Proposed Response CI 69B SC 69B.3 HEALEY, ADAM B Comment Type E Consistent use of term	Comment Status X ainst Annex 69B. ion loss deviation are missing ertion loss, crosstalk, &" to "& crosstalk, &" ned in 69B.4.3, 69B.4.6, &" to e 191, <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> 187 Individual Comment Status X	& for the insertion o "& defined in 69	loss, insertion loss 9B.4.3, 69B.4.4, 69B.4.5
precise of values. SuggestedRemedy Change the last sent The filter for this mea frequency of at least Proposed Response CI 69B SC 69B KIM, YONGBUM Comment Type TR There has never bee and receiver spec wit conformant or not co PAR may need to be SuggestedRemedy Change "informative'	ence of the paragraph to read: asurement shall have at most a 0.5 times the signaling speed. <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>187</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> In a 802.3 PHY standard that ha thout a channel specification th informant will not guarantee inte revisited on the basis that inte	40 dB/decade re <i>L</i> 3 as not assured in at allows a syste properability. If the roperability criter	oll-off and a 3 dB cut-off # 183 hteroperability. Transimite em to be qualified as his requirement is not me ria has not been met.	Comment Type TR This is a comment aga Return loss and insert and mehods SuggestedRemedy Change "& for the insert deviation, return loss, and on line 22 "& defin 69B.4.6, &" and on line 47 of page Proposed Response CI 69B SC 69B.3 HEALEY, ADAM B Comment Type E Consistent use of term SuggestedRemedy	Comment Status X ainst Annex 69B. ion loss deviation are missing ertion loss, crosstalk, &" to "& crosstalk, &" ned in 69B.4.3, 69B.4.6, &" to e 191, <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> 187 Individual Comment Status X	& for the insertion o "& defined in 69 <i>L</i> 47	loss, insertion loss 9B.4.3, 69B.4.4, 69B.4.5

CI 69B SC 69B.3 Page 17 of 49 9/1/2006 12:55:27 PM

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

C/ 69B	SC 69B.4	P 188	L	# 16	Proposed Response
MCCLELL	AN, MR BRETT A	Individual			

### Comment Type TR Comment Status X

Submitted on behalf of Chris DiMinico.

To ensure interoperability channel parameters are typically normatively specified and include in the performance implementation conformance statement (PICS). The channel parameters are identified, in part, to enable appropriate tests against by which to assess the claim for conformance of the implementation. The PICS for Clauses 70, 71 and 72 (802.3ap-200x) do not include channel parameters and/or appropriate specifications/tests to ensure interoperability.

Annex 69B provides informative interconnect characteristics for differential, controlled impedance traces up to 1 m, including two connectors, on printed circuit boards residing in a backplane environment. Although Annex 69B states that the interconnect characteristics can be applied to a specific implementation of the full path (including transmitter and receiver packaging and supporting interaction of these components, the interconnect characteristics are not normatively specified and more importantly are not directly tied to appropriate tests (PICS) to ensure interoperability.

Recognizing that a backplane interconnect is highly dependent on implementation and the need to enable system trade-offs for the designer, a

subset of draft 2.4 channel parameters may be sufficient to ensure interoperability.

### SuggestedRemedy

SuggestedRemedy
Clause: 69B
Page 188
Line: 3
Change informative to normative.
Add shall statements to the channel parameters necessary to enable appropriate tests by
which to assess the claim for conformance of the implementation. Include those channel
parameters in the Clauses 70, 71 and 72 (802.3ap-200x) PICS and/or appropriate
specifications/tests to ensure interoperability.
Subclause: 69B.4.6.4
Page 195: Line 16.
Replace: It is recommended that ICRfit, offset by PILD and PSYS, be greater than or equal to
ICRmin as defined in Equation (69B-26). With: ICRfit, affect by BUD and BSYS, shall be greater than or equal to ICRmin as defined in
With: ICRfit, offset by PILD and PSYS, shall be greater than or equal to ICRmin as defined ir Equation (69B-26).
Subclause: 69B.4.5.
Page 192: Line 28:
Replace: It is recommended that the channel return loss, RL, measured in dB at TP1 and
TP4, be greater than or equal to RLmin&.
With: The channel return loss, RL, measured in dB at TP1 and TP4, shall be greater than or
equal to RLmin as defined in Equations (69B-12), (69B-13), and (69B-14).
Subclause: 69B.4.4.
Page 191: Line 34
Replace: It is recommended that ILD be within the high confidence region defined by Equatio
(69B-10) and Equation (69B-11):
With: The ILD shall be within the high confidence region defined by Equation (69B-10) and
Equation (69B-11):
TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 69B SC 69B.4

Response Status **O** 

Page 18 of 49 9/1/2006 12:55:27 PM

C/ 69B	SC 69B.4	P 188	L 1	# 214
BAUMER, H	OWARD A	Individual		

#### Comment Type TR Comment Status X

#### This is a comment against Annex 69B.

The purpose of a standard is to ensure a system will opperate when seperately manufactured compoments are combined to construct the system. This interopperability requirement for a standard can only be ensured if each of the system comonents are fully specified. Only when each piece is fully specified can someone assembling the system from seperately manufactured componets be assured the resultant system will work.

This draft has broken down the system into thre separate and distict components, each one which can come from a multitude of different vendors. These three components are: The transmitter, the backplane channel and the receiver. Each of these components has its limitations on how it can be tested and therefor on how it should be specified. In order to test component it has to be both able to be controlled and the affects of that controll have to be able to be observed.

The transmitter is very easily controlled and observed. The nature of the transmitter is to give it digital data of "1"s and "0"s and have it produce a waveform that can be applied to the channel. The transmitter by its mere nature is easily controlled and the results observed. A specification for the transmitter has already been drafted taking advantage of its nature. The channel is also a component that is easily controlled and the affects of that control observerd. Each end of the channel is exposed whereby test equiptment can be made to inject signals into it, control, and observe the signals at the output end, observed. The beginings of a specification for the channel have been started, however, the task force has ellected not to make it manditory that an 802.3ap system meet these, or any, channel specifications.

Although the reciever is very easily controlled, its inputs are redily available to stimulate with test signals, it is very dificult to observe. Even if the receiver specification is encumbered with internal nodes exposed for test purposes the fact is the function of the reciever is to take the incoming signals and turn them into digital "1"s and "0"s. This function alone means the only way to observe the final results of the reciever's function is to count how many times it functions properly. This is called Bit Error Ratio, BER.

The current specification for the reciever measures the receivers performance by measurein the BER it produces for a vastly reduced subset of channels as recommened by this Annex. The interference tollerance test only requires a lossy channel with near perfect return loss (no return loss) and lumps all external noise affects into one lump sum of AWGN. All this test does is show that a particular receiver will recover data and the expected BER for that one test channel in the presence of AWGN.

The only real way to guarantee a system will work is to require that the receiver recover data at the targeted BER when a compliant transmitter is transmitting a signal through a complian channel. Since there is no compliant channel this cannot be done.

#### SuggestedRemedy

Change Annex 69B from informative to normative. Change all recommended phrases to shal phrases and add appropriate pics section.

Proposed Response Response Status **O** 

C/ 69B	SC 69B.4	P 188	L 1	# 215
BAUMER,	HOWARD A	Individual		

#### Comment Type TR Comment Status X

This is a comment against Annex 69B.

When the informative channel models are taken as normative the link budget is not closed. That is there are a significant number of false positives. From the May 3, 2006 channel ad hc teleconference valliappan\_c2\_0506.pdf, column 7 shows peters\_B12,1,20,M1,20 & DAmbrosia\_6T channels as meeting BER targets. From the May06 interim mellitz\_01\_0506.pdf, slide #8 shows Peters\_B12,1,20,M1,20 & SAmbrosius\_1,2,3,4,5,7T channels passing the recommended channel limits. This takes into acount adjusting the maximum transmit aplitude and minimum transmit equalization per villiappan\_c2\_0506.pdf. The link budget needs to be closed, (i.e. no known false positives).

#### SuggestedRemedy

Adjust the channel parameters such that ther are no known false positive channels. A presentation will be provided during the Sep06 interim with suggested changes.

Proposed Response	Response Status	0
-------------------	-----------------	---

C/ 69B SC 69B.4	P 188	L 1	# 213
BAUMER, HOWARD A	Individual		

Comment Type TR Comment Status X

This is a comment against Annex 69B.

The frequency ranges for the different recommended channel parameters are inconsistant. There are two main reasons for a set of channel parameters. The first is so a vendor of a channel has a set to specifications bywhich they can check their channel against to see if the are meeting the recommendations. The second is so a systems analysist and architect can build a model that they can use to design their receiver to opperate with. It is this later reasor the drives the need for consistant frequency ranges for all of the channel parameters.

#### SuggestedRemedy

Pick one set of frequency ranges to use for all channel parameters per PMD type.

Proposed Response Response Status **O** 

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 69B SC 69B.4 Page 19 of 49 9/1/2006 12:55:27 PM

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

Ø         69B         SC 69B.4.1         P 188         L 3         # 135           RAZIER, JR., HOWARD M         Individual         Individual	C/         69B         SC         69B.4.1         P         188         L         14         #         64           HEALEY, ADAM B         Individual         Inditidididia         Individual         I
Comment Type <b>TR</b> Comment Status <b>X</b> The worst case link budgets for each of the PHYs, operating on a worst case channel, must close. There cannot be corner conditions under which a compliant pair of PHYs, operating or a compliant channel, do not interoperate.	Comment Type E Comment Status X Consistent use of terminology. SuggestedRemedy Change "The maximum attenuation&" to "The maximum fitted attenuation&"
Change the channel characteristics, and if necessary the input and output characteristics of the PHYs, so that the link budget closes under all worst case conditions.	Proposed Response Response Status <b>O</b>
roposed Response Response Status O	C/         69B         SC         69B.4.1         P         188         L         14         #         67           HEALEY, ADAM B         Individual         Inditidididia         Individual         I
Ø         69B         SC 69B.4.1         P 188         L 11         # 17           ICCLELLAN, MR BRETT A         Individual	Comment Type E Comment Status X Return loss did not appear to make this list.
bandwidth) for each port type should be related to the port type signaling speed (signal	
bandwidth) for each port type should be related to the port type signaling speed (signal bandwidth) or a rationale (technical justification) to characterize the channel bandwidth beyond the signal bandwidth should be provided. Why does fmax=15 GHz apply to all port types, e.g., KX,KX4 and KR. Why is the KR channel characterized to fmax=15 GHz? In addition, it would be helpful to have a single range of frequencies for the insertion loss parameter specifications for each port type or provide the rationale (technical basis) for the three different frequency ranges. Draft 2.4 includes channel parameters specified over three different frequency ranges (fmin to fmax), (f1 to f2), and (fa to fb).	Proposed Response Response Status O Cl 69B SC 69B.4.1 P 188 L 16 # 216 BAUMER, HOWARD A Individual Comment Type TR Comment Status X
bandwidth) or a rationale (technical justification) to characterize the channel bandwidth beyond the signal bandwidth should be provided. Why does fmax=15 GHz apply to all port types, e.g., KX,KX4 and KR. Why is the KR channel characterized to fmax=15 GHz? In addition, it would be helpful to have a single range of frequencies for the insertion loss parameter specifications for each port type or provide the rationale (technical basis) for the three different frequency ranges. Draft 2.4 includes channel parameters specified over three different frequency ranges (fmin to fmax), (f1 to f2), and (fa to fb). Summary Draft 3.0 1. IL(f) and the A(f) ILD allowance are specified from fmin to fmax	CI 69B     SC 69B.4.1     P 188     L 16     # 216       BAUMER, HOWARD A     Individual
<ul> <li>bandwidth) or a rationale (technical justification) to characterize the channel bandwidth</li> <li>beyond the signal bandwidth should be provided. Why does fmax=15 GHz apply to all port</li> <li>types, e.g., KX,KX4 and KR. Why is the KR channel characterized to fmax=15 GHz?</li> <li>In addition, it would be helpful to have a single range of frequencies for the insertion loss</li> <li>parameter specifications for each port type or provide the rationale (technical basis) for the</li> <li>three different frequency ranges. Draft 2.4 includes channel parameters specified over three</li> <li>different frequency ranges (fmin to fmax), (f1 to f2), and (fa to fb).</li> <li>Summary Draft 3.0</li> <li>1. IL(f) and the A(f) ILD allowance are specified from fmin to fmax</li> <li>2 Amax(f) frequency range is not explicitly specified.</li> <li>3. ICR(f) - is specified from fa to fb</li> <li>4. A(f) is specified from f1 to f2.</li> <li>5. ILD(f) is specified from f1 to f2. For frequencies from f2 to fmax the ILD</li> </ul>	CI 69B SC 69B.4.1 P 188 L 16 # 216 BAUMER, HOWARD A Individual Comment Type TR Comment Status X This is a comment against Annex 69B.
<ul> <li>bandwidth) or a rationale (technical justification) to characterize the channel bandwidth</li> <li>beyond the signal bandwidth should be provided. Why does fmax=15 GHz apply to all port types, e.g., KX,KX4 and KR. Why is the KR channel characterized to fmax=15 GHz?</li> <li>In addition, it would be helpful to have a single range of frequencies for the insertion loss parameter specifications for each port type or provide the rationale (technical basis) for the three different frequency ranges. Draft 2.4 includes channel parameters specified over three different frequency ranges (fmin to fmax), (f1 to f2), and (fa to fb).</li> <li>Summary Draft 3.0</li> <li>1. IL(f) and the A(f) ILD allowance are specified from fmin to fmax</li> <li>2 Amax(f) frequency range is not explicitly specified.</li> <li>3. ICR(f) - is specified from fa to fb</li> <li>4. A(f) is specified from f1 to f2.</li> <li>5. ILD(f) is specified from f1 to f2.</li> </ul>	C/ 69B       SC 69B.4.1       P 188       L 16       # 216         BAUMER, HOWARD A       Individual       Individual       # 216         Comment Type       TR       Comment Status       X         This is a comment against Annex 69B.       A reference to the recommended return loss is missing from the list of parameters.       SuggestedRemedy         Insert the followinf sentence as the fourth sentence in the indicated paragraph:
<ul> <li>bandwidth) or a rationale (technical justification) to characterize the channel bandwidth</li> <li>beyond the signal bandwidth should be provided. Why does fmax=15 GHz apply to all port</li> <li>types, e.g., KX,KX4 and KR. Why is the KR channel characterized to fmax=15 GHz?</li> <li>In addition, it would be helpful to have a single range of frequencies for the insertion loss</li> <li>parameter specifications for each port type or provide the rationale (technical basis) for the</li> <li>three different frequency ranges. Draft 2.4 includes channel parameters specified over three</li> <li>different frequency ranges (fmin to fmax), (f1 to f2), and (fa to fb).</li> <li>Summary Draft 3.0</li> <li>1. IL(f) and the A(f) ILD allowance are specified from fmin to fmax</li> <li>2 Amax(f) frequency range is not explicitly specified.</li> <li>3. ICR(f) - is specified from fa to fb</li> <li>4. A(f) is specified from f1 to f2.</li> <li>5. ILD(f) is specified from f1 to f2. For frequencies from f2 to fmax the ILD</li> </ul>	CI 69B       SC 69B.4.1       P 188       L 16       # 216         BAUMER, HOWARD A       Individual         Comment Type       TR       Comment Status X         This is a comment against Annex 69B.       A reference to the recommended return loss is missing from the list of parameters.         SuggestedRemedy       Insert the followinf sentence as the fourth sentence in the indicated paragraph: The minimum return loss (RImin) is defined in 69B.4.5.

C/ 69B SC 69B.4.1 Page 20 of 49 9/1/2006 12:55:27 PM

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

C/ 69B SC 69B.4.	.1 <i>P</i> 188	L 19	# 66	C/ 69B SC 69B.4.2	P 189	L 24	# 218
HEALEY, ADAM B	Individual			BAUMER, HOWARD A	Individual		
Comment Type E	Comment Status X			Comment Type TR	Comment Status X		
created for the differ	trade-offs for the designer a seri rent parameters" is no longer tru titioning the high confidence reg	ie. Each paramet	er has as single		gainst Annex 69B. g from the list of parameters		
	interning the high confidence reg		arve farmy.	SuggestedRemedy			
SuggestedRemedy Delete the sentence paragraph above.	e. Merge the second sentence of	f the affected para	agraph with the	change "& defined in 69B.4.5, and the &" Make this same char	69B.4.4, and the &" to "& definge at line 46	ined in 69B.4.4, t	he return loss defined ir
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status O		
<i>Cl</i> 69B <i>SC</i> 69B.4. BAUMER, HOWARD A	.2 P 189 Individual	L <b>21</b>	# 217	C/ 69B SC 69B.4.3 MCCLELLAN, MR BRET		L	# 19
Comment Type ER This is a comment a				Comment Type <b>T</b> Submitted on behalf			
	recommended Amax limit are n nax should be compared against		onfusion over which	Please clarity high co I'm assuming ILmax.	nfidence region. Is it bounded	d by ILmax or Am	ax?
frequency range Am			onfusion over which			d by ILmax or Am	ax?
frequency range Am SuggestedRemedy	nax should be compared against 2" as part of equation 69B-6 foll	t.		I'm assuming ILmax. SuggestedRemedy			
frequency range Am SuggestedRemedy Add "for f1 <= f <= f2 channel charateristic	nax should be compared against 2" as part of equation 69B-6 foll	t.		I'm assuming ILmax. SuggestedRemedy Either remove text "h			
frequency range Am SuggestedRemedy Add "for f1 <= f <= f2 channel charateristic Proposed Response C/ 69B SC 69B.4.	nax should be compared against 2" as part of equation 69B-6 foll cs. <i>Response Status</i> <b>O</b>	t.		I'm assuming ILmax. SuggestedRemedy Either remove text "h 4	igh confidence region" or rem Response Status O		
frequency range Am SuggestedRemedy Add "for f1 <= f <= f2 channel charateristic Proposed Response	nax should be compared against 2" as part of equation 69B-6 foll cs. <i>Response Status</i> <b>O</b> .2 <i>P</i> 189	t. owing the conven	tion used for the other	I'm assuming ILmax. SuggestedRemedy Either remove text "h 4 Proposed Response Cl 69B SC 69B.4.3	igh confidence region" or rem Response Status O		ure 69B-2, 69B-3, and 6
frequency range Am SuggestedRemedy Add "for f1 <= f <= f2 channel charateristic Proposed Response C/ 69B SC 69B.4. HEALEY, ADAM B Comment Type E The paragraph starti other section of the or requirements there i reason not to do this subsequently added	<ul> <li>ax should be compared against</li> <li>2" as part of equation 69B-6 follocs.</li> <li>Response Status O</li> <li>2 P 189</li> <li>Individual</li> <li>Comment Status X</li> <li>ting with "In addition, it is recommis no need to emphasize this pois sevident in this paragraph sinced Annex 69B are not accounted for the second second</li></ul>	t. owing the conven <i>L</i> 23 mend that&" is un n must meet all of int at the end of e the return loss re for here despite th	# 68 # 68 necessary. Just with any f the applicable each subclause. One equirements that were	I'm assuming ILmax. SuggestedRemedy Either remove text "h 4 Proposed Response CI 69B SC 69B.4.3 MCCLELLAN, MR BRET Comment Type T Submitted on behalf The range of frequer bandwidth) for each   bandwidth) or the rat	igh confidence region" or rem Response Status <b>O</b> B P 190 T A Individual Comment Status <b>X</b>	ove Amax in Figu L oss parameters a the port type sign to characterize th	# 18 # 28 # 28 # 28 # 28 # 28 # 29 # 20 # 20 # 20 # 20 # 20 # 20 # 20 # 20
frequency range Am SuggestedRemedy Add "for f1 <= f <= f2 channel charateristic Proposed Response C/ 69B SC 69B.4. HEALEY, ADAM B Comment Type E The paragraph starti other section of the or requirements there i reason not to do this subsequently added recommends that th	nax should be compared against 2" as part of equation 69B-6 follows. <i>Response Status</i> <b>O</b> <b>.2</b> <i>P</i> <b>189</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> ring with "In addition, it is recomment document, a "compliant" system is no need to emphasize this po s evident in this paragraph since	t. owing the conven <i>L</i> 23 mend that&" is un n must meet all of int at the end of e the return loss re for here despite th	# 68 # 68 necessary. Just with any f the applicable each subclause. One equirements that were	I'm assuming ILmax. SuggestedRemedy Either remove text "h 4 Proposed Response CI 69B SC 69B.4.3 MCCLELLAN, MR BRET Comment Type T Submitted on behalf The range of frequer bandwidth) for each   bandwidth) or the rat	igh confidence region" or rem Response Status <b>O</b> <b>P 190</b> T A Individual Comment Status <b>X</b> of Chris DiMinico. cies over which the insertion I oort type should be related to to onale (technical justification) to	ove Amax in Figu L oss parameters a the port type sign to characterize th	# 18 # 28 # 28 # 28 # 28 # 28 # 29 # 20 # 20 # 20 # 20 # 20 # 20 # 20 # 20
frequency range Am SuggestedRemedy Add "for f1 <= f <= f2 channel charateristic Proposed Response C/ 69B SC 69B.4. HEALEY, ADAM B Comment Type E The paragraph starti other section of the or requirements there ir reason not to do this subsequently added recommends that th SuggestedRemedy	<ul> <li>ax should be compared against</li> <li>2" as part of equation 69B-6 follocs.</li> <li>Response Status O</li> <li>2 P 189</li> <li>Individual</li> <li>Comment Status X</li> <li>ting with "In addition, it is recommis no need to emphasize this pois sevident in this paragraph sinced Annex 69B are not accounted for the second second</li></ul>	t. owing the conven <i>L</i> 23 mend that&" is un n must meet all of int at the end of e the return loss re for here despite th	# 68 # 68 mecessary. Just with any f the applicable each subclause. One equirements that were the fact that the documer	I'm assuming ILmax. SuggestedRemedy Either remove text "h 4 Proposed Response C/ 69B SC 69B.4.3 MCCLELLAN, MR BRET Comment Type T Submitted on behalf The range of frequer bandwidth) for each bandwidth) or the ratt beyond the signal ba SuggestedRemedy Limit the channel free	igh confidence region" or rem Response Status <b>O</b> <b>P 190</b> T A Individual Comment Status <b>X</b> of Chris DiMinico. cies over which the insertion I oort type should be related to to onale (technical justification) to	ove Amax in Figure L oss parameters a the port type sign to characterize th rovided. bandwidth) range	# 18 # 18 # 20 # 20 # 20 # 20 # 20 # 20 # 20 # 20

Cl	69B
SC	69B.4.3

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

	P 190	L 3	# 111	C/ 69B SC 69B.4.3	P 191	L 3	# 113
FRAZIER, JR., HOWARD I	M Individual			FRAZIER, JR., HOWARD	M Individual		
Comment Type TR	Comment Status X			Comment Type TR	Comment Status X		
The "High Confidence	Region" in Figure 69B-2 is un	clear because to	wo curves are present.	The "High Confidence	e Region" in Figure 69B-4 is u	nclear because t	wo curves are present.
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
	figures for Amaz and Ilmax, o e regions for Amax and Ilmax				e figures for Amaz and Ilmax, ce regions for Amax and Ilma		
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status O		
C/ 69B SC 69B.4.3 BAUMER, HOWARD A	P <b>190</b> Individual	L <b>12</b>	# 219	C/ 69B SC 69B.4.4 HEALEY, ADAM B	P <b>191</b> Individual	L <b>30</b>	# [69
Comment Type E This is a comment aga				Comment Type E Instead of "least mea	Comment Status X	ter to refer to "fit	ted attenuation".
and maximum attenuat	egion" label for the three figur ion can be a little bit confussi oh yet only one "high confede	ng. This confusi	on arrises from having tw	SuggestedRemedy Per comment.			
SuggestedRemedy				Proposed Response	Response Status O		
Two possible solutions	are: of figures so that there would	anly ha ana limi	t line per figure				
2) Add wording to the "	high confidence region" note rea above the Amax line, ILm	o the affect of:	Amax high confidence	CI 69B SC 69B.4.6 MELLITZ, RICHARD I	P <b>192</b> Individual	L <b>26</b>	# 26
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			Comment Type <b>TR</b> sub-clause 69b.4.6: F mismatch and residua	Comment Status X teturn loss does not descrima al ISI.	te between simp	le traget impedance
CI <b>69B</b> SC <b>69B.4.3</b> Frazier, Jr., Howard I	P <b>190</b> M Individual	L <b>28</b>	# 112	SuggestedRemedy Remove channel retu	rn loss and replace with a res	idual ISI parame	ter. See presenation.
Comment Type <b>TR</b> The "High Confidence I	Comment Status X Region" in Figure 69B-3 is un	clear because t	wo curves are present.	Proposed Response	Response Status <b>O</b>	·	
	figures for Amaz and Ilmax, o e regions for Amax and Ilmax						

Proposed Response Response Status **O** 

### TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 69B SC 69B.4.6

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

Cf 69B SC 69B.4.6 $P$ 193 L 30 # $7_{0}$ Comment $S_{tabus} X$ No apparent value to the sentence. In order to limit the crosstalk at TP4, the differential constant $S_{tabus}$ specified to meet the EER objective defined in 69.1.2". Presumably, all requirements are defined with this in mind. SuggestedRemedy Delete sentence. Proposed Response Response Status <b>0</b> Cf 69B SC 69B.4.6 P 193 L 31 # 220 SuggestedRemedy Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> The is a comment status <b>X</b> SuggestedRemedy Delete sentence. Proposed Response Response Status <b>0</b> Cf 69B SC 69B.4.6 P 193 L 31 # 220 Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> This is a comment status <b>X</b> This is a comment status <b>X</b> SuggestedRemedy Change <b>*</b> assume that aggressors and victim are driven by PHYs of the same type and transmit characteristics. * <b>0 *</b> Response Status <b>0</b> Cf 69B SC 69B.4.6 P 194 L 47 # 101 VALILAPPAN, MAGESH Individual Comment Type <b>G</b> Comment Status <b>X</b> System budget with presiding or transmitter requirements. Proposed Response Response Status <b>0</b> Cf 69B SC 69B.4.6 P 194 L 47 # 101 VALILAPPAN, MAGESH Individual Comment Type <b>G</b> R Comment limits or transmitter requirements. Proposed Response Response Status <b>0</b> Cf 69B SC 69B.4.6 P 194 L 47 # 101 VALILAPPAN, MAGESH Individual Comment Type <b>G</b> R Comment limits or transmitter requirements. Proposed Response Response Status <b>0</b> Cf 69B SC 69B.4.6 P 194 L 47 # 101 VALILAPPAN, MAGESH Individual Comment Type <b>G</b> R Comment limits or transmitter requirements. Proposed Response Response Status <b>0</b> Cf 69B SC 69B.4.6 P 194 L 47 # 101 Comment Type <b>G</b> R Comment limits or transmitter requirements. Proposed Response Response Status <b>0</b>									
Comment Type E Comment Status X No apparent value to the sentence. 'In order to limit the crosstalk at TP4, the differential crosstalk at Specified to meet the BER objective defined in 69.1.2". Presumably, all requirements are defined with this in mind. SuggestedRemedy Delete sentence. Proposed Response Response Status 0 Cf 69B SC 69B.4.6 P 193 L 31 # 220 SAUMER, HOWARD A Individual Comment Type TR Comment Status X This is a comment degainst Annex 69B. The recommended crosstalk is limitation is assuming the crosstalk is coming from like transmitter SuggestedRemedy Change Response Response Status 0 Crossed Response Response Status 0 Change Response Response Status X This is a comment signification to a summing the crosstalk aggressors can be driven by any compliant PMD type." Proposed Response Response Status X SuggestedRemedy Change Response Response Status X System budget with penalties for transmitter/aggressor configuration is not compatible with a expectation of PHY interoperability and seriously affects the value of the tandard. SuggestedRemedy We need to either tighten channel limits or transmitter requirements.			L 30	# 70				L	# 20
W 69B       SC 69B.4.6       P 193       L 31       # 220         AUMER, HOWARD A       Individual       SuggestedRemedy       Comment Status X         This is a comment against Annex 69B.       The recommended crostalk limitation is assuming the crosstalk is coming from like transmitter but in actuality it is not, it can come from any of the transmitter PMD types       Consider ILD as defined in 802.3ap directly as a noise penalty.         SuggestedRemedy       Change "& assume that aggressors and victim are driven by PHYs of the same type and transmit characteristics." to "& assumes that the crosstalk aggressors can be driven by any compliant PMD type."       Note that aggressors and victim are driven by PHYs of the same type and transmit characteristics." to "& assumes that the crosstalk aggressors can be driven by any compliant PMD type."       Note the status of the same type and transmitter PMD type.         W for 69B       SC 69B.4.6       P 194       L 47       101         ALLIAPPAN, MAGESH       Individual       Individual       Note the standard.         System budget with penalties for transmitter/aggressors configuration is not compatible with a expectation of PHY interoperability and seriously affects the value of the standard.       Note the standard.         SuggestedRemedy       We need to either tighten channel limits or transmitter requirements.       We need to either tighten channel limits or transmitter requirements.	Comment Type <b>E</b> No apparent value to the crosstalk&is specified requirements are define <i>suggestedRemedy</i> Delete sentence.	Comment Status X he sentence, "In order to limit to meet the BER objective der red with this in mind.			Comment Ty Submitte 1. In equ Amax(fb) 2. The IL mean sq in a level interferer	pe <b>T</b> ed on behalf of ( lation (69B-24) )? . deviations in 8 uares fit A(f). IL I offset penalty nce.	Comment Status X Chris DiMinico. the PILD calculation result 302.3ap is defined as the c LD(f) exhibits an oscillatory and may not appropriately	lifference between / behavior over free / account for the c	n the IL(f) and the least equency. The PILD res oscillatory ILD channel
Change "& assume that aggressors and victim are driven by PHYs of the same type and transmit characteristics." to "& assumes that the crosstalk aggressors can be driven by any compliant PMD type."         Proposed Response       Response Status         Of 69B       SC 69B.4.6       P 194       L 47       # 101         ALLIAPPAN, MAGESH       Individual         comment Type       GR       Comment Status X         System budget with penalties for transmitter/aggressor configuration is not compatible with a expectation of PHY interoperability and seriously affects the value of the standard.         tuggestedRemedy       We need to either tighten channel limits or transmitter requirements.	AUMER, HOWARD A <i>comment Type</i> <b>TR</b> This is a comment aga The recommended cro	Individual Comment Status X ainst Annex 69B. ostalk limitation is assuming th	ne crosstalk is co	oming from like transmitte	directly a <i>SuggestedR</i> e Consider requirem	as a noise pena e <i>medy</i> r ILD as defined eent for the test	lty. d in 802.3ap directly as a r channel specified in 69A.2	noise penalty and	,
C/ 69B       SC 69B.4.6       P 194       L 47       # 101         ALLIAPPAN, MAGESH       Individual         Comment Type       GR       Comment Status X         System budget with penalties for transmitter/aggressor configuration is not compatible with a expectation of PHY interoperability and seriously affects the value of the standard.         SuggestedRemedy       We need to either tighten channel limits or transmitter requirements.	CuggestedRemedy Change "& assume that transmit characteristics	at aggressors and victim are c	lriven by PHYs c	of the same type and					
/ALLIAPPAN, MAGESH       Individual         Comment Type       GR       Comment Status       X         System budget with penalties for transmitter/aggressor configuration is not compatible with a expectation of PHY interoperability and seriously affects the value of the standard.       SuggestedRemedy         We need to either tighten channel limits or transmitter requirements.       Graduate Comment Status       SuggestedRemedy	Proposed Response	Response Status O							
System budget with penalties for transmitter/aggressor configuration is not compatible with a expectation of PHY interoperability and seriously affects the value of the standard. SuggestedRemedy We need to either tighten channel limits or transmitter requirements.		-	L <b>47</b>	# 101					
We need to either tighten channel limits or transmitter requirements.	System budget with pe	enalties for transmitter/aggress							
Proposed Response Status O	SuggestedRemedy								
	Proposed Response	Response Status O	·						

C/ 69B SC 69B.4.6.4

C/         69B         SC         69B.4.6.4         P         194         L         36         #         15           MOORE, CHARLES E         Individual         Indit         Individual         Indiv	PSXT = -10log(10 ^(-PSNEXT/10) + 10 ^(-PSFEXT/10) + 10 ^(-SI/10)) Remove equations 69B-24 and 69B-25, the paragraphs explaining them, beginning at page 194, line 36 and ending page 195 line 18, and
Comment Type       T       Comment Status       X         I do not feel comfortable with our ICR specification. While it is could work as stated i do not like the fact that the basic equation assumes the thru channel, victim and aggressor transmitters are better than minimum spec, and only applies in general if corrections are added.	table 69B-2. Replace equation 69B-26 with: ICRfit = 20.3 - 18.7log(f/5 GHz) + Bsys add: "If the system designer has no assurance that transmitter variability is any better than specified for the appropriate port type transmitter and no assurance that the receiver interference tolerance will be any better than specified for the appropriate port receiver, he
SuggestedRemedy         Possible modifications could be:         1. Remove equations 69B-24 and 69B-25, the paragraphs explaining         them, beginning at page 194, line 36 and ending page 195 line 18, and         table 69B-2. Replace equation 69B-26 with:         ICRfit = 23.3 - 18.7log(f/5 GHz)         (Assuming a maximum value of 3dB for PILD. The 23.3 value may change if         this assumption is wrong.)         2. Remove equations 69B-24 and 69B-25, the paragraphs explaining         them, beginning at page 194, line 36 and ending page 195 line 18, and         table 69B-2. Replace equation 69B-26 with:         ICRfit = 23.3 - 18.7log(f/5 GHz) + Bsys	should a system bonus (Bsys) of 0. If better than specified parts will always be used compute Bsys as: Bsys = 20*log10 ((minimum trnasmitter amplitude to be used/ maximum trnasmitter amplitude to be used)/( minimum transmitter amplitude allowed by spec/ maximum transmitter amplitude allowed by spec)) + 20*log10 (minimum expected interference tolerance/ specified interference tolerance) 3*log10((minimum transmitter rise time to be used/ maximum transmitter rise time to be used/ maximum transmitter rise time allowed by spec/ maximum transmitter rise time allowed by spec/)"
add: "If the system designer has no assurance that transmitter variability any better than specified under the appropriate port type transmitter specification and no assurance that the receiver	Proposed Response Response Status <b>O</b>
interference tolerance will be any better than specified for the appropriate port receiver specification, he should a system bonus (Bsys) of 0. If better than specified parts will always be used compute Bsys	C/         69B         SC         69B.4.6.4         P         194         L         44         #         134           FRAZIER, JR., HOWARD M         Individual         Individual
as: Bsys = 20*log10 ((minimum transmitter amplitude to beused/ maximum transmitter amplitude to be used)/( minimum transmitter amplitude allowed by spec/	Comment Type TR Comment Status X The term ILD(squared) or ILD^2 is problematic. What are units of dB squared? If SCC14 reviews this carefully, they will comment against the use of these units. This could (and probably will) result in the draft being rejected by RevCom.
maximum transmitter amplitude allowed by spec)) + 20*log10 (minimum expected interference tolerance/	SuggestedRemedy
specified interference tolerance)	Find another way to express this penalty that does not create new units.
3*log10((minimum transmitter rise time to be used/ maximum transmitter rise time to be used)/ (minimum transmitter rise time allowed by spec/ maximum transmitter rise time allowed by spec))"	Proposed Response Response Status <b>O</b>
<ul> <li>3. Rename 60B4.6 "Interference"</li> <li>Change the first paragraph to:</li> <li>"In order to limit interference at TP4, the differential crosstalk due to near-end and far-end aggressors and self interference are specified to meet the BER objective defined in 69.1.2."</li> <li>add a new paragraph "Self interference"</li> <li>"The self interference due to through channel irregularities at TP4 is</li> </ul>	
calculated with the equation: SI(f) = 14.3-10*log10 ( 1.6* ILD(f) ^2) Change Equation 69B-17 to	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 69B SC 69B.4.6.4 Page 24 of 49 9/1/2006 12:55:27 PM

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

C/         69B         SC         69B.4.6.4         P         194         L         44         #         221           BAUMER, HOWARD A         Individual         Indidividual         Individual         <	CI <b>70</b> SC <b>70</b> SPAGNA, FULVIO	P 68 Individual	L 17	# 41
Comment Type         TR         Comment Status         X           This is a comment against Annex 69B.         What physical significance is the ILD^2 term? Units of dB^2 do not make any sense. Using a arbitrary parameter, that happens to fit a finite set of data points, to adjust limits for an unlimited unknown data set is not a justifiable scientific or engineering process.         If the intent is to make trade offs between residual ISI due to signal distortions cause by internal interactions within the channel itsself (non-smooth insertion loss transfer function) the a more physically relating parameter of that distortion should be used.	Input Return Loss sp SuggestedRemedy	Comment Status X htput" impedance and "output" i ecification. "input" impedance and "input" i Response Status <b>O</b>		appropriate this being
SuggestedRemedy	C/ 70 SC 70	P 68	L 17	# 40
The task force should try correlating parameters along the lines of the risidual power of the insertion loss with respect to the average power or the power of the return loss, etc.	CI <b>70</b> SC <b>70</b> SPAGNA, FULVIO	P 68 Individual	L 17	# 42
Proposed Response Response Status <b>O</b>	Comment Type <b>T</b> The text for the differ	Comment Status X rential input return loss refers to	equations (70-1	I) and (70-2). I would
C/ 69B SC 69B.4.6.4 P 195 L 28 # 114	reccomend inserting loss.	separate equations and graph	for the receiver of	differential input return
FRAZIER, JR., HOWARD M Individual	SuggestedRemedy			
FRAZIER, JR., HOWARD M Individual Comment Type <b>TR</b> Comment Status <b>X</b> In Figure 69B-7, the legend pointing to the upper curve is incorrect SuggestedRemedy Change legend to read ICRmin + PILD +PSYS Proposed Response Response Status <b>0</b>	Label Figure 70-5 "D Add following text to ReturnLoss(f) >= 10 for 50 MHz<= f <= 62 ReturnLoss(f) >= 10	(70-3)	)-5, but labelled [	Differential input returr
Comment Type TR Comment Status X In Figure 69B-7, the legend pointing to the upper curve is incorrect SuggestedRemedy Change legend to read ICRmin + PILD +PSYS Proposed Response Response Status O	Label Figure 70-5 "D Add following text to ReturnLoss(f) >= 10 for 50 MHz<= f <= 62 ReturnLoss(f) >= 10 and a new figure, Fig	70.7.2.5 (70-3) 25 Mhz and - 10 x log(f/625) (70-4)	)-5, but labelled [	Differential input returr
Comment Type TR Comment Status X In Figure 69B-7, the legend pointing to the upper curve is incorrect SuggestedRemedy Change legend to read ICRmin + PILD +PSYS Proposed Response Response Status O CI 69B SC 69B.4.6.4 P 195 L 28 # 115 FRAZIER, JR., HOWARD M Individual Comment Type TR Comment Status X	Label Figure 70-5 "D Add following text to ReturnLoss(f) >= 10 for 50 MHz<= f <= 62 ReturnLoss(f) >= 10 and a new figure, Fig loss.	70.7.2.5 (70-3) 25 Mhz and - 10 x log(f/625) (70-4) jure 70-6, identical to Figure 7(	)-5, but labelled [ <i>L</i> 8	Differential input return # 1 <u>67</u>
Comment Type TR Comment Status X In Figure 69B-7, the legend pointing to the upper curve is incorrect SuggestedRemedy Change legend to read ICRmin + PILD +PSYS Proposed Response Response Status O C/ 69B SC 69B.4.6.4 P 195 L 28 # 115 FRAZIER, JR., HOWARD M Individual Comment Type TR Comment Status X The "High Confidence Region" in Figure 69B-7 is unclear SuggestedRemedy	Label Figure 70-5 "D Add following text to ReturnLoss(f) >= 10 for 50 MHz<= f <= 62 ReturnLoss(f) >= 10 and a new figure, Fig loss. Proposed Response	70.7.2.5 (70-3) 25 Mhz and - 10 x log(f/625) (70-4) jure 70-6, identical to Figure 70 <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>58</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b>		
Comment Type       TR       Comment Status X         In Figure 69B-7, the legend pointing to the upper curve is incorrect         SuggestedRemedy         Change legend to read ICRmin + PILD +PSYS         Proposed Response       Response Status O         C/ 69B       SC 69B.4.6.4       P 195       L 28       # 115         FRAZIER, JR., HOWARD M       Individual         Comment Type       TR       Comment Status X         The "High Confidence Region" in Figure 69B-7 is unclear         SuggestedRemedy       Using shading or cross-hatch so that the High Confidence Region can be readily discerned	Label Figure 70-5 "D Add following text to ReturnLoss(f) >= 10 for 50 MHz<= f <= 62 ReturnLoss(f) >= 10 and a new figure, Fig loss. Proposed Response CI 70 SC 70.1 BOOTH, MR BRAD J Comment Type E PHY is already define SuggestedRemedy	70.7.2.5 (70-3) 25 Mhz and - 10 x log(f/625) (70-4) jure 70-6, identical to Figure 70 <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>58</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> ed.	L 8	
Comment Type TR Comment Status X In Figure 69B-7, the legend pointing to the upper curve is incorrect SuggestedRemedy Change legend to read ICRmin + PILD +PSYS Proposed Response Response Status O C/ 69B SC 69B.4.6.4 P 195 L 28 # 115 FRAZIER, JR., HOWARD M Individual Comment Type TR Comment Status X The "High Confidence Region" in Figure 69B-7 is unclear SuggestedRemedy	Label Figure 70-5 "D Add following text to ReturnLoss(f) >= 10 for 50 MHz<= f <= 62 ReturnLoss(f) >= 10 and a new figure, Fig loss. Proposed Response CI 70 SC 70.1 BOOTH, MR BRAD J Comment Type E PHY is already define SuggestedRemedy	70.7.2.5 (70-3) 25 Mhz and - 10 x log(f/625) (70-4) jure 70-6, identical to Figure 70 <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>58</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b>	L 8	

```
CI 70
SC 70.1
```

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

C/ <b>70</b> SC <b>70.2</b> BOOTH, MR BRAD J	P <b>58</b> Individual	L <b>27</b>	# 169	<i>CI</i> <b>70</b> LAW, DA\	SC <b>7</b> /ID J	0.3	P <b>58</b> Individual	L <b>33</b>	# 80
Comment Type ER Wording is awkward. SuggestedRemedy Change to read: "The	Comment Status X 1000BASE-KX PMD performs the interface primitives of 38.1.4 Response Status O			Comment Subcla 'PMA assoc PMA s use A Subcla or FAI (REAI Subcla SCAN mode link_s link_s There 1000E PMA. carriel Claus There fact th The re by the Anoth is not	<i>Type</i> ause 70.3 requirem iated with shall gen N_Link.re ause 73.9 IL, indica ause 73.9 I_FOR_C is used b tatus=RE tatus=RE is howey BASE-X F It is there r and repute e 51 PM/ is no sig nere seen eason for a RS. er examp intact. W	ents for h this PM erate the equest to 9.1.1 spe ting whe ct and er 9.2.1 spe CARRIEF by the Au EADY inc EADY why ver no m PMA, Cla efore diff ort link_s A used ir inal calle ins to be that is the ble is tha 'hen a R	Comment Status X requirements for Auto-Negotia Auto-Negotiation (AN) servic ID shall support the AN servic of a AN_LINK.indication to indica of enable and disable operatio of enable and disable operatio of the the underlying receive of habled (OK), or not intact (FA ecifies that AN_LINK.indication ther the underlying receive of habled (OK), or not intact (FA ecifies that AN_LINK.request R, DISABLE, or ENABLE. The uto-Negotiation function prior dications. During this mode, the nen carrier is received, but no ention of these primitives in the ause 51 for the 10GBASE-R F ficult to know exactly what, for status=READY when carrier in the 10GBASE-KR PHY. and carrier (see Figure 51-3) ar only three mentions of in the hat the only place that 'carrier it AN_LINK.indication should emote Fault status is being re DBASE-X it would seem it sho	e interface' both ce interface prim ate a change in l n.'. on has 'one of thin hannel is intact a IL). has 'one of three e link_control=St to receiving any he PMA shall se other actions sh he respective PN PMA and Clause r example, 'the F s received' mean and no mention of entire set of 100 r' exists in 100b, be set to FAIL we eceived should ti	state that 'The PMA hitives defined in 73.9. Tr link status. The PMA sha ree values: READY, OK, and ready to be enabled e values: CAN_FOR_CARRIER DME pages or arch for carrier and repor hall be enabled.'. MA, Clause 36 for the e 48 for the 10GBASE-X PMA shall search for ns when applied to the f 'carrier' in that clause. Ir Gb/s Ethernet clauses. /s is as a signal generate when the receive channel hat cause FAIL to be
				Suggested For ea When When When	dRemedy ach PHY the under the under the under carrier is	/ type clea erlying re erlying re erlying re s being r	s information only available in arly define what the following: accive channel is intact and re accive channel is intact and e accive channel is not intact. eceived. Response Status <b>O</b>	eady to be enabl	

CI 70 SC 70.3

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

CI         70         SC         70.3         P         58           LAW, DAVID J         Individual	L <b>35</b>	# 78	C/ 70 SC 70.6.7 BOOTH, MR BRAD J	P <b>61</b> Individual	L <b>14</b>	# 170
Comment Type E Comment Status X Typo.			Comment Type E Run-on sentence.	Comment Status X		
SuggestedRemedy			SuggestedRemedy			
AN_Link.request' should read 'AN_LINK.request'. F Subclause 70.10.4.1, Page 71, Line 14 (twice)	Please also correct:			"ONE" to be a semi-colon and , 70.6.9, 71.6.8, 71.6.9, 71.6.1		a after "otherwise".
Subclause 71.3, Page 74, Line 40 Subclause 71.10.4.1, Page 87, Line 30 (twice) Subclause 72.3, Page 92, Line 44			Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
Proposed Response Response Status O			C/ 70 SC 70.7.1 BOOTH, MR BRAD J	P <b>62</b> Individual	L <b>14</b>	# 171
CI 70 SC 70.4 P 58	L <b>46</b>	# 107	Comment Type ER	Comment Status X		
			Table could use some	e clean-up		
ABLER, JOSEPH M Individual				o oloan ap.		
ABLER, JOSEPH M Individual Comment Type T Comment Status X			SuggestedRemedy			
Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> the spec of 24 bit PMD delay is inconsistent with th these values are readily achieved for a PMD design not a reasonable value for a combo KR/KX4/KX de	ned solely for 1.25G	Sbps operation, but it is	SuggestedRemedy Reference to differen Figure 70-4 is in 70.7	ial peak-to-peak output voltag 1.5. Missing periods at the en n mV (also applies to 70.7.1.5)	d of the other fo	
Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> the spec of 24 bit PMD delay is inconsistent with th these values are readily achieved for a PMD design not a reasonable value for a combo KR/KX4/KX de path.	ned solely for 1.25G	Sbps operation, but it is	SuggestedRemedy Reference to differen Figure 70-4 is in 70.7	, ial peak-to-peak output voltag 1.5. Missing periods at the en	d of the other fo	
Comment Type T Comment Status X the spec of 24 bit PMD delay is inconsistent with th these values are readily achieved for a PMD design not a reasonable value for a combo KR/KX4/KX de path. SuggestedRemedy	ned solely for 1.25G sign which may hav	Bbps operation, but it is ve a 32 or 64 bit data	SuggestedRemedy Reference to differen Figure 70-4 is in 70.7 mode voltage limits ir	ial peak-to-peak output voltag 1.5. Missing periods at the en mV (also applies to 70.7.1.5)	d of the other fo	
Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> the spec of 24 bit PMD delay is inconsistent with th these values are readily achieved for a PMD design not a reasonable value for a combo KR/KX4/KX de path.	ned solely for 1.25G sign which may hav	Bbps operation, but it is ve a 32 or 64 bit data	SuggestedRemedy Reference to differen Figure 70-4 is in 70.7 mode voltage limits in Proposed Response	ial peak-to-peak output voltag 1.5. Missing periods at the en mV (also applies to 70.7.1.5) <i>Response Status</i> <b>O</b>	d of the other fo	otnotes. Put DC commo
Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> the spec of 24 bit PMD delay is inconsistent with th these values are readily achieved for a PMD design not a reasonable value for a combo KR/KX4/KX des path. SuggestedRemedy specify the KX PMD delay to be the same as KX4 &	ned solely for 1.25G sign which may hav	Bbps operation, but it is ve a 32 or 64 bit data	SuggestedRemedy Reference to differen Figure 70-4 is in 70.7 mode voltage limits ir	ial peak-to-peak output voltag 1.5. Missing periods at the en mV (also applies to 70.7.1.5) <i>Response Status</i> <b>O</b>	d of the other fo	
Comment Type       T       Comment Status       X         the spec of 24 bit PMD delay is inconsistent with th       these values are readily achieved for a PMD design       not a reasonable value for a combo KR/KX4/KX design         not a reasonable value for a combo KR/KX4/KX design       specify       the KX PMD delay to be the same as KX4 &         SuggestedRemedy       specify the KX PMD delay to be the same as KX4 &       Proposed Response       Response Status       O         Cl 70       SC 70.4       P 58       S8	ned solely for 1.25G sign which may hav	Bbps operation, but it is ve a 32 or 64 bit data	SuggestedRemedy Reference to differen Figure 70-4 is in 70.7 mode voltage limits in Proposed Response Cl 70 SC 70.7.1.1 ABLER, JOSEPH M Comment Type T	ial peak-to-peak output voltag 1.5. Missing periods at the en mV (also applies to 70.7.1.5) <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>63</b>	d of the other for <i>L</i> 8	otnotes. Put DC commo # 106
Comment Type       T       Comment Status       X         the spec of 24 bit PMD delay is inconsistent with th       these values are readily achieved for a PMD design       not a reasonable value for a combo KR/KX4/KX design         not a reasonable value for a combo KR/KX4/KX design       specify the KX PMD delay to be the same as KX4 &         SuggestedRemedy       specify the KX PMD delay to be the same as KX4 &         Proposed Response       Response Status       O         Cl 70       SC 70.4       P 58	ned solely for 1.25G sign which may hav & KR (512 bit times)	Bbps operation, but it is ve a 32 or 64 bit data )	SuggestedRemedy Reference to differen Figure 70-4 is in 70.7 mode voltage limits in Proposed Response Cl 70 SC 70.7.1.1 ABLER, JOSEPH M Comment Type T	ial peak-to-peak output voltag 1.5. Missing periods at the en mV (also applies to 70.7.1.5) <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>63</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b>	d of the other for <i>L</i> 8	otnotes. Put DC commo # 106
Comment Type       T       Comment Status       X         the spec of 24 bit PMD delay is inconsistent with th       these values are readily achieved for a PMD design       not a reasonable value for a combo KR/KX4/KX design         not a reasonable value for a combo KR/KX4/KX design       path.       SuggestedRemedy         specify the KX PMD delay to be the same as KX4 &       Proposed Response       Response Status       O         Cl       70       SC 70.4       P 58       BOOTH, MR BRAD J       Individual         Comment Type       TR       Comment Status       X	hed solely for 1.25G sign which may hav & KR (512 bit times) <i>L</i> <b>46</b>	Bips operation, but it is ye a 32 or 64 bit data ) # 1 <u>68</u>	SuggestedRemedy Reference to differen Figure 70-4 is in 70.7 mode voltage limits in Proposed Response Cl 70 SC 70.7.1.1 ABLER, JOSEPH M Comment Type T diagram shows a con SuggestedRemedy	ial peak-to-peak output voltag 1.5. Missing periods at the en mV (also applies to 70.7.1.5) <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>63</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b>	d of the other for <i>L</i> 8 ent, but no CM s	otnotes. Put DC commo # 106 pec is provided
Comment Type       T       Comment Status       X         the spec of 24 bit PMD delay is inconsistent with the these values are readily achieved for a PMD design not a reasonable value for a combo KR/KX4/KX depath.       SuggestedRemedy         SuggestedRemedy       specify the KX PMD delay to be the same as KX4 &         Proposed Response       Response Status       O         CI 70       SC 70.4       P 58         BOOTH, MR BRAD J       Individual	hed solely for 1.25G sign which may hav & KR (512 bit times) <i>L</i> <b>46</b>	Bips operation, but it is ye a 32 or 64 bit data ) # 1 <u>68</u>	SuggestedRemedy Reference to differen Figure 70-4 is in 70.7 mode voltage limits in Proposed Response Cl 70 SC 70.7.1.1 ABLER, JOSEPH M Comment Type T diagram shows a con SuggestedRemedy	tial peak-to-peak output voltag 1.5. Missing periods at the en mV (also applies to 70.7.1.5) <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>63</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> nection for CM RL measureme	d of the other for <i>L</i> 8 ent, but no CM s	otnotes. Put DC commo # <u>106</u> pec is provided
Comment Type       T       Comment Status       X         the spec of 24 bit PMD delay is inconsistent with th       these values are readily achieved for a PMD design       not a reasonable value for a combo KR/KX4/KX design         SuggestedRemedy       specify the KX PMD delay to be the same as KX4 &         Proposed Response       Response Status       0         Cl       70       SC 70.4       P 58         BOOTH, MR BRAD J       Individual         Comment Type       TR       Comment Status       X         The numbers don't work with what's in 36.5.1, as th         SuggestedRemedy	hed solely for 1.25G sign which may hav & KR (512 bit times) <i>L</i> 46 hat number includes	Bips operation, but it is ye a 32 or 64 bit data ) # 1 <u>68</u>	SuggestedRemedy Reference to difference Figure 70-4 is in 70.7 mode voltage limits in Proposed Response Cl 70 SC 70.7.1.1 ABLER, JOSEPH M Comment Type T diagram shows a con SuggestedRemedy add a CM RL spec of	tial peak-to-peak output voltag 1.5. Missing periods at the en o mV (also applies to 70.7.1.5) <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>63</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> nection for CM RL measurement 6dB using same freq points &	d of the other for <i>L</i> 8 ent, but no CM s	otnotes. Put DC commo # <u>106</u> pec is provided
Comment Type       T       Comment Status       X         the spec of 24 bit PMD delay is inconsistent with th         these values are readily achieved for a PMD design         not a reasonable value for a combo       KR/KX4/KX design         path.         SuggestedRemedy         specify the KX PMD delay to be the same as KX4 &         Proposed Response       Response Status         Cl       70       SC 70.4       P 58         BOOTH, MR BRAD J       Individual         Comment Type       TR       Comment Status       X	hed solely for 1.25G sign which may hav & KR (512 bit times) <i>L</i> 46 hat number includes	Bips operation, but it is ye a 32 or 64 bit data ) # 1 <u>68</u>	SuggestedRemedy Reference to difference Figure 70-4 is in 70.7 mode voltage limits in Proposed Response Cl 70 SC 70.7.1.1 ABLER, JOSEPH M Comment Type T diagram shows a con SuggestedRemedy add a CM RL spec of	tial peak-to-peak output voltag 1.5. Missing periods at the en o mV (also applies to 70.7.1.5) <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>63</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> nection for CM RL measurement 6dB using same freq points &	d of the other for <i>L</i> 8 ent, but no CM s	otnotes. Put DC commo # <u>106</u> pec is provided

C/ 70 SC 70.7.1.1

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

Ci 70       SC 70.7.1.4       P 63       L 40       # [172]         Ci 70       SC 70.7.1.6       P 65       L 9       # [74]         BOOTH, MR BRAD J       Individual       Individual       Individual         Comment Type       E       Comment Status X       It is not cleare why the return loss specification is set this tightly nor why it is specified to high frequency (twice Nyquist) when the 80/0B coding in Clause 71 doesn't bring it up ingit.         Ci 70       SC 70.7.1.6       P 64       L 51       # [122]         Comment Type       The comment Status X       No       No       No         BAUMER, HOWARD A       Individual       Ci 70       SC 70.7.1.6       P 65       L 13       # [122]         Comment Type       The comment Status X       The return loss for 1000BASE-KXI. To accomedate acking 1002BASE-KXI etrum loss. There is more than enough margin in the 100BASE-KXI. To accomedate acking 1002BASE-KXI terum loss. There is more than enough margin in the 100BASE-KXI. To accomedate acking 1002BASE-KXI terum loss. There is more than enough margin in the 100BASE-KXI. To accomedate acking 1002BASE-KXI terum loss. There is more than enough margin in the 1000BASE-KXI. To accomedate acking 1002BASE-KXI terum loss. There is more than enough margin in the 1000BASE-KXI. To accomedate acking 1002BASE-KXI terum loss. There is more than enough margin in the 1000BASE-KXI. To accomedate acking 1002BASE-KXI terum loss. The different shapes and scales are needlessly cor to the readet.         Suggested/Remedy <t< th=""><th></th><th></th><th></th><th></th><th></th><th></th><th></th><th></th></t<>								
Missing period.       SuggestedRemedy         Insert period after 59.7.1.       Proposed Response         Proposed Response       Response Status O         C1 70       SC 70.7.1.6       P 64       L 51       # [185]         BAUMER, HOWARD A       Individual       Individual       O         Comment Type       TR       Comment Status X       Proposed Response       Response Status O         Ci 70       SC 70.7.1.6       P 64       L 51       # [185]         BAUMER, HOWARD A       Individual       The return loss of 1000BASE-KX is relatively much tighter than 10GBASE-KX4. To accomedate existing 1000BASE-KX to be relatively the same as the same status X         SuggestedRemedy       Individual       Comment Status X         Ine 91 CbANEX = KX a return loss. There is more than enough margin in the 1000BASE-KX link thus relavation.       Ci 70       SC 70.7.1.6       P 64       L 51       # [173]         SuggestedRemedy       Individual       Comment Status X       Proposed Response       Response Status O         Ci 70       SC 70.7.1.6       P 64       L 51       # [173]       P 65       L 43       # [174]         BOOTH, IMR BRAD J       Individual       Comment Type E       Comment Stat			L <b>40</b>	# 172			L 9	# 74
SuggestedRemedy       high.         Insert period after 59.7.1.       Proposed Response         Proposed Response       Response Status         CI 70       SC 70.7.1.6       P 64       L 51       # 185         BAUMER, HOWARD A       Individual       Comment Type       TR       Comment Status X         The return loss for 1000BASE-KX is relatively much tighter than 10GBASE-KX4. To accomeduae existing 1000BASE-KX is relatively much tighter than 10GBASE-KX in relaxation.       Ci 70       SC 70.7.1.6       P 65       L 13       # 122         SuggestedRemedy       Individual       Comment Type       TR       Comment Status X       Figure 70-5 should look more like Figure 71-4.       Figure 70-5 should look more like Figure 71-4.         SuggestedRemedy       In line 51 change the frequency frange to 50MHz to 800MHz.       On page 60, line 31 change 635MHz to 250MHz c = 1 <= 800MHz.	51	Comment Status X			It is not clear why th	e return loss specification is set		
Proposed Response       Response Status 0         SuggestedRemedy In line 51 change the frequency frange to 50MHz to 800MHz. On page 65, line 31 change 635MHz to 250MHz. On page 65, line 31 change 635MHz to 250MHz. On page 65, line 11 250MHz to 800MHz.       P 64       L 51       # 173         SuggestedRemedy Proposed Response       Response Status X       P 64       L 51       # 173         Ci 70       SC 70.7.1.6       P 64       L 51       # 122         Figure 70-5 should look more like Figure 71-4 on page 80. The curves have the same as the indeget to accomidate this relaxation.       Individual       Comment Type       TR       Comment Status X         SuggestedRemedy       In line 51 change the frequency frange to 50MHz to 800MHz. On page 65, line 31 change 635MHz to 250MHz = 61 <= 800MHz. page 88, line 11 2150MHz to 800MHz       SuggestedRemedy       Plot Figure 70-5 using the same scale as Figure 71-4.         Proposed Response       Response Status 0       Ci 70       SC 70.7.1.7       P 65       L 43       # 174         BOOTH, IM B BRAD J       Individual       Comment Type       E       Comment Status X       Missing period at end of paragraph.         SuggestedRemedy Parantheses not required around equations numbers.       SuggestedRemedy Insert period.       Proposed Response       Response Status 0         Proposed Response       Response Status 0       Proposed Response       Response Status 0	<b>00</b>	.1.			high.			doesn't bring it up so
Ci To       SC 70.7.1.6       P 64       L 51       # 185         Comment Type       TR       Comment Status X       Proposed Response       Response Status O         Ci To       SC 70.7.1.6       P 64       L 51       # 185         Comment Type       TR       Comment Status X       The return loss opecification should be relaxed to be relatively the same as the too BASE-KX is return loss opecification should be relaxed to be relatively the same as the too BASE-KX is return loss opecification should be relaxed to be relatively the same as the too BASE-KX is return loss opecification should be relaxed to be relatively the same as the budget to acomidate this relaxation.       Ci To       SC 70.7.1.6       P 65       L 13       # 122         SuggestedRemedy       In line 51 change the frequency frange to 50MHz to 800MHz.       On page 65, line3 change 63SMHz to 250MHz.       SuggestedRemedy       Figure 70-5 should look more like Figure 71-4.       Figure 70-5 should look more like Figure 71-4.       Proposed Response       Response Status O         Proposed Response       Response Status O       Ci To       SC 70.7.1.7       P 65       L 43       # 174         BOOTH, MR BRAD J       Individual       Individual       Comment Type E       Comment Status X       Missing period.         Ci To       SC 70.7.1.6       P 64       L 51       # 173       SuggestedRemedy       Individual         Cor	·							
Cl 70       SC 70.7.1.6       P 64       L 51       # 155         BAUMER, HOWARD A       Individual         Comment Type TR       Comment Status X         The return loss for 1000BASE-X type PMA/PMDs that previously did not have a return loss specification should be relaxed to be relatively the same as the 100BASE-KX4 tron accomidate this relaxation.       Individual         SuggestedRemedy       Inine 51 change the frequency frange to 50MHz to 800MHz.       Comment Type TR       Comment Type To 5 should look more like Figure 71-4 on page 80. The curves have the same sa the 100BASE-KX4 to 200MHz to 250MHz to 250MHz to 250MHz.         Line 6 1/625 to 1/250.       Line 1 1250MHz to 250MHz to 250MHz.       SuggestedRemedy         Individual       Cl 70       SC 70.7.1.6       P 64       L 51       # 173         BOOTH, MR BRAD J       Individual       Comment Type E       Comment Status X       Missing period at end of paragraph.         SuggestedRemedy       Parantheses not required around equations numbers.       Table A       L 51       # 173         BOOTH, MR BRAD J       Individual       Comment Type E       Comment Status X       Missing period at end of paragraph.         SuggestedRemedy       Parantheses not required around equations numbers.       SuggestedRemedy       Insert period.       SuggestedRemedy         Remove. Search draft for other instances and correct.       SuggestedRemedy	Proposed Response	Response Status <b>O</b>				mit to something like 800 MHz a	and move the kne	e where the slope begin
The return loss for 1000BASE-KX is relatively much tighter than 10GBASE-KX4. To accomedate existing 1000BASE-X type PMA/PMDs that previously did not have a return loss specification should be relaxed to be relatively the same as the 10GBASE-KX areturn loss. There is more than enough margin in the 1000BASE-KX link budget to accomidate this relaxation.  SuggestedRemedy In line 51 change the frequency frange to 50MHz to 800MHz. On page 65, line 3 change 63SMHz to 250MHz to 250MHz. Line 61/625 to 1/25.0 Line 9 625MHz <= 1 <= 1250MHz to 250MHz. to 250MHz. page 68, line 17 1250MHz to 800MHz. Proposed Response Response Status O  C/ 70 SC 70.7.1.6 P 64 L 51 # 173 BOOTH, MR BRAD J Individual  Comment Type E Comment Status X Parantheses not required around equations numbers.  SuggestedRemedy Remove. Search draft for other instances and correct.  FRAZIER, JR., HOWARD M Individual  FRAZIER, JR., HOWARD M Individual  FRAZIER, JR., HOWARD M Individual  Comment Type TR Comment Status X Figure 70-5 should look more like Figure 71-4 on page 80. The curves have the same state into the reader.  SuggestedRemedy Remove. Search draft for other instances and correct.  FRAZIER, JR., HOWARD M Individual  FRAZIER			L <b>51</b>	# 185	Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
The return loss for 1000BASE-KX is relatively much tighter than 10GBASE-KX4. To accomedate existing 1000BASE-X type PMA/PMDs that previously did not have a return loss specification should be relaxed to be relatively the same as the 10GBASE-KX ink budget to acomidate this relaxation. SuggestedRemedy In line 51 change the frequency frange to 50MHz to 800MHz. On page 65, line 3 change 65, SIMHz to 250MHz. 250MHz. Line 61 C25 to 1/250. Line 9 625MHz vert 1/250MHz to 250MHz. Dia 9 625MHz vert 1/250MHz to 250MHz. Proposed Response Response Status O C/ 70 SC 70.7.1.6 P 64 L 51 # 173 BOOTH, MR BRAD J Individual Comment Type E Comment Status X Parantheses not required around equations numbers. SuggestedRemedy Remove. Search draft for other instances and correct. FRAZIER, JR., HOWARD M Individual Comment Type TR Comment Status X Figure 70-5 should look more like Figure 71-4. On page 80. The curves have the same slaw in differing upper frequency limits. The different shapes and scales are needlessly correct. FRAZIER, JR., HOWARD M Individual Comment Type TR Comment Status X Parantheses not required around equations numbers. SuggestedRemedy Remove. Search draft for other instances and correct.	Comment Type TR	Comment Status X			CI 70 SC 70.7.1	.6 P 65	L 13	# 122
accomedate existing 1000BASE-X type PMA/PMDs that previously did not have a return loss specification should be relaxed to be relatively the same as the 100BASE-KX return loss. There is more than enough margin in the 1000BASE-KX link budget to acomidate this relaxation.       Comment Type TR Comment Status X         SuggestedRemedy       In line 51 change the frequency frage to 50MHz. to 800MHz.       Figure 70-5 should look more like Figure 71-4.         Line 61 (fb25 to 1/250.       Line 9 (25MHz to 250MHz to 250MHz to 250MHz.       SuggestedRemedy         Proposed Response       Response Status       O         C/ 70       SC 70.7.1.6       P 64       L 51       # 173         Comment Type       E       Comment Status X       Missing period at end of paragraph.         SuggestedRemedy       Individual       SuggestedRemedy       SuggestedRemedy         C/ 70       SC 70.7.1.6       P 64       L 51       # 173         Comment Type       E       Comment Status X       Missing period at end of paragraph.         SuggestedRemedy       Remove. Search draft for other instances and correct.       Froposed Response       Response Status       O		0BASE-KX is relatively much	tighter than 10G	BASE-KX4. To	FRAZIER, JR., HOWAR	D M Individual		
In line 51 change the frequency frange to 50MHz to 800MHz. On page 65, line3 change 635MHz to 250MHz. Line 6 t/625 to t/250. Line 6 t/625 to t/250. Line 6 t/625 to t/250. Line 6 t/625 to t/250. Line 9 to time to the	10GBASE-KX4 return budget to acomidate th	loss. There is more than enou		5	with differing upper f			
Line 6 1/625 to 1/250. Line 9 625MHz <= f <= 1250MHz to 250MHz <= f <= 800MHz. page 68, line 17 1250MHz to 800MHz Proposed Response Response Status O Cl 70 SC 70.7.1.6 P 64 L 51 # 173 Cl 70 SC 70.7.1.6 P 64 L 51 # 173 BOOTH, MR BRAD J Individual Comment Type E Comment Status X Parantheses not required around equations numbers. SuggestedRemedy Remove. Search draft for other instances and correct. Proposed Response Response Response Status O Proposed Response Response Status O Cl 70 SC 70.7.1.7 P 65 L 43 # 174 BOOTH, MR BRAD J Individual Comment Type E Comment Status X Proposed Response Response Status O Insert period. Proposed Response Response Status O	In line 51 change the fr		800MHz.			ng the same scale as Figure 71	-4.	
CI 70       SC 70.7.1.6       P 64       L 51       # 173         BOOTH, MR BRAD J       Individual       Individual         Comment Type       E       Comment Status X         Parantheses not required around equations numbers.       SuggestedRemedy         SuggestedRemedy       Remove. Search draft for other instances and correct.	Line 6 f/625 to f/250. Line 9 625MHz <= f <=	= 1250MHz to 250MHz <= f <=	= 800MHz.		Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
BOOTH, MR BRAD J       Individual         Comment Type       E         Comment Status X       SuggestedRemedy         Parantheses not required around equations numbers.       Insert period.         SuggestedRemedy       Proposed Response       Response Status         Remove. Search draft for other instances and correct.       Insert period.	Proposed Response	Response Status O					L <b>43</b>	# 174
Parantheses not required around equations numbers.     Insert period.       SuggestedRemedy     Proposed Response     Response Status       Remove. Search draft for other instances and correct.			L <b>51</b>	# 173	51			
Remove. Search draft for other instances and correct.			S.		,			
	SuggestedRemedy				Proposed Response	Response Status O		
Pronosed Response Posponse Status _ O	Remove. Search draft	for other instances and correc	xt.					
	Proposed Response	Response Status <b>O</b>						

CI 70 SC 70.7.1.7

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

	P <b>66</b> L <b>29</b> lividual	# 27	<i>CI</i> <b>70</b> SC <b>70.7.2.1</b> BOOTH, MR BRAD J	P <b>67</b> Individual	L <b>23</b>	# 176
Comment Type TR Comment State sub-clause 70.7.2: Test fixture section ne			Comment Type ER Poor wording. Don't lis sentence.	Comment Status X t the reference equation numb	er if it is the equ	ation following the
SuggestedRemedy Add test fixture (w/TP4) for return loss or	the editorial equivalent		SuggestedRemedy			
Proposed Response Response State	•		Change to say "using t Also applies to other ed	he following equation:" quations in the draft (like 70-4)	).	
			Proposed Response	Response Status O		
	P 67 L 1 lividual	# 186	C/ 70 SC 70.7.2.1	P 67	L 23	# 440
Comment Type TR Comment Stat	us <b>X</b>		FRAZIER, JR., HOWARD		L <b>23</b>	# 116
There should be a more direct tie betwee specifications and the receiver requireme directly tied to a compliant transmitter and honestly label a system as being a comp	ents. Without the receiver's period a compliant normative chann	formance being	the derivation of the ap SuggestedRemedy Remove	70-3 seem like tutorial materia plied jitter.		
SuggestedRemedy Replace the whole of 70.7.2.1 with: 70.7.2.1 bit error ratio			Remove Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
The reciever shall operate with a BER of transmit signal, as defined in 70.7.1, thou Annex 69B.			CI 70 SC 70.7.2.2 BOOTH, MR BRAD J	P <b>67</b> Individual	L <b>42</b>	# 177
Proposed Response Response Statu	us O		Comment Type E Use a cross-reference	Comment Status X to Table 70-7.		
	P <b>67 L 20</b> lividual	# 175	SuggestedRemedy As per comment.			
Comment Type ER Comment State Test pattern information should not be in			Proposed Response	Response Status O		
SuggestedRemedy Put the information in the paragraph prec Also applies to Table 71-7.	eding the table.					
Proposed Response Response Statu	us <b>O</b>					

C/ 70 SC 70.7.2.2

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

<i>CI</i> <b>70</b> SC <b>70.7.2.5</b> FRAZIER, JR., HOWARD		L 17	# 119	C/ 71 SC 71 SPAGNA, FULVIO	P <b>84</b> Individual	L <b>41</b>	# 43
	Comment Status X of the paragraph refers to out copy/paste problem from 70.7		ather than input return	reccomend to decoup	Comment Status X ential input return loss refers to le the two Return Loss specs a		
SuggestedRemedy Change second sente levels." Proposed Response	ence to read: "This return loss i Response Status <b>O</b>	requirement app	lies at all valid input	Add following text to 7 " ReturnLoss(f) >= 10 (	ferential output return loss" '1.7.2.5: 71-5)		
<i>CI</i> <b>70</b> <i>SC</i> <b>70.8</b> BAUMER, HOWARD A	P 68 Individual	L <b>21</b>	# 187	for 100 MHz<= f <= 6 ReturnLoss(f) >= 10 - for 625 Mhz <= f <= 2	10 x log(f/625) (71-6)		
type. To insure a fully	backplane channel interconne interoperable compliant system	m all three section	ons, transmitter, channel	e e	ferences to 71-1 and 71-2 to (7	71-5) and (71-6)	respectively
characteristics annex characteristics norma KX transmitter / reciev SuggestedRemedy On line 23 change "In Also either change the	specified. This subclause poin that is labeled as "a reference tive this implicitly makes any ir ver pair. formative" to "Normative" and e whole of Annex 69B to be no ed that" phases "for 1000BASE	model". By not r nterconnect usea adjust the pics a rmative or appro	making the interconnect able with the 1000BASE- accordingly. opirately add in to all of	Proposed Response Cl 71 SC 71.1 BOOTH, MR BRAD J Comment Type E Extra period.	Response Status O P 74 Individual Comment Status X	L 10	# 179
characteristics annex characteristics norma KX transmitter / reciev SuggestedRemedy On line 23 change "In Also either change the	that is labeled as "a reference tive this implicitly makes any ir ver pair. formative" to "Normative" and e whole of Annex 69B to be no	model". By not r nterconnect usea adjust the pics a rmative or appro	making the interconnect able with the 1000BASE- accordingly. opirately add in to all of	CI <b>71</b> SC <b>71.1</b> BOOTH, MR BRAD J Comment Type <b>E</b>	P <b>74</b> Individual Comment Status <b>X</b>	L 10	# 179
characteristics annex characteristics norma KX transmitter / reciew SuggestedRemedy On line 23 change "In Also either change the the "it is recommende Proposed Response Cl 70 SC 70.8	that is labeled as "a reference tive this implicitly makes any ir ver pair. formative" to "Normative" and e whole of Annex 69B to be no ed that" phases "for 1000BASE	model". By not r nterconnect usea adjust the pics a rmative or appro	making the interconnect able with the 1000BASE- accordingly. opirately add in to all of	Cl 71 SC 71.1 BOOTH, MR BRAD J Comment Type E Extra period. SuggestedRemedy	P <b>74</b> Individual Comment Status <b>X</b>	L 10	# 179
characteristics annex characteristics norma KX transmitter / reciev SuggestedRemedy On line 23 change "In Also either change the the "it is recommende Proposed Response CI 70 SC 70.8 BOOTH, MR BRAD J	that is labeled as "a reference tive this implicitly makes any ir ver pair. formative" to "Normative" and e whole of Annex 69B to be no ed that" phases "for 1000BASE <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>68</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b>	model". By not r nterconnect uses adjust the pics a rmative or appro -KX xxx shall me	making the interconnect able with the 1000BASE- accordingly. opirately add in to all of eet".	Cl <b>71</b> SC <b>71.1</b> BOOTH, MR BRAD J Comment Type <b>E</b> Extra period. SuggestedRemedy Remove period after '	P 74 Individual Comment Status X	L 10 L 50	# <u>179</u> # <u>180</u>
characteristics annex characteristics norma KX transmitter / reciev SuggestedRemedy On line 23 change "In Also either change the the "it is recommende Proposed Response CI 70 SC 70.8 BOOTH, MR BRAD J Comment Type E Missing period at end	that is labeled as "a reference tive this implicitly makes any ir ver pair. formative" to "Normative" and e whole of Annex 69B to be no ed that" phases "for 1000BASE <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>68</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b>	model". By not r nterconnect uses adjust the pics a rmative or appro -KX xxx shall me	making the interconnect able with the 1000BASE- accordingly. opirately add in to all of eet".	Cl 71 SC 71.1 BOOTH, MR BRAD J Comment Type E Extra period. SuggestedRemedy Remove period after ' Proposed Response Cl 71 SC 71.4	P 74 Individual Comment Status X Clause 45". Response Status O P 74 Individual Comment Status X		
characteristics annex characteristics norma KX transmitter / reciew SuggestedRemedy On line 23 change "In Also either change the the "it is recommende Proposed Response CI 70 SC 70.8 BOOTH, MR BRAD J Comment Type E Missing period at end SuggestedRemedy	that is labeled as "a reference tive this implicitly makes any ir ver pair. formative" to "Normative" and e whole of Annex 69B to be no ed that" phases "for 1000BASE <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>68</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b>	model". By not r nterconnect uses adjust the pics a rmative or appro -KX xxx shall me	making the interconnect able with the 1000BASE- accordingly. opirately add in to all of eet".	Cl 71 SC 71.1 BOOTH, MR BRAD J Comment Type E Extra period. SuggestedRemedy Remove period after ' Proposed Response Cl 71 SC 71.4 BOOTH, MR BRAD J Comment Type E	P 74 Individual Comment Status X Clause 45". Response Status O P 74 Individual Comment Status X		

C/ 71 SC 71.4

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

C/ 71 SC 71.5 HEALEY, ADAM B	P <b>75</b> Individual	L 11	# 55	C/ 71 SC 71. GANGA, ILANGO S	5 P <b>75</b> Individual	L 20	# 92
Comment Type E PMD_signal_detect_r 71-2.	Comment Status X n missing from Table 71-3. PM	D_transmit_disal	ole_n missing from Table		Comment Status X bonding to Lane by Lane Transm	it disable is not sp	ecified in table 71-2.
SuggestedRemedy Add these variables to	o the appropriate tables.				e Transmit disable variable to Ta Table 53-2. Make suitable text ch		
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status O		
<i>Cl</i> <b>71</b> <i>SC</i> <b>71.5</b> HEALEY, ADAM B	P <b>75</b> Individual	L 18	# 54	<i>Cl</i> <b>71</b> <i>SC</i> <b>71.</b> GANGA, ILANGO S	5 P 75 Individual	L 33	# 93
Comment Type E Inconsistent variable	Comment Status X names: Global_PMD_transmit_	_disable/signal_c	letect.	Comment Type <b>T</b> In Table 71-3 rer	Comment Status X ame variable PMD_global_signa	I_detect to Global	_PMD_signal_detect
, 0	e MDIO control variable to "Glo lobal_PMD_transmit_disable". MD_signal_detect".				ame variable PMD_global_signa hange to text in subclause 71.6.		0 _
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status O		
<i>Cl</i> <b>71</b> SC <b>71.5</b> GANGA, ILANGO S	P <b>75</b> Individual	L 19	# 89	CI 71 SC 71. GANGA, ILANGO S	5 P 75 Individual	L 35	# 94
	Comment Status X e variable PMD_global_transmit	_disable to Glob	al_PMD_transmit_disab	Comment Type T Variables corres documented in ta	oonding to Lane by Lane Signal o	letect as specified	in subclause 71.6.4 is n
SuggestedRemedy In Table 71-2 rename Proposed Response	e variable PMD_global_transmir Response Status <b>0</b>	_disable to Glob	al_PMD_transmit_disab		e PMD Signal detect variable to om Table 53-3. Make suitable tex		
				Proposed Response	Response Status <b>O</b>		

C/ 71 SC 71.5

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

Cl 71       SC 71.6.4       P 76       L 43       # 96         GANGA, ILANGO S       Individual       Individual       Individual         Comment Type       E       Comment Status X       Filt type 'Global' to Global       Individual         SuggestedRemedy       As per comment       Proposed Response       Response Status O       O         Cl 71       SC 71.6.4       P 76       L 47       # 96         Cl 71       SC 71.6.4       P 76       L 47       # 96         GANGA, ILANGO S       Individual       Cl 71       SC 71.7.1       P 79       L 8       # 105         GANGA, ILANGO S       Individual       Comment Status X       Cl 71       SC 71.7.1       P 79       L 8       # 105         GANGA, ILANGO S       Individual       Comment Type       T       Comment Status X       O         Ganda Laber, JOSEPH M       Individual       Comment Status X       GangestedRemedy       ABLER, JOSEPH M       Individual         SuggestedRemedy       Hate a separate subclause (say 71.6.5) for Lane by Lane signal detect function and move to there. (similari to Clause 53.4.5)       Proposed Response       Response Status O         Proposed Response       Response Status X       TJ spec is inconsistent with RJ & D specs       SuggestedRemedy       Subc								
Fix typ of 'Globabl' to Global       SuggestedRemedy         SuggestedRemedy       As per comment         Proposed Response       Response Status       O         Cl 71       SC 71.6.4       P 76       L 47       # 95         GANGA, ILANGO S       Individual       C// 71       SC 71.7.1.1       P 79       L 8       # 105         Comment Type       T       Comment Status X       Individual       C// 71       SC 71.7.1.1       P 79       L 8       # 105         Global Signal Detect function       individual       Comment Type       T       Comment Status X       Male R. JOSEPH M       Individual       Comment Type       T       Comment Status X       diagram shows a connection for CM RL measurement, but no CM spec is provided       SuggestedRemedy         Have a separate subclause (say 71.6.5) for Lane by Lane signal detect function and move th text over to there. (similar to Clause 53.4.5)       Proposed Response       Response Status       O         Proposed Response       Response Status       O       C// 71       SC 71.7.2       P 83       L 22       # 28         MELLITZ, RICHARD I       Individual       Comment Type       T       Comment Status X       SuggestedRemedy         SuggestedRemedy       SuggestedRemedy       Add a CM RL spec of 6dB using same freq points & slope of diff R			L <b>43</b>	# 96			L <b>35</b>	# 181
As per comment Proposed Response Response Status O Cl 71 SC 71.6.4 P 76 L 47 # 95 SANGA, ILANGO S Individual Comment Type T Comment Status X The PMD lane by lane signal detect function is currently defined under subclause 71.6.4 Global Signal Detect function Suggested Remedy Have a separate subclause (say 71.6.5) for Lane by Lane signal detect function and move th text over to there. (similar to Clause 53.4.5) Proposed Response Response Status O Cl 71 SC 71.7.1 P 78 L 34 # 108 Cl 71 SC 71.7.2 P 83 L 22 # 28 MELITZ, RICHARD I Individual Comment Type T Comment Status X T spec is inconsistent with RJ & DJ specs Suggested Remedy change RJ to 0.28UI, need to also make change in sect 71.7.1.8	<i>,</i> ,				- · · · <b>/</b>			
Cl 71       SC 71.6.4       P 76       L 47       # 95         SANGA, ILANGO S       Individual         Comment Type T       Comment Status X         The PMD lane by lane signal detect function       is comment Status X         Global Signal Detect function       SuggestedRemedy         Have a separate subclause (say 71.6.5) for Lane by Lane signal detect function and move th text over to there. (similar to Clause 53.4.5)       Cl 71       SC 71.7.1       P 78       L 34       # 108         Cl 71       SC 71.7.1       P 78       L 34       # 108         Cl 71       SC 71.7.1       P 78       L 34       # 108         Cl 71       SC 71.7.2       P 83       L 22       # 28         Cl 71       SC 71.7.2       P 83       L 22       # 28         Cl 71       SC 71.7.2       P 83       L 22       # 28         Cl 71       SC 71.7.2       P 83       L 22       # 28         Cl 71       SC 71.7.2       P 83       L 22       # 28         MELLITZ, RICHARD I       Individual       Comment Type TR       Comment Status X         SuggestedRemedy       SuggestedRemedy       SuggestedRemedy       SuggestedRemedy         Cl 71       SC 71.7.2       P 83       L 22 <t< td=""><td><b>30</b> <i>i</i></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td></t<>	<b>30</b> <i>i</i>							
GANGA, ILANGO S       Individual         Comment Type T       Comment Status X         The PMD lane by lane signal detect function is currently defined under subclause 71.6.4       Global Signal Detect function         SuggestedRemedy       Have a separate subclause (say 71.6.5) for Lane by Lane signal detect function and move th text over to there. (similar to Clause 53.4.5)       ABLER, JOSEPH M       Individual         Proposed Response       Response Status O       O       C/ 71       SC 71.7.1       P 78       L 34       # 108         ABLER, JOSEPH M       Individual       Individual       Comment Type T       Comment Status X       SuggestedRemedy         Ta spec is inconsistent with RJ & DJ specs       SuggestedRemedy       Add test fixture (w/TP4) for return loss or the editorial equivalent.         SuggestedRemedy       Add test fixture (w/TP4) for return loss or the editorial equivalent.       Proposed Response Response Status O	Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status O		
The PMD lane by lane signal detect function is currently defined under subclause 71.6.4 Global Signal Detect function SuggestedRemedy Have a separate subclause (say 71.6.5) for Lane by Lane signal detect function and move th text over to there. (similar to Clause 53.4.5) Proposed Response Response Status O Cl 71 SC 71.7.1 P 78 L 34 # 108 BLER, JOSEPH M Individual Comment Type T Comment Status X TJ spec is inconsistent with RJ & DJ specs SuggestedRemedy change RJ to 0.28UI, need to also make change in sect 71.7.1.8 Cl 71. SC 71.7.1.8 Cl 71. SC 71.7.2 P 83 L 22 # 28 MELLITZ, RICHARD I Individual Comment Type T Comment Status X TJ spec is inconsistent with RJ & DJ specs SuggestedRemedy change RJ to 0.28UI, need to also make change in sect 71.7.1.8	-		L 47	# 95		-	L 8	# 105
Cl 71 SC 71.7.1 P 78 L 34 # 108 Cl 71 SC 71.7.1 P 78 L 34 # 108 Cl 71 SC 71.7.2 P 83 L 22 # 28 Cl 71 SC 71.7.2 P 83 L 22 # 28 MELLITZ, RICHARD I Individual Comment Type TR Comment Status X TJ spec is inconsistent with RJ & DJ specs SuggestedRemedy change RJ to 0.28UI, need to also make change in sect 71.7.1.8 Cl 71 SC 71.7.2 P 83 L 22 # 28 MELLITZ, RICHARD I Individual Comment Type TR Comment Status X sub-clause 71.7.2: Test fixture section need for return loss SuggestedRemedy Add test fixture (w/TP4) for return loss or the editorial equivalent. Proposed Response Response Status O	The PMD lane by lan Global Signal Detect SuggestedRemedy Have a separate sub	e signal detect function is curre function clause (say 71.6.5) for Lane by			diagram shows a con SuggestedRemedy add a CM RL spec of	6dB using same freq points &		
C/ 71       SC 71.7.1       P 78       L 34       # 108         ABLER, JOSEPH M       Individual       Individual       Comment Type       T       Comment Status X         Comment Type       T       Comment Status X       SuggestedRemedy       SuggestedRemedy       Add test fixture (w/TP4) for return loss or the editorial equivalent.         Proposed Response       Response Status O       O	Proposed Response	Response Status <b>O</b>			C/ 71 SC 71.7.2	P 83	L 22	# 28
Comment Type       I       Comment Status       X         TJ spec is inconsistent with RJ & DJ specs       SuggestedRemedy         SuggestedRemedy       Add test fixture (w/TP4) for return loss or the editorial equivalent.         change RJ to 0.28UI, need to also make change in sect 71.7.1.8       Proposed Response       Response Status       O			L <b>34</b>	# 108	MELLITZ, RICHARD I Comment Type TR	Individual Comment Status X		
change RJ to 0.28UI, need to also make change in sect 71.7.1.8 Proposed Response Response Status <b>O</b>					SuggestedRemedy			
Proposed Response Response Status O	,	, need to also make change in s	sect 71.7.1.8		,	,	ial equivalent.	
	Proposed Response	Response Status 0						

C/ 71 SC 71.7.2

IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

<i>Cl</i> <b>71</b> SC <b>71.7.2.1</b> BAUMER, HOWARD A	P 83 Individual	L <b>24</b>	# 188	C/ 71 SC 71.7.2.5 FRAZIER, JR., HOWARD M	P <b>84</b> 1 Individual	L <b>39</b>	# 120
	Comment Status X endent upon changing Annex 6	9B from informa	tive to normative for	Comment Type TR Interesting. Similar para	Comment Status X graph to 70.7.2.5, but differe	ent text.	
specifications and the directly tied to a comp	re direct tie between the trans receiver requirements. Withou vliant transmitter and a complia m as being a compliant 10GB/	ut the receiver's p int normative cha	performance being annel there is no way to	SuggestedRemedy Change second sentend levels." Proposed Response	ce to read: "This return loss Response Status <b>O</b>	requirement app	lies at all valid input
Replace the whole of	71 7 2 1 with <sup>.</sup>						
71.7.2.1 bit error ratio The reciever shall ope				C/ <b>71</b> SC <b>71.8</b> BAUMER, HOWARD A	P <b>84</b> Individual	L <b>43</b>	# 189
Annex 69B.				Comment Type TR	Comment Status X		
	-			PMD type. To insure a fully interop	erable compliant system all	three sections. ti	ansmitter, channel and
FRAZIER, JR., HOWARD	M Individual	L <b>46</b>	# 117	reciever need to be fully characteristics annex th characteristics normativ	specified. This subclause p at is labeled as "a reference this implicitly makes any i	oints to an inforr model". By not	native interconnect making the interconnect
FRAZIER, JR., HOWARD Comment Type <b>TR</b>	M Individual Comment Status X			reciever need to be fully characteristics annex th characteristics normativ KX4 transmitter / recieve	specified. This subclause p at is labeled as "a reference this implicitly makes any i	oints to an inforr model". By not	native interconnect making the interconnect
FRAZIER, JR., HOWARD Comment Type <b>TR</b> The note and equation	M Individual Comment Status X n 71-3 seem like tutorial mater			reciever need to be fully characteristics annex th characteristics normativ KX4 transmitter / recieve SuggestedRemedy	r specified. This subclause p at is labeled as "a reference e this implicitly makes any i er pair.	points to an inforr model". By not nterconnect usea	native interconnect making the interconnec able with the 10GBASE
FRAZIER, JR., HOWARD Comment Type TR The note and equation the derivation of the a SuggestedRemedy	M Individual Comment Status X n 71-3 seem like tutorial mater			reciever need to be fully characteristics annex th characteristics normativ KX4 transmitter / recieve SuggestedRemedy On line 46 change "Info Also either change the v	specified. This subclause p at is labeled as "a reference this implicitly makes any i	opints to an inform model". By not interconnect uses adjust the pics a prmative or appro	native interconnect making the interconnect able with the 10GBASE- accordingly. opirately add in to all of
FRAZIER, JR., HOWARD Comment Type TR The note and equation the derivation of the a SuggestedRemedy Remove	M Individual Comment Status X n 71-3 seem like tutorial mater			reciever need to be fully characteristics annex th characteristics normativ KX4 transmitter / recieve SuggestedRemedy On line 46 change "Info Also either change the v	r specified. This subclause p at is labeled as "a reference e this implicitly makes any i er pair. rmative" to "Normative" and whole of Annex 69B to be no	opints to an inform model". By not interconnect uses adjust the pics a prmative or appro	native interconnect making the interconnect able with the 10GBASE- accordingly. opirately add in to all of
FRAZIER, JR., HOWARD Comment Type TR The note and equation the derivation of the a SuggestedRemedy Remove Proposed Response CI 71 SC 71.7.2.4	M Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> n 71-3 seem like tutorial mater pplied jitter. <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>84</b>			reciever need to be fully characteristics annex th characteristics normativ KX4 transmitter / recieve SuggestedRemedy On line 46 change "Infor Also either change the v the "it is recommended	r specified. This subclause p at is labeled as "a reference e this implicitly makes any i er pair. rmative" to "Normative" and whole of Annex 69B to be no that" phases "for 10GBASE	opints to an inform model". By not interconnect uses adjust the pics a prmative or appro	native interconnect making the interconnect able with the 10GBASE- accordingly. opirately add in to all of
FRAZIER, JR., HOWARD Comment Type TR The note and equation the derivation of the a SuggestedRemedy Remove Proposed Response	M Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> n 71-3 seem like tutorial mater pplied jitter. <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>84</b> M Individual	ial. It does not se	eem necessary to state	reciever need to be fully characteristics annex th characteristics normativ KX4 transmitter / recieve SuggestedRemedy On line 46 change "Infor Also either change the the "it is recommended Proposed Response	r specified. This subclause p at is labeled as "a reference e this implicitly makes any in er pair. rmative" to "Normative" and whole of Annex 69B to be no that" phases "for 10GBASE Response Status <b>O</b> P <b>92</b>	adjust the pics a prmative or appro- KX4 xxx shall m	native interconnect making the interconnect able with the 10GBASE- accordingly. opirately add in to all of eet".
FRAZIER, JR., HOWARD Comment Type TR The note and equation the derivation of the a SuggestedRemedy Remove Proposed Response CI 71 SC 71.7.2.4 FRAZIER, JR., HOWARD	M Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> n 71-3 seem like tutorial mater pplied jitter. <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>84</b> M Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b>	ial. It does not se	eem necessary to state	reciever need to be fully characteristics annex th characteristics normativ KX4 transmitter / recieve SuggestedRemedy On line 46 change "Infor Also either change the the "it is recommended Proposed Response Cl 72 SC 72.1 THALER, PATRICIA A Comment Type GR Shouldn't clause 74 be i	r specified. This subclause p at is labeled as "a reference e this implicitly makes any i er pair. rmative" to "Normative" and whole of Annex 69B to be no that" phases "for 10GBASE <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>92</b> Individual	adjust the pics a ormative or appro- KX4 xxx shall m	native interconnect making the interconnect able with the 10GBASE- accordingly. opirately add in to all of eet".
FRAZIER, JR., HOWARD Comment Type TR The note and equation the derivation of the a SuggestedRemedy Remove Proposed Response CI 71 SC 71.7.2.4 FRAZIER, JR., HOWARD Comment Type ER "Channel" should be "	M Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> n 71-3 seem like tutorial mater pplied jitter. <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>84</b> M Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b>	ial. It does not se	eem necessary to state	reciever need to be fully characteristics annex th characteristics normativ KX4 transmitter / recieve SuggestedRemedy On line 46 change "Infor Also either change the v the "it is recommended Proposed Response CI 72 SC 72.1 THALER, PATRICIA A Comment Type GR	r specified. This subclause p at is labeled as "a reference e this implicitly makes any i er pair. rmative" to "Normative" and whole of Annex 69B to be no that" phases "for 10GBASE <i>Response Status</i> <b>O</b> <u>P 92</u> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> included as an optional PHY	adjust the pics a ormative or appro- KX4 xxx shall m	native interconnect making the interconnect able with the 10GBASE- accordingly. opirately add in to all of eet".
FRAZIER, JR., HOWARD Comment Type TR The note and equation the derivation of the a SuggestedRemedy Remove Proposed Response CI 71 SC 71.7.2.4 FRAZIER, JR., HOWARD Comment Type ER	M Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> n 71-3 seem like tutorial mater pplied jitter. <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>84</b> M Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b>	ial. It does not se	eem necessary to state	reciever need to be fully characteristics annex th characteristics normativ KX4 transmitter / recieve SuggestedRemedy On line 46 change "Infor Also either change the w the "it is recommended Proposed Response Cl 72 SC 72.1 THALER, PATRICIA A Comment Type GR Shouldn't clause 74 be in SuggestedRemedy	r specified. This subclause p at is labeled as "a reference e this implicitly makes any i er pair. rmative" to "Normative" and whole of Annex 69B to be no that" phases "for 10GBASE <i>Response Status</i> <b>O</b> <u>P 92</u> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> included as an optional PHY	adjust the pics a ormative or appro- KX4 xxx shall m	native interconnect making the interconnect able with the 10GBASE- accordingly. opirately add in to all of eet".

CI 72 SC 72.1

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

<i>Cl</i> <b>72</b> SC <b>72.10.4.5</b> ABLER, JOSEPH M	P <b>125</b> Individual	L <b>22</b>	# 103	CI <b>72</b> SC <b>72.5</b> GANGA, ILANGO S	P 93 Individual	L <b>35</b>	# 91
Comment Type E receiver CM RL is no lo	Comment Status X			Comment Type T	Comment Status X	detect to Global_	_PMD_signal_detect
SuggestedRemedy remove from PICs Proposed Response	Response Status <b>O</b>				e variable PMD_global_signal_ ge to text in subclause 72.6.4 t <i>Response Status</i> <b>0</b>		
SuggestedRemedy In Table 72-2, change M control variable to "Glob variable to "Global_PMI "PMD_global_signal_de	P 93 Individual Comment Status X ames: Global_PMD_transmit_ MDIO control variable to "Glob bal_PMD_transmit_disable". I D_signal_detect". In addition, stect" to "Global_PMD_signal disable" to "Global_PMD_transmit_disable".	Dal PMD transmi n Table 72-3, ch in 72.6.4 (p. 94, _detect". In 72.6	t disable" and PMD ange PMD status I. 39), change	Cl 72 SC 72.6.10 BOOTH, MR BRAD J Comment Type ER The reference to DM SuggestedRemedy Delete information. Proposed Response	.2 P 96 Individual <i>Comment Status</i> X E in token ring is confusing and <i>Response Status</i> O	L 24	# 182
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			C/ 72 SC 72.6.10 BAUMER, HOWARD A	.2.2 P 96 Individual	L <b>52</b>	# 190
CI 72 SC 72.5 GANGA, ILANGO S	P 93 Individual	L 19	# 90	<i>Comment Type</i> <b>T</b> Missng shall	Comment Status X		
Comment Type T In Table 72-2 rename v SuggestedRemedy	Comment Status X ariable PMD_global_transmit	_disable to Glob	al_PMD_transmit_disab	SuggestedRemedy change "The control and add appropriate	channel is transmitted &" to "TI pics entry	he control chann	el shall be transmitted &
	ariable PMD_global_transmit disable. Make the same char ble and with Clause 45.		clause 72.6.5 and 72.6.	Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
Proposed Response	Response Status O						

C/ 72 SC 72.6.10.2.2

IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

CI         72         SC         72.6.10.2.2         P         97         L         8         # 30           THALER, PATRICIA A         Individual         Indididial	CI 72         SC 72.6.10.2.3.1         P 98         L 2         # 193           BAUMER, HOWARD A         Individual
Comment Type E Comment Status X It might be more clear to use the same term here that is used in defining the Manchester cod above. Also, the sentence structure: "Since each control channel bit" makes it sound like that is defined elsewhere when this the only place I see it specified. SuggestedRemedy	Comment Type         TR         Comment Status         X           Unrelated text> The text beginning with the sentnce starting with "At" has nothing to do with sending or receiving the preset command. In fact this text effectively disallows the preset stat from ever being achieved as it forces an initialize command to always follow a preset command.
Replace paragraph with "The data cell length shall be 8 10GBASE-KR baud. Therefore, the total length of the control channel is 256 10GBASE-KR baud.	SuggestedRemedy Remove text starting with the sentnce beginging with "At" to the end of the paragraph.
Proposed Response Response Status <b>O</b>	Proposed Response Response Status <b>O</b>
CI 72 SC 72.6.10.2.3 P 97 L 15 # 191 BAUMER, HOWARD A Individual	CI         72         SC         72.6.10.2.3.1         P         98         L         10         #         22           THALER, PATRICIA A         Individual
Comment Type T Comment Status X Missng shall	Comment Type         ER         Comment Status         X           This comment also applies to lines 23 and 38. "reset" should be "preset"
SuggestedRemedy change "& update field is shown &" to "& update field shall be as shown &" and add appropriate pics entry	SuggestedRemedy replace "reset" with "preset"
Proposed Response Response Status O	Proposed Response Response Status O
C/ 72 SC 72.6.10.2.3 P 97 L 16 # 192 BAUMER, HOWARD A Individual	C/         72         SC         72.6.10.2.3.1         P         98         L         10         #         194           BAUMER, HOWARD A         Individual         <
Comment Type T Comment Status X Missng shall	Comment Type T Comment Status X There is no "reset" command, this should probably be "preset"
SuggestedRemedy change "& update field is transmitted &" to "& update field shall be transmitted &" and add	SuggestedRemedy Change "reset" to Preset"
appropriate pics entry	Proposed Response Response Status O

C/ 72 SC 72.6.10.2.3.1

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

CI 72         SC 72.6.10.2.3.1         P 98         L 10         # 102           ABLER, JOSEPH M         Individual	CI 72         SC 72.6.10.2.3.2         P 98         L 23         # 196           BAUMER, HOWARD A         Individual
Comment Type E Comment Status X reset is listed rather than "preset"	Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> There is no "reset" command, this should probably be "preset"
SuggestedRemedy change to preset, lines 10, 23, & 38	SuggestedRemedy Change "reset" to Preset"
Proposed Response Response Status <b>O</b>	Proposed Response Response Status <b>O</b>
CI         72         SC         72.6.10.2.3.1         P         98         L         10         #         58           HEALEY, ADAM B         Individual	CI         72         SC         72.6.10.2.3.3         P         98         L         38         #         197           BAUMER, HOWARD A         Individual         <
Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> Precedence of operators is clearly established in the coefficient update state machine via the definition of COEF_UPDATE (72.6.10.3.4) and does not need to be enforced elsewhere.	Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> There is no "reset" command, this should probably be "preset" SuggestedRemedy
From 72.6.10.2.3.1 (p. 98, l. 10), 72.6.10.2.3.2 (p. 98, l. 23), and 72.6.10.2.3.3 (p. 98, l. 38),	Change "reset" to Preset", two instances Proposed Response Response Status O
From 72.6.10.2.3.1 (p. 98, l. 10), 72.6.10.2.3.2 (p. 98, l. 23), and 72.6.10.2.3.3 (p. 98, l. 38), strike the text "If received, precedence is (1) reset, (2) initialize, and (3) increment/decrement         Proposed Response       Response Status         O	Change "reset" to Preset", two instances Proposed Response Response Status O Cl 72 SC 72.6.10.2.4 P 99 L 3 # 198
From 72.6.10.2.3.1 (p. 98, l. 10), 72.6.10.2.3.2 (p. 98, l. 23), and 72.6.10.2.3.3 (p. 98, l. 38), strike the text "If received, precedence is (1) reset, (2) initialize, and (3) increment/decrement         Proposed Response       Response Status       O         Cl 72       SC 72.6.10.2.3.2       P       98       L       17       # 195	Change "reset" to Preset", two instances Proposed Response Response Status O
strike the text "If received, precedence is (1) reset, (2) initialize, and (3) increment/decrement Proposed Response Response Status O Cl 72 SC 72.6.10.2.3.2 P 98 L 17 # 195 BAUMER, HOWARD A Individual	Change "reset" to Preset", two instances Proposed Response Response Status O CI 72 SC 72.6.10.2.4 P 99 L 3 # 198 BAUMER, HOWARD A Individual
From 72.6.10.2.3.1 (p. 98, l. 10), 72.6.10.2.3.2 (p. 98, l. 23), and 72.6.10.2.3.3 (p. 98, l. 38), strike the text "If received, precedence is (1) reset, (2) initialize, and (3) increment/decrement Proposed Response Response Status O CI 72 SC 72.6.10.2.3.2 P 98 L 17 # 195 BAUMER, HOWARD A Individual Comment Type TR Comment Status X Conflict in returned coefficient status for initialize state. 72.6.10.2.3.2 states that the initialize command is set until all coefficients indicate update, however, 72.6.10.4.2 states that the initialize state forces the value of c(0) to its maximum state therefor causing the returned	Change "reset" to Preset", two instances Proposed Response Response Status O CI 72 SC 72.6.10.2.4 P 99 L 3 # 198 BAUMER, HOWARD A Individual Comment Type T Comment Status X Missng shall SuggestedRemedy change "The status report field is used &" to "The status report field shall be used &" and ad appropriate pics entry
From 72.6.10.2.3.1 (p. 98, l. 10), 72.6.10.2.3.2 (p. 98, l. 23), and 72.6.10.2.3.3 (p. 98, l. 38), strike the text "If received, precedence is (1) reset, (2) initialize, and (3) increment/decrement Proposed Response Response Status <b>O</b> Cl 72 SC 72.6.10.2.3.2 P 98 L 17 # 195 BAUMER, HOWARD A Individual Comment Type <b>TR</b> Comment Status <b>X</b> Conflict in returned coefficient status for initialize state. 72.6.10.2.3.2 states that the initialize command is set until all coefficients indicate update, however, 72.6.10.4.2 states that the initialize state forces the value of c(0) to its maximum state therefor causing the returned coefficient status to be maximum.	Change "reset" to Preset", two instances Proposed Response Response Status O CI 72 SC 72.6.10.2.4 P 99 L 3 # 198 BAUMER, HOWARD A Individual Comment Type T Comment Status X Missng shall SuggestedRemedy change "The status report field is used &" to "The status report field shall be used &" and ad
From 72.6.10.2.3.1 (p. 98, l. 10), 72.6.10.2.3.2 (p. 98, l. 23), and 72.6.10.2.3.3 (p. 98, l. 38), strike the text "If received, precedence is (1) reset, (2) initialize, and (3) increment/decrement Proposed Response Response Status O CI 72 SC 72.6.10.2.3.2 P 98 L 17 # 195 BAUMER, HOWARD A Individual Comment Type TR Comment Status X Conflict in returned coefficient status for initialize state. 72.6.10.2.3.2 states that the initialize command is set until all coefficients indicate update, however, 72.6.10.4.2 states that the initialize state forces the value of c(0) to its maximum state therefor causing the returned	Change "reset" to Preset", two instances Proposed Response Response Status O CI 72 SC 72.6.10.2.4 P 99 L 3 # 198 BAUMER, HOWARD A Individual Comment Type T Comment Status X Missng shall SuggestedRemedy change "The status report field is used &" to "The status report field shall be used &" and ad appropriate pics entry

C/ 72 SC 72.6.10.2.4

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

CI 72         SC 72.6.10.2.4         P 99         L 4         # 200           BAUMER, HOWARD A         Individual	C/         72         SC         72.6.10.2.6         P         100         L         21         #         202           BAUMER, HOWARD A         Individual         Inditicidual         Individual
Comment Type T Comment Status X Missng shall	Comment Type E Comment Status X grammar / spelling
SuggestedRemedy change "& status report field is transmitted &" to "& status report field shall be transmitted &" and add appropriate pics entry	SuggestedRemedy change "& Sequence of order &" to "& Sequence of an order &" Proposed Response Response Status <b>O</b>
Proposed Response Response Status <b>O</b>	
C/ 72 SC 72.6.10.2.4 P 99 L 4 # 199	CI 72         SC 72.6.10.3.1         P 101         L 3         # 57           HEALEY, ADAM B         Individual
BAUMER, HOWARD A     Individual       Comment Type     T     Comment Status     X       Missng shall     Misseries     X	Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> Precedence of operators is clearly established in the coefficient update state machine via t definition of COEF_UPDATE (72.6.10.3.4) and does not need to be enforced elsewhere.
SuggestedRemedy change "& status report field is shown &" to "& status report field shall be as shown &" and add appropriate pics entry	SuggestedRemedy Strike &"and preset is not activated and initialize is not activated" for both "dec" and "inc" variable definition.
Proposed Response Response Status <b>O</b>	Proposed Response Response Status <b>O</b>
C/ 72 SC 72.6.10.2.5 P 100 L 15 # 201 BAUMER, HOWARD A Individual	CI <b>72</b> SC <b>72.6.10.3.1</b> P <b>101</b> L <b>15</b> # <u>32</u> THALER, PATRICIA A Individual
Comment Type T Comment Status X Missng shall	Comment Type E Comment Status X Variable list should be in alphabetical order.
SuggestedRemedy change "& process responds &" to "& process shall respond &" and add appropriate pics enti	SuggestedRemedy Correct ordering. "preset" and "local_rx_ready" are out of order. Also others: frame_offset
Proposed Response Response Status <b>O</b>	new_coeff new_marker
	Proposed Response Response Status <b>O</b>

C/ 72 SC 72.6.10.3.1

## IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

C/ 72 SC 72.6.10 HEALEY, ADAM B	<b>.3.1</b> <i>P</i> <b>102</b> Individual	L 10	# 56	<i>CI <b>72</b></i> THALER, F	SC <b>72.6.10.4.</b> PATRICIA A	2 P 104 Individual	L 17	# 229
Comment Type E Variable names shou	Comment Status X	abetical order.			t the start of traini	Comment Status X ng the initial value of c(0)	shall be set to the	maximum value that
SuggestedRemedy Relocate frame_offse	et definition to the correct location	on in the order.		This re allowed	equirement is not d signal level.	of section 72.7.1.10. feasible - it requires the s	ignal to be set to e	exactly the maximum
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			"Any c	nly constraint that coefficient update	72.7.1.10 places on the equal to increment that v	ould result in a vio	lation of 72.7.1.4 shall
<i>CI</i> <b>72</b> SC <b>72.6.10</b> THALER, PATRICIA A	.3.4 P 103 Individual	L <b>29</b>	# 33	maxim disable	um v2 when c(1) ed. 72.7.1.4 requi	us value maximum for that and c(-1) are disabled but res the peak to peak volt 6.10.4.2 to the letter, the	t that doesn't apply age to be less than	y in this case - they aren't 1200mV.
Comment Type E	Comment Status X					eak voltage was exactly 1		
	ority here is redundant. Priority i			Suggested	• •	с ,		
	and dec variables. As defined o ext on training frame structure.			00		or the initialization conditi	on. One way would	be to specify a range for
	more difficult to read the stand			v2.				
redundancy makes it				v2. Proposed I	Response	Response Status <b>O</b>		
redundancy makes it SuggestedRemedy		lard.			Response	Response Status <b>O</b>		
redundancy makes it SuggestedRemedy Delete the sentence b	more difficult to read the stand	lard.			SC 72.6.10.4.		L <b>2</b>	# [59
redundancy makes it SuggestedRemedy	more difficult to read the stand beginning "if multiple actions ar	lard.		Proposed I CI <b>72</b> HEALEY, A	SC <b>72.6.10.4.</b> ADAM B	3 P 107	L 2	# 59
redundancy makes it SuggestedRemedy Delete the sentence b	more difficult to read the stand beginning "if multiple actions ar	lard.		Cl 72 HEALEY, A Comment The ex functio the coe code b	SC 72.6.10.4. ADAM B <i>Type</i> <b>T</b> kit conditions from in COEF_UPDAT efficient or outsido based value return	3 <i>P</i> 107 Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> In the NOT_UPDATED sta E yields a new coefficien e of it. Each of the brancl	te can be simplifie t output that is eithe les updates the coo elative to valid rang	d to add clarity. The er within the valid range o efficient and set the statu: ge of the coefficient. None
redundancy makes it SuggestedRemedy Delete the sentence b	more difficult to read the stand beginning "if multiple actions ar	lard.		Cl 72 HEALEY, A Comment The ex functio the coe code b	SC 72.6.10.4. ADAM B Type T kit conditions from on COEF_UPDAT efficient or outsid pased value return branch conditions	3 <i>P</i> 107 Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> In the NOT_UPDATED static E yields a new coefficient e of it. Each of the branch ned by COEF_UPDATE r	te can be simplifie t output that is eithe les updates the coo elative to valid rang	d to add clarity. The er within the valid range o efficient and set the statu: ge of the coefficient. None

Proposed Response

C/ 72 SC 72.6.10.4.3

Response Status 0

# IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

C/ 72 SC 72.6.6 GHIASI, ALI	P <b>95</b> Individual	L 10	# 231	<i>CI</i> <b>72</b> THALER,		72.7.1.10 CIA A	P 113 Individual	L 12	# 228
Comment Type <b>TR</b> It is not speccifed what	Comment Status X type of loopback the PHY sh	ould provide sy	stem or remote loopback	Comment The r		<b>TR</b> behavior a	Comment Status X	oduce very une	xpected results. It doesn't
SuggestedRemedy Please specify local loc		. ,	·	const For e	rain a ta xample:	ap change t for the an	to be close to a change of th update that increments c(1), 20 and increase v3 by 5 so	at specific tap. a compliant tra	ansmitter could decrease
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			chang increr For a	ge by 15 ments ci nother e	5 mV - the s (-1). example, ar	same relative change that we nupdate to increment c(0) co	ould be legitima	ite for an update that 1 or v3 by 5 mV while
C/ 72 SC 72.7.1.10	P 112	L 34	# 205			were incre	Again a 15 mV relative cha mented	nge with a simil	ar effect on wave form to
BAUMER, HOWARD A	Individual			Suggeste	dReme	dy			
described. SuggestedRemedy Add the following sente The optional managem	this draft. How this managen ence after "& via management tent control to configure the st ard and is left up to the individ	": ate of the trans	mitter equalizer is beyonc	Simila	arly whe other.	n c(0) is in	that the increases of the two cremented, the changes in a <i>Response Status</i> <b>O</b>		
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			<i>CI</i> <b>72</b> THALER,		72.7.1.10 CIA A	P 113 Individual	L 12	# 110
Cl 72 SC 72.7.1.10 BAUMER, HOWARD A Comment Type T	P 113 Individual Comment Status X	L 1	# 206	the w	s a and I hole left	and right s	Comment Status X ed to one table cell, but it app sides of the table. Move then		
Comment Type <b>T</b> Missing shall				requii Suggeste	rements				
SuggestedRemedy Change "The results a	re to be &" to "The results sha	II be &" and add	d the appropriate pics.	Move Also,	the not it would	es. I be more re	eadable if the material after   2.7.1.11. Consider moving it		
Proposed Response	Response Status O			Proposed			Response Status <b>O</b>		

C/ 72 SC 72.7.1.10

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

C/ 72 SC 72.7.1.10 BAUMER, HOWARD A	0 P 113 Individual	L <b>48</b>	# 207	CI 72         SC 72.7.1.4         P 108         L 51         # 203           BAUMER, HOWARD A         Individual
Comment Type <b>TR</b> There is no lower limit change helps limit the SuggestedRemedy Add list items: g) Any coefficient upda 1.33 shall return a coe h) Any coefficient upda	Comment Status X for Rpst or Rpre which contrib amount of crosstalk that can b ate equal to increment that wo efficient status value maximum ate equal to decrement that wo	be created. uld cause Rpst of for that coefficie buld cause Rpst	or Rpre to be less than ent. or Rpre to be less than	Comment Type       TR       Comment Status       X         This also applies to page 113 line 40 in table 72-8. Allowable maximum output amplitude variance is to high contributing to link budget failure. Proposed change helps limit the amou of crosstalk that can be created.         SuggestedRemedy       Change 1200mV to 900mV in table 72-8 change 400-600 to 350-450         Proposed Response       Response Status       O
	efficient status value minimum te to be such that the transmit <i>Response Status</i> <b>0</b>			CI 72 SC 72.7.1.4 P 108 L 52 # 61 HEALEY, ADAM B Individual
CI 72 SC 72.7.1.1 HEALEY, ADAM B Comment Type TR Incorrect test pattern s	Individual	L 10	# 48	Comment Type       T       Comment Status       X         30 mVp-p does not use the preferred subscript for "peak-to-peak". In addition, this text does not appear in the corresponding subclauses for 1000BASE-KX and 10GBASE-KR and it is not clear that it needs to be here.         SuggestedRemedy
	e transmitter output waveform at least 8 consecutive ones. <i>Response Status</i> <b>0</b>	is the square wa	ave test pattern defined ir	Suggest deleting sentence or at least changing the text to "30 mV peak-to-peak".         Proposed Response       Response Status
C/ 72 SC 72.7.1.3 HEALEY, ADAM B	P 108 Individual	L <b>45</b>	# 60	CI 72       SC 72.7.1.6       P 110       L 36       # 104         ABLER, JOSEPH M       Individual         Comment Type       T       Comment Status       X         equation is incorrect
Comment Type <b>T</b> The statement that the necessary SuggestedRemedy Strike the statement.	Comment Status X e corresponding unit interval is	nominally 96.96	s ps is not precise or	SuggestedRemedy Denominator should be 2000 for current definition. Is there a reason for different freq points slope vs. diff RL? Proposed Response Response Status <b>O</b>
Proposed Response	Response Status O			

C/ 72 SC 72.7.1.6

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

CI <b>72</b> SC <b>72.7.1.6</b> SPAGNA, FULVIO	P <b>110</b> Individual	L 36	# 45	CI <b>72</b> SC THALER, PATR	C <b>72.7.1.7</b> ICIA A	P 111 Individual	L 28	# 34
Comment Type <b>T</b> Equation is inconsister	Comment Status X nt with frequency range.					Comment Status X h no transmitter equalization		alling edge test only.
SuggestedRemedy In 72-7 replace "5156	MHz" with "2000 MHz"			Presumably SuggestedReme		pply to the rising edge test to	00.	
Proposed Response	Response Status 0			"Transition t Delete "with Alternatively	ime is mea no transmi v, I would be	paragraph insert sured with no transmitter eq itter equalization" in the fallir e satisfied if "with no transm	ng edge sentence	
C/ 72 SC 72.7.1.7	P 111	L 28	# 204	edge senter				
BAUMER, HOWARD A	Individual			Proposed Respo	onse	Response Status O		
	Comment Status X ion time specification has not edge is specified in the no equ			CI <b>72</b> SC HEALEY, ADAN	72.7.1.7	P 111 Individual	L <b>31</b>	# <u>7</u> 2
					ID	Individual		
,	transition time only for the n	equalized (pres	et) state by changing "&	Comment Type	т	Comment Status X		
Specify the rising edge wave test pattern of 49	e transition time only for the no 0.2.8." to "wave test pattern of <i>Response Status</i> <b>O</b>			Comment Type It is more ap 52.9.1.2, wit time relative relative to v2	propriate to h a run of a to the pea 2 and v5 as	o specify the test pattern to l at least 8 consecutive ones.' k-to-peak voltage range, it is s defined in 72.7.1.11 in orde	In addition, rath s more appropria er to achieve a m	er than measuring rise te to specify the levels ore stable measureme
wave test pattern of 49 Proposed Response Cl 72 SC 72.7.1.7	9.2.8." to "wave test pattern of Response Status <b>O</b> P 111			Comment Type It is more ap 52.9.1.2, wit time relative relative to v2 (up to 5% ov	propriate to h a run of a to the pea 2 and v5 as vershoot is	o specify the test pattern to l at least 8 consecutive ones.' k-to-peak voltage range, it is	In addition, rath s more appropria er to achieve a m	er than measuring rise te to specify the levels ore stable measureme
Specify the rising edge wave test pattern of 49 Proposed Response	9.2.8." to "wave test pattern of <i>Response Status</i> <b>O</b>	49.2.8 with no tra	ansmitter equalization."	Comment Type It is more ap 52.9.1.2, wit time relative relative to v2	ppropriate to th a run of a to the pea 2 and v5 as vershoot is edy	o specify the test pattern to l at least 8 consecutive ones.' k-to-peak voltage range, it is s defined in 72.7.1.11 in orde	In addition, rath s more appropria er to achieve a m	er than measuring rise te to specify the levels ore stable measureme
Specify the rising edge wave test pattern of 4S Proposed Response Cl 72 SC 72.7.1.7 HEALEY, ADAM B Comment Type T While I agree that it is control, there is a very	9.2.8." to "wave test pattern of Response Status <b>O</b> P <b>111</b> Individual Comment Status <b>X</b> prudent to limit the minimum detailed set of transmitter our	49.2.8 with no tra	# 7 <u>1</u> # a means of crosstalk quirements defined in	Comment Type It is more ap 52.9.1.2, wit time relative relative to v2 (up to 5% ov SuggestedReme	ppropriate to the a run of a to the pea 2 and v5 as vershoot is edy nt.	o specify the test pattern to l at least 8 consecutive ones.' k-to-peak voltage range, it is s defined in 72.7.1.11 in orde	In addition, rath s more appropria er to achieve a m	er than measuring rise te to specify the levels ore stable measureme
Specify the rising edge wave test pattern of 49 Proposed Response Cl 72 SC 72.7.1.7 HEALEY, ADAM B Comment Type T While I agree that it is control, there is a very 72.7.1.10 and it is not already restricted in a waveform with an exce	9.2.8." to "wave test pattern of Response Status <b>O</b> P <b>111</b> Individual Comment Status <b>X</b> prudent to limit the minimum detailed set of transmitter our clear that maximum limit to tra- more meaningful way by 72.7 passively slow transition time to	49.2.8 with no tra	# 71 # 71 s a means of crosstalk quirements defined in ricts anything that isn't ords, is it possible for a ements of Table 72-8,	Comment Type It is more ap 52.9.1.2, wit time relative relative to v2 (up to 5% or SuggestedReme Per comment Proposed Respondent	boropriate to the a run of a to the pea 2 and v5 as vershoot is edy nt. bonse	o specify the test pattern to l at least 8 consecutive ones.' k-to-peak voltage range, it is defined in 72.7.1.11 in orde allowed by Table 72-8, whic	In addition, rath s more appropria er to achieve a m	er than measuring rise te to specify the levels ore stable measureme
Specify the rising edge wave test pattern of 45 Proposed Response C/ 72 SC 72.7.1.7 HEALEY, ADAM B Comment Type T While I agree that it is control, there is a very 72.7.1.10 and it is not already restricted in a waveform with an exce and if so, what is the response	9.2.8." to "wave test pattern of Response Status <b>O</b> P <b>111</b> Individual Comment Status <b>X</b> prudent to limit the minimum detailed set of transmitter our clear that maximum limit to tra more meaningful way by 72.7	49.2.8 with no tra	# 71 # 71 s a means of crosstalk quirements defined in ricts anything that isn't ords, is it possible for a ements of Table 72-8,	Comment Type It is more ap 52.9.1.2, wit time relative relative to v2 (up to 5% ov SuggestedReme Per commen Proposed Respondent CI 72 SC HEALEY, ADAM Comment Type	boropriate to the a run of a to the pea 2 and v5 as vershoot is edy nt. bonse 2 72.7.1.8 1 B E	o specify the test pattern to l at least 8 consecutive ones.' k-to-peak voltage range, it is s defined in 72.7.1.11 in orde allowed by Table 72-8, whic Response Status <b>0</b> <i>P</i> <b>111</b> Individual Comment Status <b>X</b>	" In addition, rath s more appropria er to achieve a m h would impact th	er than measuring rise te to specify the levels ore stable measureme ne measurement).
Specify the rising edge wave test pattern of 49 Proposed Response Cl 72 SC 72.7.1.7 HEALEY, ADAM B Comment Type T While I agree that it is control, there is a very 72.7.1.10 and it is not already restricted in a waveform with an exce and if so, what is the re SuggestedRemedy	0.2.8." to "wave test pattern of Response Status <b>O</b> P <b>111</b> Individual Comment Status <b>X</b> prudent to limit the minimum detailed set of transmitter our clear that maximum limit to tr. more meaningful way by 72.7 essively slow transition time to eal impact of such a waveform	49.2.8 with no tra <i>L</i> 28 transition time as put waveform rec ansition time rest 1.10. In other wo meet the require n on system perfo	# 71 # 71 a means of crosstalk quirements defined in ricts anything that isn't ords, is it possible for a ements of Table 72-8, ormance?	Comment Type It is more ap 52.9.1.2, wit time relative relative to v2 (up to 5% ov SuggestedReme Per commen Proposed Responded CI 72 SC HEALEY, ADAM Comment Type Double quot	bpropriate to the a run of a to the pea 2 and v5 as vershoot is edy nt. brise <b>72.7.1.8</b> 1 B <b>E</b> res around	o specify the test pattern to l at least 8 consecutive ones.' k-to-peak voltage range, it is s defined in 72.7.1.11 in orde allowed by Table 72-8, whic Response Status <b>O</b> <i>P</i> <b>111</b> Individual	" In addition, rath s more appropria er to achieve a m h would impact th	er than measuring rise te to specify the levels ore stable measureme ne measurement).
Specify the rising edge wave test pattern of 49 Proposed Response C/ 72 SC 72.7.1.7 HEALEY, ADAM B Comment Type T While I agree that it is control, there is a very 72.7.1.10 and it is not already restricted in a waveform with an exce and if so, what is the re SuggestedRemedy	9.2.8." to "wave test pattern of Response Status <b>O</b> P <b>111</b> Individual Comment Status <b>X</b> prudent to limit the minimum detailed set of transmitter our clear that maximum limit to tra- more meaningful way by 72.7 passively slow transition time to	49.2.8 with no tra <i>L</i> 28 transition time as put waveform rec ansition time rest 1.10. In other wo meet the require n on system perfo	# 71 # 71 a means of crosstalk quirements defined in ricts anything that isn't ords, is it possible for a ements of Table 72-8, ormance?	Comment Type It is more ap 52.9.1.2, wit time relative relative to v2 (up to 5% ov SuggestedReme Per commen Proposed Respond CI 72 SC HEALEY, ADAM Comment Type Double quot	c 72.7.1.8 E es around f e ady	o specify the test pattern to l at least 8 consecutive ones.' k-to-peak voltage range, it is s defined in 72.7.1.11 in order allowed by Table 72-8, which Response Status <b>O</b> $\frac{P \ 111}{Individual}$ Comment Status <b>X</b> the digits 1 and 0.	" In addition, rath s more appropria er to achieve a m th would impact th <i>L</i> <b>41</b>	er than measuring rise te to specify the levels ore stable measureme ne measurement). # 4 <u>6</u>
Specify the rising edge wave test pattern of 4S Proposed Response Cl 72 SC 72.7.1.7 HEALEY, ADAM B Comment Type T While I agree that it is control, there is a very 72.7.1.10 and it is not already restricted in a waveform with an exce and if so, what is the re SuggestedRemedy Investigate the need for	0.2.8." to "wave test pattern of Response Status <b>O</b> P <b>111</b> Individual Comment Status <b>X</b> prudent to limit the minimum detailed set of transmitter our clear that maximum limit to tr. more meaningful way by 72.7 essively slow transition time to eal impact of such a waveform	49.2.8 with no tra <i>L</i> 28 transition time as put waveform rec ansition time rest 1.10. In other wo meet the require n on system perfo	# 71 # 71 a means of crosstalk quirements defined in ricts anything that isn't ords, is it possible for a ements of Table 72-8, ormance?	Comment Type It is more ap 52.9.1.2, wit time relative relative to v2 (up to 5% ov SuggestedReme Per commen Proposed Respo CI 72 SC HEALEY, ADAM Comment Type Double quot SuggestedReme First, a cons	bopropriate to the a run of a to the pea 2 and v5 as vershoot is edy nt. bonse C 72.7.1.8 1 B E res around edy sistent treat (review prior	o specify the test pattern to l at least 8 consecutive ones.' k-to-peak voltage range, it is s defined in 72.7.1.11 in orde allowed by Table 72-8, whic Response Status <b>0</b> <i>P</i> <b>111</b> Individual Comment Status <b>X</b>	" In addition, rath s more appropria er to achieve a m th would impact th <i>L</i> <b>41</b> logical digits in-lir	er than measuring rise te to specify the levels ore stable measurement). # 46 # 46

C/ 72 SC 72.7.1.8 Page 41 of 49 9/1/2006 12:55:28 PM

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

C/ 72 SC 72.7.1.8 HEALEY, ADAM B	P 111 Individual	L <b>42</b>	# 47	<i>CI</i> <b>72</b> SC <b>72.7.2.1</b> BAUMER, HOWARD A	P 116 Individual	L 1	# 208
consistency in measur SuggestedRemedy Define the nominal pul	se width to be the average wid			Comment Type TR Comme This comment is dependent upon 10GBASE-KR phy. There should be a more direct tie specifications and the receiver red directly tied to a compliant transme honestly label a system as being a	between the trans uirements. Witho itter and a complia	smitter specification ut the receiver's p ant normative cha	ons, channel performance being
Proposed Response	Response Status O			SuggestedRemedy		AGE AR System.	
CI <b>72</b> SC <b>72.7.1.9</b> GHIASI, ALI Comment Type <b>TR</b>	P 111 Individual Comment Status X	L <b>49</b>	# 261	Replace the whole of 72.7.2.1 with 72.7.2.1 Bit error ratio The reciever shall operate with a l transmit signal, as defined in 72.7 Annex 69B.	3ER of better thar		
Transmitter jitter is test tolerance filter	ed with 4 MHz High pass filte	and this must r	natch the receiver jitter	Proposed Response Response	se Status O		
	be tested with 400 KHz to ma r canboth pass but the link wi		filter otherwise the	CI <b>72</b> SC <b>72.7.2.1</b> GHIASI, ALI	P <b>116</b> Individual	L <b>4</b>	# 262
Proposed Response	Response Status 0			Comment Type TR Comme	ent Status X		
<i>CI</i> <b>72</b> SC <b>72.7.2</b> MELLITZ, RICHARD I	P <b>115</b> Individual	L <b>29</b>	# 29	ap receivers have interference tol combination of a transmitter and b the user can't verify their link will v pracice.	erance but not tes backplane will pas	s with margin. Cre	eating an standard whe
Comment Type <b>TR</b> sub-clause 72.7.2: Tes	Comment Status X t fixture section need for retur	n loss		SuggestedRemedy There are 3 options to resolve this I. Move all the electrical related to II. Define a test similar to LRM/SF	KR to the Annex	and call it informa	tive
SuggestedRemedy Add test fixture (w/TP4	) for return loss or the editoria	l equivalent.		and 5 T spaced DFE. This code is III. Define a set of Normative char		3aq.	

C/ 72 SC 72.7.2.1

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

C/         72         SC         72.7.2.1         P         116         L         4         #         260           GHIASI, ALI         Individual         India         Individual </th <th>CI 72         SC 72.7.2.1         P 116         L 36         # 52           HEALEY, ADAM B         Individual</th>	CI 72         SC 72.7.2.1         P 116         L 36         # 52           HEALEY, ADAM B         Individual
Comment Type TR Comment Status X ap receiver is specified to be tested without the credited SJ the transmitter was given by applying a 4 MHz High pass filter. Transmitter jitter in the range of 100'sKHz to 4 MHz which was filtered by the transmitter high pass filter may break the receiver.	Comment Type E Comment Status X The correction factor for transition time should be located in Annex 69A, just as the correction factor for amplitude is. SuggestedRemedy
SuggestedRemedy Propose to add SJ to the receiver interference tolerance with following amplitude and frequnc 40 KHz - 5 UI 200 KHz - 1 UI	Relocate this text, and the related text in clauses 70 and 71, to Annex 69A.2.2. Proposed Response Response Status <b>O</b>
400 KHz - 0.5 UI >400 KHz to 40 MHz - 0.1 UI Proposed Response Response Status <b>O</b>	CI 72       SC 72.7.2.4       P 117       L 8       # 125         FRAZIER, JR., HOWARD M       Individual         Comment Type       ER       Comment Status X
CI 72       SC 72.7.2.1       P 116       L 5       # 233         THALER, PATRICIA A       Individual         Comment Type       TR       Comment Status X         The referenced test is not adequate to ensure that receivers that pass this test will work on a the channels within the informative channel model. It tests on a single channel when	"Channel" should be "channel". SuggestedRemedy Fix capitalization Proposed Response Response Status <b>O</b>
backplane channel characteristics vary significantly. It only tests the ability of the transmitter adapt to one set of conditions and therefore it is likely to return false positives.         SuggestedRemedy         Change the test to ensure a receiver that meets the test will interoperate with the transmitters of this PHY over the channels in the channel model.         Proposed Response       Response Status       O	CI 72       SC 72.7.2.5       P 117       L 14       # 109         ABLER, JOSEPH M       Individual         Comment Type       E       Comment Status X         since the RL equations include an equation stating RL(f)>=, the wording "greater than or equal" in this section is redundant
CI 72         SC 72.7.2.1         P 116         L 23         # 118           FRAZIER, JR., HOWARD M         Individual         Individual         Individual	SuggestedRemedy state that the receiver shall meet the requirements of eq 72-4 & 72-5 (consistent with wordir in sect 72.7.1.5) Proposed Response Response Status <b>O</b>
Comment Type       TR       Comment Status       X         The note and equation 72-10 seem like tutorial material. It does not seem necessary to state the derivation of the applied jitter.       It does not seem necessary to state         SuggestedRemedy       Remove         Proposed Response       Response Status       O	

C/ 72 SC 72.7.2.5 Page 43 of 49 9/1/2006 12:55:28 PM

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

CI <b>72</b> SC <b>72.7.2.5</b> FRAZIER, JR., HOWARD	P <b>117</b> M Individual	L 14	# 121	C/ <b>72</b> SC <b>72.8</b> BAUMER, HOWARD A	P <b>117</b> Individual	L <b>21</b>	# 209
Comment Type TR	Comment Status X			Comment Type TR	Comment Status X		
Interesting. Similar pa	ragraph to 70.7.2.5, but differ	ent text.		••	ve backplane channel interconn	ect specification	for a 10GBASE-KR PME
SuggestedRemedy Change second sente levels." Proposed Response	nce to read: "This return loss Response Status <b>O</b>	requirement app	ies at all valid input	reciever need to be characteristics anne	eroperable compliant system all fully specified. This subclause p ex that is labeled as "a reference native this implicitly makes any iever pair.	points to an inform model". By not	mative interconnect making the interconnect
				SuggestedRemedy			
CI <b>72</b> SC <b>72.7.2.5</b> SPAGNA, FULVIO	P 117 Individual	L 16	# 44	Also either change	Informative" to "Normative" and the whole of Annex 69B to be no ded that" phases "for 10GBASE	ormative or appro	opirately add in to all of
Comment Type T	Comment Status X			Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
	ntial input return loss refers t the two specifications and ins out return loss						
SuggestedRemedy				C/ 72 SC 72.8	P 117	L <b>21</b>	# 99
•••	ferential output return loss"			PALM, STEPHEN R	Individual		
Add following text to 7	•			Comment Type TR	Comment Status X		
" ReturnLoss(f) >= 9 (7 for 50 MHz<= f <= 250				There is no normati type.	ve backplane channel interconn	ect specification	for a 10GBASE-KR PMI
	2 x log(f/2500) (72-13)			SuggestedRemedy To insure a fully inte reciever need to be	eroperable compliant system all fully specified.	three sections, t	ransmitter, channel and
loss.	ure 72-13, identical to Figure			Proposed Response	Response Status O		
Proposed Response	Response Status <b>0</b>	(12-12) and (12-13	b) respectively				"
				C/ 73 SC 73.1 BARRASS, HUGH	P <b>127</b> Individual	L <b>47</b>	# 35
				Comment Type E	Comment Status X	d adda na maan	ing in addition to
				"recommended." If the committee wis	ed" is not a preferred phrase ar sh to convey the idea that the be our biggest wishes and both fin	ehavior is "really,	really, highly and strong
				SuggestedRemedy			
				•••	ommended" to "recommended"	- 2 instances.	

Page 44 of 49 9/1/2006 12:55:28 PM

## IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

CI 73         SC 73.2         P 168         L 6         # 87           LAW, DAVID J         Individual	CI 73         SC 73.5.1         P 129         L 15         # 38           BARRASS, HUGH         Individual
Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> Wont it be rather unusual for the MAC Client to be LLC in the case of Backplane Ethernet.	Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> The DME cannot be transmitted when any of the PHYs are operating, therefore the statemen is untrue.
SuggestedRemedy         Suggest that 'LLCLOGICAL LINK CONTROL' be changed to read "LLC (LOGICAL LINK CONTROL) OR OTHER MAC CLIENT' as is the normal designation for this sublayer in IEEE Std 802.3.         Proposed Response       Response Status       0	SuggestedRemedyChange "local devices operating in" to "local devices capable of operating in."Proposed ResponseResponse StatusO
CI 73 SC 73.3 P 128 L 47 # 23	CI 73         SC 73.6.4         P 133         L 7         # 82           LAW, DAVID J         Individual
BARRASS, HUGH Individual Comment Type TR Comment Status X	Comment Type E Comment Status X Typo.
It is not clear how the multiple PHYs might share an MDI (or even what the definition of such	SuggestedRemedy
"shared MDI might be). It is made clear that a KX4 PHY must use lane 1 for autoneg (73.5.1.1) and also it implies (but doesn't state) that KR and KX should use lane 1 (73.7.6) - although lane 1 is not defined in Clauses 70 & 72. My reading of the text suggests that an implementer may choose to send KX on lane 2 and KR on lane 3. In fact, the use of "at least one of" in the text for 73.7.4.1 (p.135, I.49) implies that 2 PHYs might establish link simultaneously. This seems to imply that implementers may	SuggestedRemedy         Suggest that 'Technology Ability Field' should be changed to read 'The Technology Ability Field'.         Proposed Response       Response Status       O
"shared MDI might be). It is made clear that a KX4 PHY must use lane 1 for autoneg (73.5.1.1) and also it implies (but doesn't state) that KR and KX should use lane 1 (73.7.6) - although lane 1 is not defined in Clauses 70 & 72. My reading of the text suggests that an implementer may choose to send KX on lane 2 and KR on lane 3. In fact, the use of "at least one of" in the text for 73.7.4.1 (p.135, I.49) implies that 2 PHYs might establish link simultaneously. This seems to imply that implementers may use various configurations including ones that have completely separate wires for KX, KX4 and KR - although it is unclear how autoneg would operate in that case.	Suggest that 'Technology Ability Field' should be changed to read 'The Technology Ability Field'.
"shared MDI might be). It is made clear that a KX4 PHY must use lane 1 for autoneg (73.5.1.1) and also it implies (but doesn't state) that KR and KX should use lane 1 (73.7.6) - although lane 1 is not defined in Clauses 70 & 72. My reading of the text suggests that an implementer may choose to send KX on lane 2 and KR on lane 3. In fact, the use of "at least one of" in the text for 73.7.4.1 (p.135, I.49) implies that 2 PHYs might establish link simultaneously. This seems to imply that implementers may use various configurations including ones that have completely separate wires for KX, KX4	Suggest that 'Technology Ability Field' should be changed to read 'The Technology Ability Field'.         Proposed Response       Response Status         O         Cl 73       SC 73.6.4         P 133       L 7         81
<ul> <li>"shared MDI might be). It is made clear that a KX4 PHY must use lane 1 for autoneg (73.5.1.1) and also it implies (but doesn't state) that KR and KX should use lane 1 (73.7.6) - although lane 1 is not defined in Clauses 70 &amp; 72. My reading of the text suggests that an implementer may choose to send KX on lane 2 and KR on lane 3. In fact, the use of "at least one of" in the text for 73.7.4.1 (p.135, I.49) implies that 2 PHY's might establish link simultaneously. This seems to imply that implementers may use various configurations including ones that have completely separate wires for KX, KX4 and KR - although it is unclear how autoneg would operate in that case.</li> <li>SuggestedRemedy</li> <li>Add the following</li> <li>73.1 Multiple PHY configurations</li> <li>In all cases where multiple PHY types are present sharing an MDI, all of the PHY's shall shar the same electrical connection and only one differential lane shall be used for autonegotiatior If one of the PHY types is 10GBASE-KX4 then serial PHY types shall share lane 1 of the MDI. If both serial PHY types are present then they shall share the same differential pair of</li> </ul>	Suggest that 'Technology Ability Field' should be changed to read 'The Technology Ability Field'.         Proposed Response       Response Status O         Cl 73       SC 73.6.4       P 133       L 7       # 81         LAW, DAVID J       Individual         Comment Type       T       Comment Status X         Subclause 73.6.4 'Technology Ability Field' states 'Technology Ability Field (A[24:0]) is a 25-th wide field' which contradicts the definition of 'Technology Ability Field' found in subclause 1.4.335, which was most recently updated by IEEE Std 802.3an-2006. It currently reads 'Within IEEE 802.3, a seven bit field in the Auto-Negotiation base page that is used to indicat the abilities of a local station, such as support for 10BASE-T, 100BASET4, and 100BASE-TX, as well as full duplex.'         SuggestedRemedy
<ul> <li>"shared MDI might be). It is made clear that a KX4 PHY must use lane 1 for autoneg (73.5.1.1) and also it implies (but doesn't state) that KR and KX should use lane 1 (73.7.6) - although lane 1 is not defined in Clauses 70 &amp; 72. My reading of the text suggests that an implementer may choose to send KX on lane 2 and KR on lane 3. In fact, the use of "at least one of" in the text for 73.7.4.1 (p.135, I.49) implies that 2 PHY's might establish link simultaneously. This seems to imply that implementers may use various configurations including ones that have completely separate wires for KX, KX4 and KR - although it is unclear how autoneg would operate in that case.</li> <li>SuggestedRemedy</li> <li>Add the following</li> <li>73.1 Multiple PHY configurations</li> <li>In all cases where multiple PHY types are present sharing an MDI, all of the PHY's shall shar the same electrical connection and only one differential lane shall be used for autonegotiatior If one of the PHY types is 10GBASE-KX4 then serial PHY types shall share lane 1 of the MDI. If both serial PHY types are present then they shall share the same differential pair of electrical connections.</li> </ul>	Suggest that 'Technology Ability Field' should be changed to read 'The Technology Ability Field'.         Proposed Response       Response Status O         Cl 73       SC 73.6.4       P 133       L 7       # 81         LAW, DAVID J       Individual         Comment Type       T       Comment Status X         Subclause 73.6.4 'Technology Ability Field' states 'Technology Ability Field (A[24:0]) is a 25-twide field' which contradicts the definition of 'Technology Ability Field' found in subclause 1.4.335, which was most recently updated by IEEE Std 802.3an-2006. It currently reads 'Within IEEE 802.3, a seven bit field in the Auto-Negotiation base page that is used to indicat the abilities of a local station, such as support for 10BASE-T, 100BASET4, and 100BASE-TX, as well as full duplex.'

C/ **73** SC **73.6.4**  Page 45 of 49 9/1/2006 12:55:28 PM

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

C/ 73 SC 73.6.4	P 133	L 16	# 37	CI 73	SC 73.7.4.1	P <b>135</b>	L 48	# 31
BARRASS, HUGH	Individual			THALER,	PATRICIA A	Individual		
Comment Type <b>T</b>	Comment Status X			Comment	Type <b>TR</b>	Comment Status X		
speed and number of exeed the speed or nu	heading "minimum requiremen lanes it seems to be a complet umber of lanes. If it implicitly inc	e requirement -	it would be erroneous to	The st		ic. It is not necessary to sp 't require an order and it wo 		
6,	n the minimum is much higher.			Suggestee	lRemedy			
SuggestedRemedy Change "minimum rec	quirement" to "requirement"					parallel detection and DME Moore to submit a suggeste		
Proposed Response	Response Status O			Proposed	Response	Response Status O		
	P <b>135</b> Individual	L 48	# 14	<i>CI</i> <b>73</b> FRAZIER,	SC <b>73.7.4.1</b> JR., HOWARD M	P <b>135</b> Individual	L 48	# 132
types be tested simult many systems. Also th port type is available.	that parallel detection should b taneously. The first is undesirat he spec requires that parallel d Some suppliers may feel that th red amounts of crosstalk. Parall ot allowed.	ble and the seco etection of 10GE his could lead to	nd will be unfeesible in BASE_KR be tried if the false positive detection	Suggestee Make crosst	<i>Remedy</i> parallel detect opt	BASE-KR can be fooled by ional for 1000BASE-KR, or minimum receive signal le <i>Response Status</i> <b>0</b>	make it foolproof	
replace: "Prior to detection of E 1000BASE-KX, 10GB	DME pages, the Receive Switch ASE-KX4 and 10GBASE-KR P				SC <b>73.7.4.1</b> PATRICIA A	P <b>135</b> Individual	L <b>48</b>	# 21
with:	provide parallel detection for 100		10GBASE-KX4 if it	Comment	Type <b>TR</b>	Comment Status X		
"A local device shall p supports those PHYs. shall be performed by	. It may provide parallel detection directing the MDI receive active ween detection of DME pages a	ity to the the PH	-KR. Parallel detection Y. This detection may b	crosst and it	alk allowed is extr is possible to be o	rallel detection of 10GBASE emely close to the minimur coupled well enough to a cro t be assured and it should r	n received signal osstalk signal to e	level for 10GBASE-KR establish sync, reliable
"A local device shall p supports those PHYs. shall be performed by done in sequence betw at least one"	. It may provide parallel detection directing the MDI receive active	ity to the the PH	-KR. Parallel detection Y. This detection may b	crosst and it paralle	alk allowed is extr is possible to be c el detection canno	emely close to the minimur coupled well enough to a cro	n received signal osstalk signal to e	level for 10GBASE-KR establish sync, reliable
"A local device shall p supports those PHYs. shall be performed by done in sequence betw	. It may provide parallel detection directing the MDI receive active ween detection of DME pages a	ity to the the PH	-KR. Parallel detection Y. This detection may b	crosst and it paralle Suggestee At a m My pro should	alk allowed is extr is possible to be o el detection canno <i>IRemedy</i> inimum, make pa eferred solution wo I only occur when	emely close to the minimur coupled well enough to a cro	n received signal osstalk signal to e not be mandatory. 10GBASE-KR. g that 10GBASE- mentation-depend	level for 10GBASE-KR establish sync, reliable KR parallel detection

C/ 73 SC 73.7.4.1 Page 46 of 49 9/1/2006 12:55:28 PM

IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

C/ 73 SC 73.7.4.1 BARRASS, HUGH	P <b>135</b> Individual	L <b>49</b>	# 36	C/ 73 SC 73.7.7 BARRASS, HUGH	.1 P 137 Individual	L <b>45</b>	# 39
Comment Type <b>T</b> The use of "at least of may be detected sime	Comment Status X ne of the" implies that more th ultaneously. This is not possib d the use of an autoneg wait ti	le except in the ca	ase of an error condition	<i>Comment Type</i> <b>TR</b> There is nothing in t	Comment Status X his section that indicates how t ve reference to Annex 73A (tha		
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
	e of the" to "If one and only oneg_wait_timer expires" from				the end of the paragraph: MP bit set shall conform to the	Message format	ts defined in Annex 73
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			Proposed Response	Response Status O	C C	
	P <b>136</b> Individual	L <b>2</b>	# 1	CI <b>73A</b> SC <b>73A</b> BARRASS, HUGH	P <b>196</b> Individual	L 8	# 40
Comment Type T	Comment Status X			Comment Type TR	Comment Status X		
The technology detec AN LP XNP ability reg	ted should be indicated in the gister.	AN LP base page	e ability register not the		I the Clause title) does not mak conforming to Clause 73.	te it clear that the	se next page formats
AN LP XNP ability reg		AN LP base page	e ability register not the			e it clear that the	ese next page formats
AN LP XNP ability reg SuggestedRemedy Change 'XNP' to 'base	gister.	AN LP base page	e ability register not the	for use by devices c SuggestedRemedy Insert before the firs	onforming to Clause 73. It sentence: Se 73 Autonegotiation shall use		
AN LP XNP ability reg SuggestedRemedy	gister. e page'	AN LP base page	e ability register not the	for use by devices c SuggestedRemedy Insert before the firs Devices using Claus	onforming to Clause 73. It sentence: Se 73 Autonegotiation shall use		
AN LP XNP ability reg SuggestedRemedy Change 'XNP' to 'base Proposed Response Cl 73 SC 73.7.4.1	gister. e page' Response Status <b>O</b>	AN LP base page	e ability register not the	for use by devices c SuggestedRemedy Insert before the firs Devices using Claus message formats de Proposed Response	onforming to Clause 73. It sentence: se 73 Autonegotiation shall use efined in this Annex. <i>Response Status</i> <b>O</b>	the Message Co	de definitions and
AN LP XNP ability reg SuggestedRemedy Change 'XNP' to 'base Proposed Response Cl 73 SC 73.7.4.1 MARRIS, ARTHUR Comment Type E	gister. e page' <i>Response Status</i> <b>0</b> <i>P</i> <b>136</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b>			for use by devices c SuggestedRemedy Insert before the firs Devices using Claus message formats de	onforming to Clause 73. It sentence: se 73 Autonegotiation shall use efined in this Annex. <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>162</b>		
AN LP XNP ability reg SuggestedRemedy Change 'XNP' to 'base Proposed Response Cl 73 SC 73.7.4.1 MARRIS, ARTHUR Comment Type E Unnecessary capitaliz SuggestedRemedy	gister. e page' <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>136</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> zation			for use by devices c SuggestedRemedy Insert before the firs Devices using Claus message formats de Proposed Response CI 74 SC 74.1 FRAZIER, JR., HOWAR Comment Type ER	onforming to Clause 73. It sentence: se 73 Autonegotiation shall use efined in this Annex. <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>162</b>	the Message Co	de definitions and
AN LP XNP ability reg SuggestedRemedy Change 'XNP' to 'base Proposed Response Cl 73 SC 73.7.4.1 MARRIS, ARTHUR Comment Type E Unnecessary capitaliz SuggestedRemedy Change 'Fault' to 'faul	gister. e page' <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>136</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> zation			for use by devices c SuggestedRemedy Insert before the firs Devices using Claus message formats de Proposed Response CI 74 SC 74.1 FRAZIER, JR., HOWAR Comment Type ER	conforming to Clause 73. et sentence: se 73 Autonegotiation shall use efined in this Annex. <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>162</b> ED M Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b>	the Message Co	de definitions and
AN LP XNP ability reg SuggestedRemedy Change 'XNP' to 'base Proposed Response Cl 73 SC 73.7.4.1 MARRIS, ARTHUR Comment Type E Unnecessary capitaliz SuggestedRemedy	gister. e page' <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>136</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b> zation			for use by devices c SuggestedRemedy Insert before the firs Devices using Claus message formats de Proposed Response Cl 74 SC 74.1 FRAZIER, JR., HOWAR Comment Type ER Extra period after "7 SuggestedRemedy Change to read: "Th	conforming to Clause 73. et sentence: se 73 Autonegotiation shall use efined in this Annex. <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>162</b> ED M Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b>	the Message Co <i>L</i> 9 ".	# 126

C/ 74 SC 74.1

#### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

<i>CI</i> <b>74</b> SC <b>74.1</b> FRAZIER, JR., HOWARD	P <b>162</b> M Individual	L 10	# 127	CI <b>74</b> SC DAWE, PIERS J	<b>74.10.3</b> G	P 178 Individual	L <b>28</b>	# 9
Comment Type ER Ambiguous subject SuggestedRemedy	Comment Status X			Can we do the	ne job with	Comment Status X to prescriptive. It forces all in words? I am aware of 1.2 an lieve this stops us doing the	d 21.5 saying he	ow 802.3 does state
Change "It" to "The FE	C sublayer".			doesn't purp	ort to be a	state diagram (as we had a f	ew drafts ago), o	or use words.
Cl 74 SC 74.10.3 DAWE, PIERS J G Comment Type TR	Response Status <b>0</b> <i>P</i> <b>178</b> Individual <i>Comment Status</i> <b>X</b>	L <b>28</b>	# 10	committee's consecutive be false yet sync (as at p	the lock revalid reasons of the lock revealed reasons of the lock resent of the lock rese	equirements in words, based on in the response, and chan or uncorrectable blocks (an arily cause a slip; m consecu covery from either (sync'd bu coks (as for initial block lock)	ge state machin y mix) cause FE utive uncorrectat ut FEC_SIGNAL	e so that: when in lock, m C_SIGNAL.indication to ble blocks cause loss of
This FEC scheme sho stuff in it. At present it (chattering) - I underst can cause unnecessar "signal detect" of an op	uld be exemplary, so that 100 isn't quite. 1. This state mach and that network managemen y multiple alarms. It happens bitcal PMD, which is expected	nine could gain a nt systems really around a BER o I to have hystere	nd lose "lock" repeatedly hate anything like this th of 10^-4. Compare the esis, and it also cuts in/ou	Proposed Respo	74.10.3	Response Status O	L 31	# [123
64B/66B PCS sync wh	sensitivity" where the BER is nich uses hi_ber to shield the "better" than one without, so	system from suc	h issues. A PCS with	FRAZIER, JR., H Comment Type	ER	A Individual Comment Status X		

In Figure 74-8, the letters "!fec" on the transition condition from the state INVALID PARITY appear in the wrong font.

#### SuggestedRemedy

. \_

Fix the font to match the rest of the diagram

Proposed Response	Response Status	0
-------------------	-----------------	---

CI 74	SC 74.10.3	P 178	L 31	# 11
DAWE, PIERS J G		Individual		

Comment Status X

In the line "parity\_invalid\_cnt = m +" the "+" falls partly under a line of the drawing (depending on screen magnification) and can be mistaken as a "\*"

#### SuggestedRemedy

When you fix or remove this state machine, check that any equations or similar don't lie unde lines. Thanks!

Proposed Response Response Status 0

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

CI 74 SC 74.10.3 Page 48 of 49 9/1/2006 12:55:28 PM

arily cause a slip; m	Comment Type E		
and a second second second second	In the line "nority	in in in	

block lock).

Proposed Response

Response Status 0

vanilla Clause 49 PCS. Fortunately, this is easy to achieve (an early draft had it nearly right; change to the sync-up criterion was applied, with hindsight wrongly, to the lose-sync criterion also). 2. The present state machine throws away lock unnecessarily in transient error conditions e.g. lightning strikes (or plugging a neighbouring card in?) hence taking MUCH longer than needed to recover a good link. What it should do is keep lock and de-assert FEC SIGNAL.indication while BER >10^-4 but lock is OK.

#### SuggestedRemedy

In concept: there should be three states (not the states of the diagram): seeking lock, in lock with good BER (higher lavers can use the data), and in lock but bad BER (higher lavers can't use the data but link will recover very quickly if BER improves/burst event ends). Specifically: change requirements so that: when in lock, m consecutive correctable or uncorrectable block (any mix) cause FEC\_SIGNAL indication to become false vet not necessa consecutive uncorrectable blocks cause loss of sync (as at present); recovery from either (sync'd but FEC SIGNAL indication false) OR (out of sync) by n perfect blocks (as for initial

### IEEE P802.3ap/D3.0 Backplane Ethernet comments

C/ 74 SC 74.11.5 HEALEY, ADAM B	P 182 Individual	L <b>7</b>	# 51	CI 74         SC 74.7.4.4         P 170         L 1         # 129           FRAZIER, JR., HOWARD M         Individual
Comment Type E Center item label in the	Comment Status X e first three rows.			Comment Type ER Comment Status X Should start a new sentence.
SuggestedRemedy Per comment.				SuggestedRemedy Delete "then," and capitalize "If".
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response Response Status O
<i>Cl</i> <b>74</b> SC <b>74.4.1</b> GANGA, ILANGO S	P <b>164</b> Individual	L 23	# 98	Cl 74 SC 74.7.4.5 P 171 L 24 # 130 FRAZIER, JR., HOWARD M Individual
Comment Type E In figure 74-2, delete th	Comment Status X	_data-group		Comment Type ER Comment Status X Don't need an apostrophe in "XOR'ing".
SuggestedRemedy As per comment				SuggestedRemedy Change to "XORing", or better yet, change to "first performing an XOR operation of".
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response Response Status O
<i>Cl</i> <b>74</b> SC <b>74.7.3</b> FRAZIER, JR., HOWARD	P <b>167</b> M Individual	L 48	# 128	Cl 74 SC 74.7.4.5.1 P 172 L 52 # 131 FRAZIER, JR., HOWARD M Individual
Comment Type ER Awkward gramar and in	Comment Status X ncomplete sentence.			Comment Type TR Comment Status X Don't use the word "guaranteed". The subsequent sentence with the "shall" statement provides the appropriate language.
SuggestedRemedy Change first paragraph of this subclause to read: "The FEC sublayer does not decrease the symbol rate of the PCS, nor does it increase the baud rate of the PMD sublayer. Instead, the			SuggestedRemedy Delete the first sentence of the last paragraph of this subclause.	
FEC sublayer compresses the sync bits from the 64b/66b encoded data provided by the PCS to accommodate the addition of 32 parity check bits for every block of 2080 bits."			lata provided by the PCS	Proposed Response Response Status O

Proposed Response

Response Status 0

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 74 SC 74.7.4.5.1 Page 49 of 49 9/1/2006 12:55:28 PM